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1. (Agricoltura) Catalogo di piante ed altri oggetti
presentati all’Esposizione della Reale Accademia
d’Agricoltura nella primavera 1855. Torino,
Tipografia Chirio e Mina, 1855.
In-8° (21 x 13 cm). 16 pp. Brossura muta coeva.
Bruniture dovute al tipo di carta.

€ 35,00

2. (Agricoltura) Cantoni Gaetano, Trattato
completo di agricoltura compilato dietro le piu
recenti cognizioni scientifiche e pratiche dal dott.
Gaetano Cantoni. Milano, Dottor Francesco
Vallardi, (1853 circa).
2 voll. In-16° (18 x 11,5 cm). 564 pp. 508 pp.
Mezza pelle con filetti e titoli oro al dorso.
I1 Cantoni (1815-1887), milanese docente alla
Scuola Superiore di Agricoltura di Milano, fu uno
dei piu autorevoli esponenti dell’agronomia
italiana del XIX secolo; sostenne, infatti, nel corso
dei suoi molteplici incarichi pubblici, il progresso
e la sperimentazione delle pratiche agrarie, e da
studioso, si occupd con competenza di ogni ramo
dello scibile georgico.

€ 115,00

3. (Agricoltura) Charnace Guy (de), Etudes
d’Economie rurale. Paris, Michel Levy Fréres,
1863.
In-16°(18 x 11 cm). 301, (2) pp. Tela coeva con
titoli oro al dorso.

€ 45,00

4. (Agricoltura) Dandolo Vincenzo, Sulle cause
dell’avvilimento delle nostre granaglie e sulle
industrie agrarie riparatrici dei danni che ne
derivano. Opera postuma. Milano, Giambattista
Sonzogno, 1820.
In 8° (21 x 12,5 cm). XCIV, 398, (2) pp. Antiporta
incisa con ritratto dell’autore. Mezza pelle,
tassello. Tagli marmorizzati. Buon esemplare.
Paleari - Henssler, I, p. 237. Einaudi 1428.
Preto,DBI, 32, p. 514.
Opera postuma (I1 D. mori nel 1819) pubblicata
per cura del figlio Tullio, in cui, secondo Preto,
I’autore <<tracci0 un ampio panorama
dell’economia agraria negli anni del regno Italico,
del quale non tacque la rovinosa politica doganale,
ma rivendicd i movimenti di innovazione e
progresso, e individuo in nuove colture, lino,
canapa, seta, patate e nello sviluppo della
zootecnia e delle industrie di trasformazione le
linee di sviluppo dell’agricoltura lombarda>>.

€ 320,00

5. (Agricoltura) Palma Stefano, Vocabolario
metodico-italiano parte che si riferisce
all’Agricoltura e Pastorizia arti e industrie che
ne dipendono. Milano, Libreria Editrice di
Educazione e Istruzione, 1870.
In-16° (19 x 12 cm). XII, 348 pp. 340 pp. Mezza
pelle coeva.

€ 90,00

6. (Alba) Berchialla Vincenzo Gregorio, Di
Marco Gerolamo Vida cremonese vescovo d’Alba

ragionamento storico. Alba, Tipografia e Libreria
Sansoldi, 1869.
In-8° (22,5 x 16,5 cm). 41 pp. Brossura muta.

€ 35,00

7. (Alessandria) Brevi cenni storici sul Santuario
eretto in Castellazzo Bormida provincia e diocesi
di Alessandria sotto il titolo La Madonna della
creta, pubblicati in occasione della solenne
incoronazione vaticana celebrata il giorno 12
settembre 1880. Alessandria, Tip. Gazzottie C.,
1880.
In-8° (23 x 16 cm). 77 pp. Brossura editoriale.

€ 35,00

8. (Alpinismo) Ball John, The alpine guide. The
Central Alps (I-1I). London, Longmans Green,
and Co, 1907-1911.
2 tomi. In-16° (19 x 13 cm). 28, 326 pp. 19, 436
pp.- 14 carte ripiegate Tela editoriale.
1V edizione rinnovata.

€ 130,00

9. (Alpinismo) Davison Marion, Gates of the
Dolomites. London, John Lane, 1912.
In-8° (20 x 12,5 cm). (12), 332 pp. 32 tavv. fot. 1
cartina. Tela editoriale.

€ 105,00

10. (Alpinismo) De Ségogne Henry, Les
alpinistes célébres. Paris, Editions d’art Lucien
Mazenot, 1956.
In-4°(30 x 21,5 cm). 416, (2) pp. 177 tavv. Tela
editoriale
Edizione originale. Biografia ed imprese di celebri
alpinisti.

€ 120,00

11. (Alpinismo) Gussfeldt Paul, Le Mont-Blanc.
Geneve, Drehamann, 1900.
In-16° (19 x 12,5 cm). 344 pp. 6 ill. f.t. 1
diagramma 1 carta Brossura edit. illustrata.
Perret 2126.

€ 220,00

12. (Alpinismo) Mosso Angelo, L’uomo sulle
Alpi. Studii fatti sul Monte Rosa. Terza edizione
con numerose aggiunte. Milano, Fratelli Treves
Editori, 1909.
In-8° (25 x 16 cm). VIII, 532 pp. 72 inc. 53
tracciati. Mezza pelle coeva con nervi, fregi e titoli
oro al dorso.
La prima edizione dal titolo Fisiologia dell’uomo
sulle Alpi ¢ del 1897.

€ 350,00

13. (Alpinismo) Mummery A.F. (Albert
Frederick), Mes escalades dans les Alpes et le
Caucase. Paris, Lucien Laveur, (1903).
In-8°. XL, 327, (4) pp. (25 tavv. +4 carte). Mezza
pelle coeva con piatti originali conservati.

€ 280,00

14. (Alpinismo) Tissot Roger, Au Mont Blanc.
Aiguilles, Sommets, Vallées et glaciers,



Ascensions et excursions, Sports d’hiver.
Grenoble, Editions J. Rey, (1924).
In-8° (21,5 x 17 cm). 142 pp. 1 carta. Mezza pelle
con tassello e titoli oro al dorso.

€ 100,00

15. (Alpinismo) Toursier M.G., Guide
Pol.Chamonix, Mont-Blanc, Saint Gervaix les
Bains. Lyon, Guide Pol, 1906(?).
In-24° (15,5 x 10 cm). 104, (51) pp. Illustrazioni.
1 tav. Brossura editoriale.

€ 100,00

16. (Anarchia) 2 opuscoli anarchici delle edizioni
Studi Sociali di Montevideo (Uruguay).
Montevideo, 1948-1950.
In-16° (19,5 x 14 cm). Brossura editoriale.
Nettlau Max, Saverio Merlino, Traduzione e
introduzione di L. F., Montevideo, Studi sociali,
1948. 35 pp.
Malatesta Errico, Organizzazione, Fabbri Luigi,
Sperimentazione, Montevideo, Studi sociali,
1950, 24 pp.

€ 25,00

17. (Anarchia) 4 opuscoli della <<Collana
Anteo>> del Gruppo Anarchici Riuniti Genova -
Centro. Genova, 1956-1957.
In-16° (16,5 x 12 cm). Brossura editoriale.
Kropotkine Pietro, Lo spirito di ribellione,
CE.FA. 1955,22 pp.
Faure Sebastien, “Processo alla Divinita (les
crimes de Dieu)*, Gruppo Anarchici Riuniti, s.d.,
31 pp.
E. Malatesta, M. Nettlau, L. Galeani,
Organizzazione e Anarchia, Gruppo Anarchici
Riuniti, settembre 1956, 30 pp.
Sartin Max, Il sistema rappresentativo e 1’ideale
anarchco, Gruppo Anarchici Riuniti, ottobre 1957,
31 pp.

€ 20,00

18. (Anarchia) Almanacco razionale di
effemeridi storiche illustrato. Calendario per
Panno cosi detto Santo 1950 della leggendaria
era cristiana. Mantova, O. Nardis, 1950.
In-16° (16 x 12 cm). 34 pp. Brossura editoriale.

€ 25,00

19. (Anarchia) Contro il militarismo e contro la
guerra. Manifesto degli Anarchici italiani. s.1.,
1947.
In-16° (17 x 11,5 cm). 43 pp. Brossura editoriale
con bruniture ai piatti.

€ 25,00

20. (Anarchia) GROUPE DES ANARCHISTES
RUSSES EXILES EN ALLEMAGNE.
REPRESSION DE L‘ANARCHISME EN
RUSSIE SOVIETIQUE.Tradution de Voline.
Introduction d’André Colomer. Paris, “La
librairie Sociale”, 1923.
In-16° (19 x 12cm). 128 pp. Brossura editoriale
con rinforzo al dorso.

€ 120,00

21. (Anarchia) Rivoluzione e controrivoluzione.
Manifesto dei militanti e dei Gruppi Anarchici
Riuniti del Nord America. New York, Edizione
del Comitato Gruppi Riuniti Galilei Club, 1944.
In-16° (17 x 12 cm). 93, (3) pp. Brossura
editoriale.

€ 45,00

22. (Anarchia) Un fedele combattente
dell’umanita Ernesto Diotallevi.. Roma, Gruppo
“Il pensiero”, 1952.
In-8° (21 x 14,5 cm). 45, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

23. (Anarchia) Un trentennio di attivita

anarchica 1914-1945. Cesena (Forli), Edizioni

<<L’Antistato>>, 1953.

In-8° (21 x 13,5 cm). 215 pp. Brossura editoriale.
€ 50,00

24. (Anarchia) Bakunin Michele, Lettera ai
compagni d’Italia. Livorno, L’impulso Edizioni,
1955.
In-8° (21 x 14,5 cm). 28, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

25. (Anarchia) Bartalini Ezio, In difesa
dell’Anarchia. Contributo alla storia del
movimento anarchico italiano. Bologna, Libreria
Internazionale di Avanguardia, (1951).
In-8° (23 x 15,5 cm). 23 pp. Brossura editoriale.
Lieve segno di umidita al margine bianco inf. di
alcune carte.

€ 15,00

26. (Anarchia) Berneri Camillo, I/ lavoro
attraente. Ginevra, Carlo Frigerio Editore, 1938.
In-8° (20 x 13 cm) 35 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

27. (Anarchia) Berneri Camillo, Il peccato
originale. Prima edizione in lingua italiana a
cura del gruppo “Albatros”. Firenze - Pistoia,
1955.
In-8° (21 x 14 cm). 19 pp. Brossura editoriale.
Bruniture.

€ 15,00

28. (Anarchia) D’Andrea Virgilia, Due
conferenze. Chi siamo e che cosa vogliamo.
Patria e religione. Newark, Biblioteca de
L’ADUNATA DEI REFRATTARI, 1946.
In-16° (19 x 12 cm). 63 pp. Brossura editoriale.
Virginia d’ Andrea, attivista anarchica, compagna
di Armando Borghi, si rifugio in America negli
ultimi anni della sua vita.

€ 30,00

29. (Anarchia) Damiani Gigi (Luigi), Dio. Una
millenaria inquietudine. Torino, 1953.
In-8° (21 x 14,5 cm). 34, (1) pp. Brossura
editoriale.

€ 25,00



30. (Anarchia) Damiani Gigi (Luigi), La Bottega.
Scene della ricostruzione fascista. Dramma in
due atti di Gigi Damiani. Detroit, Mich., edito a
cura della LIBRERIA AUTONOMA, 1927.

In-16° (18,5 x 13 cm). 30, (4) pp. Brossura
editoriale. € 45,00

31. (Anarchia) Damiani Gigi (Luigi), La mia
bella anarchia. Cesena, Edizioni “L’ Antistato”,
1953.
In-8° (20 x 13,5 cm). 24 pp. Brossura editoriale.

€ 20,00

32. (Anarchia) Damiani Gigi (Luigi), Rampogne.
Versi d’un ribelle. Torino, Gruppo Editoriale
Anarchici Piemontesi, 1946.

In-8° (24,5 x 17 cm). 31 pp. Brossura editoriale.

Il Damiani (1876-1953) fu giornalista e saggista
anarchico di tradizione bakunista e malatestiana
(F.M. Biscione in DBI, 32, pp. 334-337).
Personalita di spicco del movimento anarchico
europeo, per la sua attivita politica fu pil volte
arrestato ed esiliato all’estero. Nel 1923 fondo il
settimanale Fede. £€2500

33. (Anarchia) Damiani Gigi (Luigi), Viva

Rambolot! (Bozzetto in un atto). Newark,

Biblioteca de L’ADUNATA DEI REFRATTARI,

s.d..

In-16° (12,5 x 19 cm). 24 pp. Brossura editoriale.
€ 45,00

34. (Anarchia) Duval Clemente (Clement),
Memorie autobiografiche. Biblioteca de
L’ADUNATA DEI REFRATTARI, 1929.
In-8° (23,5 x 15,5 cm). 1044, (4) pp. Brossura
editoriale.
Memorie del celebre anarchico francese (1850-
1935).

€ 90,00

35. (Anarchia) Ernestan Ernest, Tu sei
anarchico e te lo mostra Ernestan. Napoli,
Edizioni RL, 1948.
In-8° (21 x 16 cm). 23 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00

36. (Anarchia) Fabbri Luce, Sotto la minaccia

totalitaria. Democrazia, liberalismo, socialismo,

anarchismo. Napoli, Edizioni RL, 1955.

In-8° (22,5 x 16,5 cm). 50 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

37. (Anarchia) Fabbri Luigi, La funzione

dell’anarchismo nella rivoluzione. Torino, 1962.

In-8° (21 x 15,5 cm). 26 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

38. (Anarchia) Fedeli Ugo, Emile Armand. Il suo
pensiero e la sua opera. Edito a cura degli Amici
italiani di E. Armand. Giugno 1956. Firenze,
1956.
In-8° (20,5 x 15 cm). 12 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00

39. (Anarchia) Fedeli Ugo, Gigi Damiani. Note
biografiche. Il suo posto nell’anarchismo.
Cesena, Edizioni “L’ Antistato”, 1954.
In-8° (20,5 x 14 cm). 48 pp. Brossura editoriale.

€ 18,00

40. (Anarchia) Gori Pietro, La donna e la
famiglia : conferenza tenuta in Buenos Ayres, nel
teatro Iris, il 25 novembre 1900. Forli, Edizioni
L’ Aurora, (19507?).

In-16° (16,5 x 12 cm). Brossura editoriale con
bruniture dovute alla carta. £ 1800

41. (Anarchia) Kampf Leopoldo (Leopold), La
vigilia dramma in tre atti. Prima traduzione
italiana di A.M.G. autorizzata dall’autore. East
Boston, Mass., Edizione del Gruppo Autonomo,
1917.
In-8° (20 x 12 cm). 64 pp. Brossura editoriale.
Rarissima traduzione del testo teatrale del Kampf
proposta dal Gruppo autonomo anarchico italiano
di East Boston.

€ 85,00

42. (Anarchia) Lucarelli Antonio, Carmelo
Palladino. Nuovo contributo alla storia della
prima Internazionale. Roma, “Umanita nuova”,
1949.

In-8° (23,5 x 16 cm). 8 pp. a due colonne Brossura

muta. € 20,00

43. (Anarchia) Malatesta Errico, Fra i contadini.
Torino, 1959.
In-8° (21 x 14,5 cm). 48 pp. Brossura editoriale.
Collana libertarian. 1.

€ 15,00

44. (Anarchia) Most Johann, La peste religiosa.
New York (?), 1930 (?).
In-8° (16 x 11 cm) 36 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

45. (Anarchia) Pierrot M., Lavoro e Surmenage.
Prima edizione italiana. Barre, Vermont, Casa
Editrice “L’Azione”, s.d..
In-8° (21 x 12 cm). 46 pp. Fascicolo.
Iniziativa editoriale di propaganda del fuoriuscito
Luigi Galleani che operava presso il gruppo
anarchico di Barre nel Vermont.

€ 45,00

46. (Anarchia) Sartin Max, Mistificazioni e
chimere del riformismo (Note polemiche in difesa
dell’anarchismo). Torino, Gruppo Editoriale
Anarchico, 1947.
In-16° (17 x 12 cm). 48 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00

47. (Anarchia) Simplicio (Damiani Gigi), Sgraffi.
Newark, Biblioteca de L’ADUNATA DEI
REFRATTARI, 1946.
In-16° (19 x 12,5 cm). 103, (7) pp. Brossura
editoriale con lieve gora al piatto sup.

€ 35,00



48. (Anarchia) Vella Randolfo, Preanarchia.

Pareri pratici sull’organizzazione della societa

Jfutura. Nuova edizione. Torino, 1954.

In-8° (20 x 14 cm). 53, (2) pp. Brossura editoriale
€ 15,00

49. (Anarchia) Zamboni Mammolo, Del metodo

anarchico. I Noi anarchici. I Come parlare al

popolo III Cio che si deve fare. Bologna, Libreria

Internazionale di Avanguardia, 1948.

In-16° (17 x 12,5 cm). 31 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

50. (Anni ‘60 - “70) 1968-1972. Le lotte alla
Pirelli. L’esperienza pratica e I’evoluzione
politica di un gruppo di operai e impiegati in 5
anni di lotte alla Pirelli e Bicocca. Milano,
Edizioni della Libreria Srl, 1972.
In-16° (18 x 11 cm). 88 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00

51. (Anni ‘60 - ‘70) Che fare. Bollettino di critica
e azione d’avanguardia (n. 1,29 maggio 1967).
Milano, 1967.
In-8° (23 x 13 cm). 112 pp. Brossura editoriale.

€ 50,00

52. (Anni ‘60 - “70) Ciclo capitalistico e lotte
operaie Montedison, Pirelli, FIAT 1968.
Introduzione di Massimo Cacciari. Padova,
Marsilio Editore, 1969.

In-16° (16,5 x 11,5 cm). 176 pp. Brossura
editoriale. (Libri Contro n. 7). € 2000

53. (Anni ‘60 - “70) Cile. Rapporto segreto..
Roma, Coines, 1975.

In-16° (19 x 12 cm). 233, (6) pp. Brossura
editoriale. € 20,00

54. (Anni ‘60 - ‘70) Crisi economica e lotte
operaie nel rapporto SEAT - FIAT. Atti del
Seminario tra economisti e operai spagnoli e
italiani tenutosi a Torino il 7-8 marzo 1975.
(Materiali dell’Istuto Gramsci Piemontese).
Torino, Musolini Editore, 1975.

In-8° (21 x 13 cm). 183, (8) pp. Brossura
editoriale. € 2000

55. (Anni ‘60 - “70) Documenti della rivolta
studentesca francese a cura del Centro di
informazioni universitarie. Bari, Laterza, 1969.

In-16° (18,5 x 11 cm). 277, (4) pp. Brossura
editoriale. € 15,00

56. (Anni ‘60 - ‘70) Documento Cile. CIA,
multinazionali, generali, tortura, violazione dei
diritti dell’uomo. Edizione italiana integrale del
Rapporto CHURCH sulla CIA (1963-1973) e del
Rapporto dell’ONU sulla violaz. dei diritti umani
da parte della Giunta Militare. Firenze, Vallecchi
Editore, 1975.
In-8° (20 x 13 cm). 230 pp. Brossura editoriale.

€ 18,00

57. (Anni ‘60 - “70) FIAT 80. Dai presidi operai

ai cortei dei capi. Documenti, interviste,

cronache. Quaderno 3 di

CONTROinformazione. Milano, Rivista

CONTROinformazione, 1980.

In-16° (24 x 17 cm). 111 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

58. (Anni ‘60 - ‘70) Guida all’obiezione di
coscienza. Roma, Edizioni Savelli, 1974.
In-16° (18 x 11 cm). 64 pp. Brossura editoriale

€ 15,00

59. (Anni ‘60 - ‘70) I comunisti a Torino 1919 -
1972. Lezioni e testimonianze. Prefazione di
Giancarlo Pajetta. Roma, Editori Riuniti, 1974.
In-8° (21 x 14,5 cm). XVI, 338 pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

60. (Anni ‘60 - “70) I giorni della FIAT. Fatti e
immagini di una lotta operaia. (a cura della sede
torinese di Lotta Continua). Torino, 19737.
In-8° (20 x 14 cm). 96 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

61. (Anni ‘60 - *70) I mille giorni di Allende.
L’azione del Governo di Unidad popular in 125
documenti. A cura di Anna Corossacz.
Prefazione di Luciano Cafagna. Roma,
MONDOPERAIO, 1975.
In-8° (21 x 16 cm). XXIII, 441 pp. Brossura
editoriale.

€ 30,00

62. (Anni ‘60 - “70) I NAP. Storia politica dei
Nuclei Armati Proletari e requisitoria del
Tribunale di Napoli a cura del Soccorso Rosso
Napoletano. Milano, Collettivo Editoriale I Libri
Rossi, 1976.
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 249, (3) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

63. (Anni ‘60 - ‘70) Il carcere imperialista.
Teoria e pratica dei proletari prigionieri nei
documenti dei comitati di lotta. Verona,
CONTROinformazione. Bertani editore, 1979.
In-8° (21 x 14,5 cm). 154 p. Brossura editoriale.

€ 20,00

64. (Anni ‘60 - ‘70) Il Cile. Saggi storici,

documenti e interviste a cura del Il Manifesto.

Milano, CELUC, 1973.

In-8° (21 x 14,5 cm). 259 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

65. (Anni ‘60 - *70) La pelle del D’Urso. A chi
serviva, chi se I’¢ venduta, come ¢ stata salvata. A
cura di Lino Jannuzzi, Ennio Capecelatro,
Franco Roccella, Valter Vecellio. Roma, Radio
Radicale, 1981.

In-8° (20,5 x 12 cm). 415 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00



66. (Anni ‘60 - ‘70) La politica del femminismo. Il
movimento femminista. L’Unione delle donne
italiane, le forze politiche di sinistra di fronte al
femminismo nei documenti (1973-76). Roma,
Giulio Savelli Editore, 1976.
In-16° (18,5 x 12,5 cm). 258, (14) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

67. (Anni ‘60 - “70) La rivolta degli studenti.
Parlano i protagonisti. Jacques Sauvageot, Alain
Gesnar, Daniel Cohn-Bendit, Jean Pierre
Dutueil. Tavola rotonda a Radio Lussemburgo
(17-5-1968). In appendice testimonianze sulla
repressione poliziesca. Milano, Il Saggiatore di
Alberto Mondadori, 1968.
In—8° (21 x 16,5 cm). 188, 4 pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

68. (Anni ‘60 - ‘70) La strage di Stato.
Controinchiesta. Roma, Samona e Savelli, 1970
(giugno).
In-8° (21 x 14 cm). 160 pp. Illustr. fotografiche.
Brossura editoriale.
Prima edizione.

€ 50,00

69. (Anni ‘60 - “70) Le istituzioni in Cile a cura
della sezione romana di Magistratura
Democratica. Introduzione di Riccardo
Lombardi. Roma, Giulio Savelli Editore, 1974.
In-16° (18 x 11 cm). 1333, (3) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

70. (Anni ‘60 - ‘70) Le radici di una rivolta. Il
movimento studentesco a Roma: interpretazioni,
fatti e documenti. Febbraio - aprile 1977. A cura
del collettivo redazionale “La nostra assemblea”.
Milano, Giangiacomo Feltrinelli editore, 1977.
In-8° (20 x 12,5 cm). 191 pp. Brossura editoriale.

€ 20,00

71. (Anni ‘60 - ‘70) Le tesi, le relazioni politiche,
lo statuto approvati al I° Congresso Nazionale di
Lotta Continua. Roma 7-12 Gennaio ‘75. Roma,
Edizioni Lotta Continua, 1975.
In-8° (20 x 14 cm). 188, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 25,00

72. (Anni ‘60 - ‘70) Mo’ che il tempo s’avvicina.
Proletari e padroni a Napoli e nel Mezzogiorno.
Convegno Regionale di Lotta Continua. Napoli
11 Febbraio 1973. Roma, Edizioni Savelli, 1973.
In-16° (19,5 x 12,5 cm). 174, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

73. (Anni ‘60 - *70) Pannella su Marco Pannella.
Roma, Editrice Magma, 1977.
In-8°(21 x 14 cm). 156, (4) pp. Brossura editoriale.

€ 22,00

74. (Anni ‘60 - ‘70) Per lo sviluppo del
Movimento di Massa degli Studenti. Per
Ueffettiva unita operai - studenti. Critica alle
posizioni della dirigenza del M.S. dell’ Universita
Statale di Milano. Milano, Nuove Edizioni
Oriente, 1971.
In-8° (20,5 x 15 cm). 50 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

75. (Anni ‘60 - “70) Primavalle. Incendio a porte
chiuse. Roma, Savelli editore, 1974.
In-8°(21 x 14 cm). 284 pp. Illustraz. Allegato
I’opuscolo Un Intervento di Potere Operaio.
Brossura editoriale.
Difesa di Lollo, Clavo e Grillo, attivisti di Potere
Operaio, accusati del rogo di Primavalle.

€ 50,00

76. (Anni ‘60 - ‘70) Quaderni razionalisti.
Ragione e rivoluzione. Verona, Bertani Editore,
1981/1982.

In-8° (21 x 19 cm). 246, (10) pp. Brossura
editoriale.

N. 1 della rivista diretta da Mario Quaranta; il
comitato scientifico era composto da Geymonat,
Antonio La Penna, Edgard Morin, Aurelio
Macchioro, ecc. € 2500

77. (Anni ‘60 - ‘70) Valpreda dice. Milano,
Fotostoria, 1973.
In-8° (27 x 20 cm). 96 pp. Brossura editoriale.
Fotostoria, Marzo 1973.

€ 25,00

78. (Anni ‘60 - ‘70) Accornero Aris, FIAT

confino. Storia dell’0.S.R.. Milano, Edizioni

dell’ Avanti!, 1959.

In-8° (20 x 12,5 cm). 212 pp. Brossura editoriale.
€ 18,00

79. (Anni ‘60 - ‘70) Accornero Aris, Il consiglio
di gestione alla RIV. Milano, Edizioni Avanti!,
1962.

In-8° (20 x 12 cm). 334, (2) pp. Brossura
editoriale. € 1500

80. (Anni ‘60 - ‘70) Alberoni Francesco,
Movimento e istituzione. Bologna, Societa
Editrice Il Mulino, 1977.

In-8° (21 x 14 cm). 421, (9) pp. Brossura
editoriale. € 2500

81. (Anni ‘60 - ‘70) Alquati Romano, Sulla
FIAT e altri scritti. Milano, Giangiacomo
Feltrinelli editore, 1975.

In-8° (22 x 14 cm). 346, (4) pp. Brossura
editoriale. € 15,00

82. (Anni ‘60 - “70) Balestrini Nanni, Vogliamo
tutto. Romanzo. Milano, Giangiacomo Feltrinelli
editore, 1971.

In-8° (20 x 13 cm). 215 pp. Cartonatura.

Prima edizione. € 4000



83. (Anni ‘60 - °70) Bandioli Gianni,

Organizzazione e condotta della guerriglia.

Torino, Marzo 1973.

In-8° (24,5 x 17 cm). 106 pp. Brossura editoriale.
€ 35,00

84. (Anni ‘60 - ‘70) Basso, Rossanda, Glauser,
Harnecker, Viera, Gallo, Vuskovic, Sweezy,
ecc., L’esperienza cilena. Il dibattito sulla
transizione. Traduzioni di Gianni Guadalupi,
Licia Brustolin e Marisa Calimodio. Milano, 11
Saggiatore di Alberto Mondadori, 1974.

In-8° (18 x 11 cm). 355, (4) pp. Brossura
editoriale. £ 20,00

85. (Anni ‘60 - ‘70) Baumann Michael

“Bommi”, Come é cominciata. “2 giugno” e

Tupamaros a Berlino Ovest. Milano, La Pietra,

1977.

In-16° (18 x 12 cm). 192 pp. Brossura editoriale.
€ 25,00

86. (Anni ‘60 - “70) Belforte - Ferroni - Morello
- Riva, Metropoli e lotte operaie. Una indagine
sull’area torinese 1970-1972. Padova, Editoriale
Veneto, 1975.
In-8° (20,5 x 16 cm). 172, (10) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

87. (Anni ‘60 - ‘70) Bertolini Franca - Hermans
Frieda - Corghi Corrado, La Dc in Cile.
L’ideologia democristiana e IInternazionale DC.
Milano, Gabriele Mazzotta Editore, 1974.

In-16° (18,5 x 11 cm). 293, (3) pp. Brossura
editoriale. € 1500

88. (Anni ‘60 - “70) Bocca Giorgio, Il caso 7
aprile. Toni Negri e la grande inquisizione.
Milano, Giangiacomo Feltrinelli editore, 1980.
In-8° (20 x 12,5 cm). 181, (11) pp. Brossura
editoriale.

€ 25,00

89. (Anni ‘60 - “70) Bocca Giorgio, Il terrorismo
italiano 1970-1978. Milano, Rizzoli, 1978.

In-8° (21,5 x 14 cm). 158, (2) pp. Brossura
editoriale.

Prima edizione. € 1800

90. (Anni ‘60 - ‘70) Bocca Giorgio, Miracolo
allitaliana. Milano, Edizioni Avanti!, 1962.
In-8°(20 x 12 cm). 173 pp. Brossura editoriale.
Prima edizione.

€ 20,00

91. (Anni ‘60 - “70) Borelli Vittorio, Diario di un
militante. Intorno a un suicidio. Milano,
Giangiacomo Feltrinelli editore, 1979.

In-16° (18,5 x 10,5 cm). 114, (6) pp. Brossura
editoriale.

Suicidio di Marco Riva redattore ventenne del

“Quotidiano dei lavoratori”.
€ 18,00

92. (Anni ‘60 - “70) Cabrini Giuliana, Un uomo
chiamato Pietro Valpreda. Verona, Bertani
Editore, 1973.
In-16° (19,5 x 12 cm). 147, (8 tavv. fotogr.), (4)
pp- Brossura editoriale.

€ 30,00

93. (Anni ‘60 - <70) Carocci Giovanni, Inchiesta
alla FIAT. Indagine su taluni aspetti della lotta
di classe nel complesso FIAT. Prefazione di
Alberto Moravia. Firenze, Parenti Editore, 1960.
In-8° (21 x 13 cm). XL. 454 pp. Brossura
editoriale. Sovracc.

€ 35,00

94. (Anni ‘60 - ‘70) Castellina Luciana, Che c’¢
in amerika? Prefazione di Lucio Magri.
Interviste con Marcuse, Sweezy, Chomsky.
Verona, Bertani Editore, 1973.
In-8°(21 x 14 cm). 174, (4) pp. Brossura
editoriale.

€ 25,00

95. (Anni ‘60 - ‘70) Catalano Franco, FIAT e
sindacato nella crisi economica. Milano,
Vangelista editore, 1980.

In-8° (21 x 14,5 cm). 96 pp. Brossura editoriale.

€ 12,00

96. (Anni ‘60 - ‘70) Cavallina Arrigo,
Distruggere il mostro. San Vittore ‘75-76. Un
anno di un militante comunista nelle carceri
della metropoli. Milano, Collettivo Editoriale I
Libri Rossi, 1977.
In-8° (20,5 x 12,5 cm). 250 pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

97. (Anni ‘60 - ‘70) Cavedon Marco, Compagna
chitarra. Prefazione di Giovanna Marini.
Milano, Gabriele Mazzotta Editore, 1978.
In-8° (17 x 12,5 cm). 186, (6) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

98. (Anni ‘60 - °70) Centro Studi
FEDERLIBRO, Piccola azienda, grande
sfruttamento. Verona, Bertani Editore, 1974.
In-16° (16 x 12 cm). 233, (18) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

99. (Anni ‘60 - ‘70) Collange Christiane, Voglio
tornare a casa. Il riposo dopo 10 anni di battaglie
femministe. Milano, Bompiani, 1979.
In-8° (21 x 13,5 cm). 136, (6) pp. Brossura
editoriale.

€ 18,00

100. (Anni ‘60 - ‘70) Comunita dell’Isolotto,
Isolotto sotto processo. Bari, Laterza, 1971.
In-16° (18 x 11,5 cm). 302 pp. Brossura editoriale.

€ 18,00



101. (Anni ‘60 - “70) Condal Elias, Il Cile di
Allende e il ruolo del MIR. Con un saggio
introduttivo di Corrado Corghi. Milano, Gabriele
Mazzotta Editore, 1973.

In-8° (20 x 14 cm). € 2000

102. (Anni ‘60 - “70) Cortese Luisa (a cura di),
Il movimento studentesco 1968-1973. A cura di
Luisa Cortese. Prefazione di Giulio A.
Maccacaro. Milano, Valentino Bompiani, 1973.
In-8° (21,5 x 13 cm). 191 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

103. (Anni ‘60 - ‘70) Curcio Renato -
Franceschini Alberto, Gocce di sole nella citta
degli spettri. Roma, Corrispondenza
Internazionale, 1982.
In-16° (16,5 x 12 cm). XVI, 285,(3) pp. Brossura
editoriale.
Supplemento al n. 20-22 di “Corrispondenza
Internazionale

€ 35,00

104. (Anni ‘60 - “70) Curcio Renato, WKHY.

Presentato da Piera degli Esposti e Gian Maria

Volonté. Roma, FATAMORGANA, 1984.

In-° (21 x 13,5 cm). 92, (4) pp. Brossura editoriale
€ 30,00

105. (Anni ‘60 - “70) Deaglio Enrico (a cura di),
La FIAT com’é. La ristrutturazione davanti
all’autonomia operaia. Milano, Giangiacomo
Feltrinelli editore, 1975.
In-16° (18 x 10,5 cm). 316, (4) pp. Brossura
editioriale.

€ 13,00

106. (Anni ‘60 - “70) Del Bosco Marcello, Da
Pinelli a Valpreda. Roma, Editori Riuniti, 1972.
In-16° (18,5 x 10 cm). 230, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

107. (Anni ‘60 - ‘70) Di Capua Vittorio,
Attraverso la FIAT. Matera, Basilicata Editrice,
1999.
In-8° (21 x 14 cm). 151, (8) pp. Brossura
editoriale.

€ 12,00

108. (Anni ‘60 - ‘70) Di Nola Laura (a cura di),

Poesia femminista italiana a cura di Laura Di

Nola. Interventi di B. Frabotta, M. Bettarini e S.

Petrignani. Roma, Savelli editore, 1978.

In-16° (18 x 11 cm). 176 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

109. (Anni ‘60 - “70) Dina Marina - Alfieri
Fiorenzo, Tempo pieno e classe operaia. Per una
scuola alternativa. Prefazione di Mario Lodi.
Torino, Giulio Einaudi Editore, 1974.
In-16° (18 x 11 cm). 271, (3) pp. Brossura
editoriale.

€ 18,00

110. (Anni ‘60 - *70) Fini Marco - Barberi

Andrea, Valpreda. Processo al processo. Milano,

Feltrinelli Editore, 1972.

In-8° (20,5 x 12 cm). 207 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

111. (Anni ‘60 - ‘70) FIOM Provinciale di

Torino, Per una grande FIAT esempio di potenza

produttiva e di democrazia nella fabbrica. Torino,

FIOM, 1955.

In-16° (17 x 11,5 cm). 34 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

112. (Anni ‘60 - ‘70) FLM, Lotta al terrorismo e
trasformazione dello Stato. Il convegno dei
consigli di fabbrica Fiat Mirafiori Rivalta e
Lancia con il coordinamento del sindacato di
Polizia e Magistratura democratica. Torino,
Centro Stampa FLM, 1979.
In-8° oblungo. 84 pp. Brossura editoriale.
11 Convegno si tenne a Torino nel maggio 1979.

€ 20,00

113. (Anni ‘60 - “70) Fo Dario, Il Fanfani rapito.
Appendice 1: Il professore (Dedalus -Fanfani -
Pintor -Valentin). Appendice 2: L’ordine del
professore di Sandro Canestrini. Disposizioni a
tutela dell’ordine pubblico. Verona, Bertani
Editore, 1975.

In-8° (21,5 x 11,5 cm). 175, (12) pp. Brossura
editoriale. € 25,00

114. (Anni ‘60 - “70) Fo Dario, Il teatro di Dario
Fo. Clacson, trombette e pernacchi. Milano,
Edizioni FR. La Comune, 1981.

In-82a (20,5 x 15 cm). 156, (3) pp. Brossura
editoriale. £ 2500

115. (Anni ‘60 - “70) Fo Dario, Morte accidentale
di un anarchico. Torino, Giulio Einaudi Editore,
1974.

In-8° (20 x 12 cm). 118, (8) pp. Brossura
editoriale. € 2000

116. (Anni ‘60 - ‘70) Fo Dario, Morte e
resurrezione di un pupazzo. Sapere Edizioni,
1971.

In-8° (22 x 12,5 cm). 106, (2) pp. Brossura
editoriale.

Rara prima edizione. £€5500

117. (Anni ‘60 - “70) Fo Dario, Non si paga, non
si paga! Milano, Collettivo Teatrale “La
Comune”, 1974.

In-8° (21,5 x 12 cm). 99 (42) pp. Brossura
editoriale.

Prima edizione. £ 3500

118. (Anni ‘60 - ‘70) Forbice Aldo - Chiaberge
Riccardo, 11 sindacato dei consigli, Autonomia
operaia, consigli di fabbrica, zona e quartiere.
Verona, Bertani Editore, 1975.

230, (10) pp. Brossura editoriale. € 1500



119. (Anni ‘60 - *70) Giachetti Diego - Scavino
Marco, La FIAT in mano agli operai.
L’autunno caldo del 1969. Pisa, Biblioteca
Franco Serantini, 1999.

In-8° (21 x 13,5 cm). 220, (4) pp. Brossura
editoriale. € 12,00

120. (Anni ‘60 - “70) Gianini Belotti Elena, Che
razza di ragazza. Verso una nuova coscienza
delle donne? Dialogo aperto sui problemi della
condizione femminile. Roma, Savelli editore,
1979.
In-16° (18 x 10,5 cm). Brossura editoriale.

€ 18,00

121. (Anni ‘60 - ‘70) Gianotti Renzo, Lotte e
organizzazioni di classe alla FIAT (1948-1970).
Bari, De Donato Editore, 1970.
In-8° (16 x 11 cm). 280 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00

122. (Anni ‘60 - ‘70) Giovana Mario, La
Resistenza in Piemonte. Storia del C.L.N.
regionale. Milano, Feltrinelli Editore, 1962.

In-8° (22 x 14,5 cm). 252 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

123. (Anni ‘60 - “70) Giovana Mario, Torino: la
citta e i <<signori FIAT>>. Milano, Teti Editore,
1977.

In'-8°'(21 x 15,5 cm). 206, (2) pp. Brossura
editoriale. € 1300

124. (Anni ‘60 - *70) Grasso Laura, Compagno
padrone. Relazioni interpersonali nelle famiglie
operaie della sinistra tradizionale e della sinistra
extraparlamentare. Rimini - Firenze, Gueraldi
Editore, 1974.
In-16° (19 x 11,5 cm). 307, (5) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

125. (Anni ‘60 - ‘70) Grisoni D.- Portelli H., Le
lotte operaie in Italia dal 1960 al 1976.
Prefazione di Vittorio Foa. Milano, Rizzoli e C.,
1977.

In-16° (18 x 11 cm). 277, (2) pp. Brossura
editoriale. £ 13,00

126. (Anni ‘60 - ‘70) Gruppo Carlo Marx di
Cremona, Lo Stato e la FIAT. I trasporti e la
classe operaia. Milano, Libreria Feltrinelli, 1968.
In-16° (18 x 11 cm). 160 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00

127. (Anni ‘60 - ‘70) Guidetti - Serra Bianca, Le
schedature FIAT. Cronaca di un processo e altre
cronache. Prefazione di Stefano Rodota. Torino,
Rosenberg e Sellier, 1984.
In-16° (20,5 x 15 cm). 160 pp. Brossura
editoriale.

€ 12,00

128. (Anni ‘60 - ‘70) Jourdan Clara, Insieme
contro. Esperienze dei consultori femministi.
Milano, La Salamandra, 1976.

In-16° (19,5 x 10 cm). 198, (2) pp. Brossura
editoriale. € 2500

129. (Anni ‘60 - “70) Labor Livio, In campo
aperto. Firenze, La Nuova Italia, 1969.

In-8° (20,5 x 13 cm). 194, (2) pp. Brossura
editoriale. € 1300

130. (Anni ‘60 - “70) Lama Luciano, 1] potere
del sindacato. Intervista di Fabrizio D’Agostini.
Le grandi vertenze della vita italiana
dall’<<autunno caldo>> agli anni della crisi.
Roma, Editori Riuniti, 1978.

In-16° (19,5 x 12 cm). 145, (3) pp. Brossura
editoriale. £ 1500

131. (Anni ‘60 - ‘70) Lanzardo Liliana, Classe
operaia e Partito Comunista alla FIAT. La
strategia della collaborazione 1945-1949. Torino,
Giulio Einaudi Editore, 1971.

In-16° (18 x 10 cm). 656, (2) pp. Brossura
editoriale. £ 1300

132. (Anni ‘60 - *70) Levi Arian G.- Alasia G.-
Chiesa A .- Bergoglio P.- Benigni L., I lavoratori
studenti. Testimonianze raccolte a Torino.
Introduzione di Vittorio Foa. Torino, Giulio
Einaudi Editore, 1969.
In-16° (18 x 11 cm). 350, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 13,00

133. (Anni ‘60 - “70) Libertini Lucio, La FIAT
negli anni Settanta. Roma, Editori Riuniti, 1973.
In-16° (18,5 x 10 cm). 292, (2) pp. Brossura
editoriale.

Dove va I’industria dell’automobile. La strategia
del capitale e le lotte operaie in una grande societa
multinazionale. £1000

134. (Anni ‘60 - ‘70) Macciocchi Maria A.
(Antonietta), Le donne e i loro padroni. Milano,
Arnoldo Mondadori Editore, 1980.
In-8° (20 x 13,5 cm). 177, (6) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

135. (Anni ‘60 - “70) Manconi Luigi, Vivere con
il terrorismo. Milano, Arnoldo Mondadori
Editore, 1980.

In-8° (20 x 13,5 cm). 202, (2) pp. Brossura
editoriale. £ 1500

136. (Anni ‘60 - ‘70) Martos Jean Francois,

Rovesciare il mondo. Storia dell’Internazionale

Situazionista. Milano, SUGARCO Edizioni,

1991.

In-8° (23,5 x 16 cm). 237, 3 pp. Brossura
itoriale.

editoriale € 25,00



137. (Anni ‘60 - ‘70) Meinhof Ulrike,
Professione editorialista. Konkret 1959-1969.
Roma, Stampa Alternativa Editore, 1980.
In-8° (21 x 15,5 cm). 123, (4) pp. Brossura
editoriale

€ 15,00

138. (Anni ‘60 - ‘70) Mercuri Anita (a cura di),
ABC Documento. A morte lo studente. Fuoco
sulla scuola. Fatti e documenti della rivoluzione
giovanile. Milano, S.E.A., 1968.
In-8° (23 x 16,5 cm). 150 pp. Brossura editoriale.
Numero monografico della celebre rivista
settimanale milanese diretta da Gaetano Baldacci.
€ 25,00

139. (Anni ‘60 - ‘70) Milanaccio Alfredo -
Ricolfi Luca, Lotte operaie e ambiente di lavoro.
Mirafiori 1968 - 1974. Torino, Giulio Einaudi
Editore, 1976.
In-16° (18 x 10,5 cm). VIII, 196, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 12,00

140. (Anni ‘60 - ‘70) Montagnana Mario,
Ricordi di un operaio torinese. Roma, Edizioni
Rinascita, 1952.
In-8° (19 x 12 cm). (2) 436, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00

141. (Anni ‘60 - “70) Moretti Mario, Brigate
Rosse. Una storia italiana. Intervista di Carla
Mosca e Rossana Rossanda. Prefazione di
Rossana Rossanda. Milano, ANABASI, 1994.
In-8° (21 x 13,5 cm). XXXIII (1) 258 (6) pp.
Brossura editoriale.

€ 20,00

142. (Anni ‘60 - ‘70) Negri Toni, Diario di

un’evasione. Milano, M.B P., 1986.

In-16° (18 X 11 cm). 285 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

143. (Anni ‘60 - ‘70) Negri Tony (Antonio) e
altri, “Opuscoli marxisti” delle Edizioni
Feltrinelli. Milano, Giangiacomo Feltrinelli
editore, 1976.

In-16° (17 x 12 cm). Brossura editoriale.

Tony Negri, Il dominio e il sabotaggio. Sul
metodo marxista della trasformazione sociale,
1976.71 pp.

Tony Negri, Proletari e Stato. Per una discussione
su autonomia operaia e comportamento storico,
1976.71 pp.

Tony Negri, Crisi dello Stato - piano. Comunismo
e organizzazione rivoluzionaria, 1974, 64, (4) pp.
Collettivo di “Primo Maggio”, Moneta, crisi e
stato capitalistico a cura di Lapo Berti, 1976, 100

pp-

Stefano Merli, L’altra storia. Bosio, Montaldi e le
origini della nuova sinistra, 1977, 68, (4) pp.
Johannes Agnoli, Lo Stato del capitale, 1978, 73,

(2) pp- € 30,00
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144. (Anni ‘60 - ‘70) Neville Richard, Play
Power. Dentro e dopo I’Underground. Milano,
Milano Libri Edizioni, 1971.
In-8°(20,5 x 14). 324 pp. Brossura editoriale con
sovraccoperta.

€ 65,00

145. (Anni ‘60 - “70) Novelli Diego, Dossier

FIAT. Roma, Editori Riuniti, 1970.

In-16° (18,5 x 10 cm). 271 pp. Brossura editoriale.
€ 13,00

146. (Anni ‘60 - ‘70) Oliva Carlo - Rendi
Aloisio, Il movimento studentesco e le sue lotte.
Milano, Feltrinelli Editore, 1969.

In-8° (22 x 14 cm). 253, (3) pp. Bross. editoriale
con sovracc.

Prima edizione. € 25,00

147. (Anni ‘60 - ‘70) Onofri Fabrizio, La
condizione operaia in Italia. Roma, Editori
Riuniti, 1955.

In-16° (17 x 11,5 cm). 276, (4) pp. Brossura
editoriale. £ 1200

148. (Anni ‘60 - ‘70) Papuzzi Alberto, 1!
provocatore. Il caso Cavallo e la FIAT. Nota
introduttiva di Corrado Stajano. Torino, Giulio
Einaudi Editore, 1976.
In-16° (19,5 x 11,5 cm). IX, 162 pp. Brossura
editoriale.

€ 13,00

149. (Anni ‘60 - ‘70) Pasolini Pier Paolo, Le
belle bandiere. Dialoghi 1960-65. A cura di Gian
Carlo Ferretti. Roma, Editori Riuniti, 1977.
In-16° (19 x 12,5 cm). 388 pp. Brossura editoriale.
€ 45,00

150. (Anni ‘60 - 70) Pasolini Pier Paolo, Scritti
corsari. Milano, Garzanti, 1975.

In-8° (18,5 x 12,5 cm). 307, (11) pp. Brossura
editoriale.

“Novembre 1975”. € 20,00

151. (Anni ‘60 - ‘70) Peggio Eugenio,
Capitalismo anni ‘70. Roma, Editori Riuniti,
1970.
In-16° (18,5 x 10 cm). 186, (6) pp. Brossura
editoriale.

€ 13,00

152. (Anni ‘60 - ‘70) Polo Gabriele - Revelli

Marco, FIAT. I relegati di reparto. Roma, Erre

emme Edizioni, 1992.

In-16° (17 x 12 cm). 128 pp. Brossura editoriale.
€ 10,00

153. (Anni ‘60 - ‘70) Predonzani & Tola, Angeli
corrotti. I giorni dell’idra. Genova, Immordino
Editore, 1968.
In-8° (22 x 16 cm). 187, (2) pp. Cartonatura
editoriale.

€ 55,00



154. (Anni ‘60 - ‘70) Protti Daniele, Cronache di
“nuova sinistra”. dal Psiup a Democrazia
Proletaria. Milano, Gammalibri, 1979.
In-8° (20,5 x 14 cm). 196, (12) pp. Brossura
editoriale.

€ 22,00

155. (Anni ‘60 - “70) Pugno Emilio - Garavini
Gianni, Gli anni duri alla FIAT. La resistenza
sindacale e la ripresa. Torino, Giulio Einaudi
Editore, 1974.
In-16° (16 x 10,5 cm). VIII, 255, (8) pp. Brossura
editoriale.

€ 12,00

156. (Anni ‘60 - ‘70) Ramos Sergio, Cile. Un
episodio della transizione. Tre anni di governo di
<<Unidad popular>>. Bari, De Donato Editore,
1974.
In-8° (21 x 13 cm). 406 pp. Brossura editoriale.

€ 22,00

157. (Anni ‘60 - “70) Recupero Nino (a cura di),
1977 Autonomia / Organizzazione. Documenti da
Milano, Roma, Torino, Napoli, Padova, Palermo,
Bologna, Cosenza. Catania, Pellicanoeditori,
1978 (marzo).
In-8° (23 x 16 cm). 127 pp. Brossura editoriale.
Esistono gia parecchie antologie del
<<movimento del 77>>. Ma abbiamo voluto fare
quest’altra innanzitutto per raccogliere cio che é
stato fatto e scritto nelle regioni meridionali, e per
confrontarlo con le linee nazionali.

€ 40,00

158. (Anni ‘60 - “70) Revelli Marco, Lavorare in

FIAT da Valletta ad Agnelli a Romiti. Operai,

Sindacati, Robot. Milano, Garzanti, 1989.

In-16° (19 x 12 cm). 141 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

159. (Anni ‘60 - ‘70) Ricci Aldo, I giovani non

sono piante. Da Trento 1968 a Bologna 1977:

inchesta sul protagonismo delle “giovani

generazioni”. Milano, SUGARCO Edizioni,

1978.

In-8° (20,5 x 13 cm). 336 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

160. (Anni ‘60 - “70) Rojas J. - Vanderschueren

F., Chiesa e golpe cileno. La politica della chiesa

da Frei a Pinochet. Prefazione di Raniero La

Valle. Appendice del vescovo Helmut Frenz.

Torino, Claudiana, 1976.

In-8° (20,5 x 14 cm). 175 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

161. (Anni ‘60 - “70) Sclavi Marianella, Lotta di
classe e organizzazione operaia. Pirelli-Bicocca
Milano (‘68-°69); OM-FIAT Brescia (‘54-72).
Introduzione di Vittorio Foa. Milano, Gabriele
Mazzotta Editore, 1974.
In-16° (19 x 11 cm). 272, (4) pp. Brossura
editoriale.

€ 15,00
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162. (Anni ‘60 - ‘70) Secchia Pietro, Le armi del
fascismo (1921-1971). Milano, Giangiacomo
Feltrinelli editore, 1971.

In-16° (17,5 x 11 cm). 174 pp. Brossura
editoriale. € 15,00

163. (Anni ‘60 - ‘70) Silj Alessandro, <<Mai piit
senza fucile>> alle origini dei NAP e delle BR.
Prefazione di Pio Bardelli. Firenze, Vallecchi,
1977.

In-8° (22 x 15 cm). 199, (3) pp. Brossura
editoriale. £ 2500

164. (Anni ‘60 - “70) Sindacato Libero Scrittori

Italiani, Crisi dei valori e terrorismo. Atti del

Convegno Nazionale tenuto a Roma il 29 e 30

novembre 1980. Roma, Bollettino del Sindacato

Scrittori It., 1980.

In-8° (23,5 x 17 cm). 95 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

165. (Anni ‘60 - “70) Sparagna Vincenzo, Bene,
Bravi, via! (I libri del MALE). Milano, Gabriele
Mazzotta Editore, 1979.
In-8° (23 x 15 cm). 171, (20) pp. Brossura
editoriale.
Collana “Quaderni di Cultura e Classe” n. 32.
Serie “I libri del Male” n. 1.

€ 35,00

166. (Anni ‘60 - 70) Sterpa Egidio, I figli sulle
barricate. Milano, Longanesi e C., 1968.

In-16° (18,5 x 12 cm). 132, (12) pp. Brossura
editoriale. € 15,00

167. (Anni ‘60 - ‘70) Sulotto E. - Pajetta G.C. -

Vacchetta F., I deputati comunisti e la FIAT.

Discorsi pronunciati alla Camera dei Deputati il

2 luglio 1962. Roma, S.E.T.I., 1962.

In-8° (20 x 13,5 cm). 32 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

168. (Anni ‘60 - ‘70) Touraine Alain, Vita e
morte del Cile popolare. Torino, Giulio Einaudi
Editore, 1974.

In-16° (18.5 x 10,5 cm). XI, 285, (2) pp. Brossura
editoriale. € 15,00

169. (Anni ‘60 - ‘70) Touraine Alaine,
L’evoluzione del lavoro operaio alla Renault.
Torino, Rosenberg e Sellier, 1974.

In-8°. XXXIV, 302 pp. Brossura editoriale.
Fondamentale studio che servira come base per
I’analisi sociologica nell’industria
automobilistica. £16,00

170. (Anni ‘60 - “70) Trentin Bruno, Da sfruttati
a produttori. Lotte operaie e sviluppo
capitalistico dal miracolo economico alla crisi.
Bari, De Donato Editore, 1977.
In-8° (21 x 12,5 cm). CLIII, 353, (7) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00



171. (Anni ‘60 - ‘70) Tutino SAVERIO, Dal Cile.

Come si realizza la controrivoluzione. Ottobre

1972 - Settembre 1973. Milano, Gabriele

Mazzotta Editore, 1973.

In-16° (19 x 12 cm). 144 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

172. (Arte) Orangerie des Tuileries - La Nature
morte de Uantiquité a nos jours - Avril-Juin 1952
. Préface d’Amedeo Maiuri directeur des Fuilles
de Pompei. Introduction et catalogue par Charles
Sterling Conservateur de peintures au Musée de
Louvre. Paris, Editions des Musées Nationaux,
1952.
In-16° (18 x 14 cm). 151 pp. 48 tavv. Brossura
editoriale.

€ 25,00

173. (Arte) Arborio Mella Edoardo, Chiesa di
San Lorenzo di Montiglio d’Asti per il conte
Edoardo Mella. Torino, Tipografia Eredi Botta,
1874.

In-8° (26 x 18 cm). 4 pp. 3 grandi tavv. con rilievi
architettonici dell’edificio religioso. Brossura
editoriale con invio autografo dell’A.

Studio del grande architetto piemontese sulla
pieve romanica di Montiglio Monferrato.

€ 60,00

174. (Arte) Rusconi Art. Jahn, La Villa, il
Museo, e la Galleria Borghese. Bergamo, Istituto
Italiano d’Arti Grafiche, 1906.
In-8° (27 x 19 cm). 94 pp. 157 illustr. 1
intagliotipia. Brossura muta.

€ 25,00

175. (Assemblea Costituente) Le elezioni per la
Costituente. Manuale pratico a cura di G.
Micheli e U. Cosentino. In appendice: Legge sul
Referendum e sui poteri della Costituente. Roma,
Colombo Editore in Roma, 1946.
In-8° (18 x 11 cm). 138 pp. Brossura editoriale con
circoscritta macchia d’inchiostro al piatto
superiore.

€ 20,00

176. (Assemblea Costituente) Aa.Vv., La nuova
costituzione italiana. Progetto e relazioni di
Ruini, La Pira, Corsanego, Moro, Dossetti,
Fanfani, Taviani, Mortati, Tosato, Leone,
Ambrosini. Roma, Editrice Studium, 1947.
In-8° (20,5 x 15 cm). 227, (5) pp. Brossura
editoriale.
Contributo di alcuni settori della Democrazia
Cristiana al dibattito sulla nuova costituzione.

€ 35,00

177. (Assemblea Costituente) Assemblea
Costituente, Costituzione della Repubblica
Italiana (pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n.
298 del 21 dicembre 1947). Roma, La Libreria
dello Stato, 1948.

In-8° (2,5 x 14 cm). 46 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00
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178. (Assemblea Costituente) Malvestiti Piero,
La lotta politica in Italia dal 25 Luglio 1943 alla
nuova Costituzione : Testimonianze e contributi
per la storia della Repubblica. Introduzione di
Pio Bondioli. Milano, Casa Editrice Bernabo,
1948.
In-8°(22 x 15,5 cm). 352 pp. Brossura editoriale.
€ 35,00

179. (Assemblea Costituente) Ministero

dell’Interno, Elenco dei candidati per I’elezione

dei Deputati all’ Assemblea Costituente. Roma,

Istituto Poligrafico dello Stato, 1946.

In-8° (20,5 x 14 cm). 540 pp. Brossura editoriale.
€ 35,00

180. (Assemblea Costituente) Perticone
Giacomo, Il problema attuale della costituente.
Firenze, G.C. Sansoni Editore, (1947).
In-16° (17 x 11 cm), 303 pp. Brossura editoriale.
Fogli indivisi.
Collana Studi storici per la Costituente, n. 19.
Perticone (1892-1979), filosofo del diritto e
storico, riconosce che il problema della
Costituzione in Italia é un problema storico-
politico, e insieme tecnico giuridico; in questo
volume si evidenziano oltre alle esigenze
genericamente etiche, anche le esigenze
scientifiche, di sistemazione, oltre che di
costruzione, cui deve soddisfare la nuova Carta
Fondamentale.

€ 30,00

181. (Assemblea Costituente) Ruini Meuccio,
Verso la costituzione. Problemi della
Costituzione. Roma, Edizioni Europa, 1945.
In-8° (20,5 x 14,5 cm). 174, (2) pp. Brossura
editoriale.
Appunti stesi da Ruini durante la lotta clandestina
per la preparazione della nuova costituizione.
Ruini (1877-1970), antico radicale e con Bonomi
membro del Partito democratico del Lavoro, fu
uno dei protagonisti del dibattito alla Costituente.
€ 40,00

182. (Assemblea Costituente) Togliatti Palmiro -

Laconi Lorenzo, I comunisti e la Costituzione.

Discorsi alla Costituente. Roma, P.C.I. Centro

Diffusione Stampa, 1947.

In-16°(19,5 x 13 cm). 62 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

183. (Assemblea Costituente) Turcato Plinio,
Rinascita (verso la Costituente). Roma, Editrice
Polilibraria Italiana, 1945.
In-8° (22 x 15,5 cm). 177, (2) pp. Brossura
editoriale.
Memorie della resistenza e considerazioni sulla
rifondazione del nuovo Stato di un oscuro
militante socialista.

€ 40,00

184. (Asti) Fragmenta de gestis astensium
excerpta ex libro Ogerii Alpherii civis astensis;
Memoriale Guglielmi Venturae civis astensis de



gestis civium astensium et plurium aliorum,
Memoriale Secundini Venturae civis astensis.
Augustae Taurinorum, 1848.
In-Folio. (12) col 675-836 (6) pp. Estratto da
Historiae patriae monumenta edita iussu regis
Caroli Albertii, 111, Augustae Taurinorum 1848.
Mezza pelle moderna.

€ 150,00

185. (Astronomia) Flammarion Camille, La
pluralita dei mondi abitati. Studio nel quale
espongonsi le condizioni d’abitabilita delle terre
celesti discusse nel rispetto dell’astronomia,
della fisiologia e della filosofia naturale. Milano,
Fratelli Simonetti Editori, 1875.

In-16° (19 x 12 cm). (4) 474 pp. 1
cromolitografia, 1 tav. ripiegata. 1 frontespizio
figurato. 3 tavv. 1 tabella. tela coeva con titoli oro
al dorso.

Prima traduzione italiana. L’ originale dal titolo La
Pluralité des mondes habités, apparve nel 1862.
L’astronomo francese (1842-1925), divulgatore e
spiritista, in questo testo si avvicina a temi
fantascientifici. € 85,00

186. (Barge) Associazione Pro-Barge, Da Barge
al Monviso. Barge nei suoi dintorni. Barge,
Domenico Barbera Editore, 1914.

In-16° (17 x 11,5 cm). 50, (3) pp. Brossura
editoriale. € 30,00

187. (Bari) d’Addosio Raffaele, Il duomo di Bari
e le sue vicende: lettera del p. Raffaele
D’Addosio. Bari, Stab. Tipografico Gissi e
Avellino, 1884.
In-8° (20 x 14 cm). 42 pp. Brossura editoriale con
timbro ex libris d’estinta biblioteca.
Raro testo d’interesse storico.

€ 40,00

188. (Botanica) Savi Gaetano, Istituzioni
botaniche. Firenze, nella Stamperia Piatti, 1833.
In-8° (21 x 13,5 cm). VIII, 3939 pp. Mezza pelle
coeva con filetti e titoli oro al dorso.

L’A. (1759 - 1844), nativo di Firenze, medico,
insegno prima Fisica sperimentale, ed in seguito
Botanica all’Universita di Pisa; dal 1814 sino alla
morte, diresse il giardino dei semplici della stessa
citta. La presente ¢ definita dalle bibliografie terza
edizione, in realta si tratta della pubblicazione del
terzo corso di Istituzioni botaniche tenuto
all’Universita; i precedenti corsi furono pubblicati
nel 1811 e nel 1820 con i titoli Lezioni e Elementi.

€ 120,00

189. (Bra) Fascio di combattimento di Bra. 2a
Fiera- Mostra dei prodotti agricoli, industriali,
artigiani e commerciali del braidese. 1a Mostra
provinciale delle massaie rurali. Bollettino
ufficiale (1937). Bra, Tipografia Grosso, 1937.
In-8° (24 x 17 cm). 146 pp. Brossura editoriale.
Numerose illustrazioni e inserti pubblicitari.

€ 35,00
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190. (Casale Monferrato) Maccono Francesco
O.F.M., I Francescani a Casale Monferrato. con
prefazione del prof. L. Gabotto. Casale, Stab.
Tipografico di Miglietta, Milano e C., 1929.

In-8°(22 x 15cm). VII, 246, (2) pp. Brossura
editoriale con sovracc. € 4500

191. (Casale Monferrato) Pola Falletti di
Villafalletto G. C., Untori nel casalese verso il
1530. Alessandria, Deputazione Subalpina di
Storia Patria, 1947.
In-8° (24 x 17 cm). 28 pp. Brossura editoriale.

€ 18,00

192. (Colombo) Ferraro Giuseppe (a cura di),
Relazione delle scoperte fatte da C. Colombo, da
A. Vespucci e da altri dal 1492 al 1506, tratta dai
manoscritti della Biblioteca di Ferrara, e
pubblicata per la prima volta ed annotata dal
prof. Giuseppe Ferraro. Bologna, presso Gaetano
Romagnoli, 1875.
In-16° (19 x 12,5 cm). 208 pp. 8 tavv. Brossura
editoriale.
Scelta di curiosita letterarie inedite o rare dal
secolo XIII al XIX. In appendice alla Collezione di
opere inedite o rare

€ 80,00

193. (Colonialismo) Istituto Missioni Consolata
(Perlo Mons. Filippo), L’infanticidio nell’Africa
equatoriale con 36 illustrazioni fuori testo.
Torino, 1924.

In-8° (21,5 x 14 cm). XV, 207 pp. Brossura
editoriale. € 3500

194. (Crea) Damonte Dionigi Perpetuo,
Relazione della solenne incoronazione della
Madonna di Crea (5 agosto 1890). Casale,
Tipografia Giovanni Pane, 1891.
In-16° (17,5 x 12 cm). XIII, 150, 2 pp. Brossura
editoriale.

€ 45,00

195. (Cuneo) Strafforello Gustavo, La provincia

di Cuneo. La patria. Geografia dell’Italia. Roma

- Torino - Napoli, Unione Tipografico Editrice,

1891.

In-8° (27 x 18 cm). (4) 210 pp. 5 tavv. f.t. Tela

editoriale con impressioni oro al dorso e ai piatti.
€ 60,00

196. (Diritto) Hubé Romuald, La Loi Salique.
D’aprés un manuscrit de la Bibliothéeque
Centrale de Varsovie précédée d’une preface et
d’une notice sur un manuscrit de la Lex-
Emendata de la Bibliothéque Inpériale de Saint-
Pétersbourg. Varsovie, A I'Imprimerie de la
Gazette Polonaise, 1867.
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 47 pp. Mezza pelle coeva
con nervi, filetti e titoli oro al dorso.
Hubé (1803-1890) fu uno storico del Diritto
polacco, ed un attivo consigliere dell’Impero
Russo.

€ 85,00



197. (Diritto) Roussilhe Pierre, Traité de la dot a
lusage du pays de droit Ecrit et de celui de
Coutume (I-1I). & Clermont - Ferrand, De
I’Imprimerie d’ Antoine Delcros, 1785.
In-16° (17 x 10 cm). XII , 498. X1I, 401 pages, (2).
Mezza pelle coeva con tassello e filetti.
I principi enunciati nel trattato di Roussilhe,
avvocato al Parlamento, relativo all’istituto dotale
nei due regimi giuridici che regolavano la Francia
di antico regime, come ¢ noto, servirono da
modello per le relative norme del Code civil
napoleonico.

€ 130,00

198. (Economia) Aa.Vv., Studi storici e giuridici
per nozze Prato-Pozzi. Asti, Tipografia G.
Brignolo, 10 maggio 1913.
In 8° (24,5 x 16,5 cm). VIII, 150 pp. Brossura
editoriale con sovracc. con macchia di polvere al
piatto sup. Fogli indivisi. Bruniture dovute al tipo
di carta.
Pubblicazione curata dagli amici dell’economista
e storico Giuseppe Prato in occasione delle sue
nozze con Emma Pozzi (1913). Lattes, Pubblici
divertimenti in Parma medievale; Pugliese, Un
boicottaggio aristocratico nel Settecento; Patetta,
Lettera del Voltaire a Gerolamo Gastaldi ;
Fenoglio, Le camere di Commercio italiane
all’estero; Buraggi, le prime leggi sabaude contro
il duello; Contessa, La ricerca di un ministro della
guerra in Toscana; Gribaudi, Massimo d’Azeglio e
Pio IX nel 1847; Fedele, Per la storia degli statuti
di Roma; Gabotto, Di una “Notizia Dorsale”
subalpina dell’anno 1059; De Magistris, I/
granduca Ferdinando 1 di Toscana giudicato da
un ambasciatore veneto.

€ 100,00

199. (Economia) Botto Albino, Pietro Sella e le
origini della grande industria italiana. Biella,
Societa Editrice Biellese “Industria et Labor”,
1925.

In-16° (24 x 16 cm). 191 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

200. (Economia) Bradel F. - Jeannin P. -
Meuvret J.- Romano R., Estratto da “Aspetti e
cause della decadenza economica veneziana nel
secolo XVII”. Civilta Veneziana Studi 9. Venezia
- Roma, Istituto per la Collaborazione Culturale,
sd..

In-8°(23,5 x 15 cm). 86 pp. Brossura editoriale.

€ 15,00

201. (Economia) Einaudi Luigi, Saggi
bibliografici e storici intorno alle dottrine
economiche. Roma, Edizioni di Storia e
Letteratura, 1953.

In-8° (25 x 17,5 cm). XIII, 367, (10) pp. Brossura
editoriale. Buon esemplare a fogli indivisi.
Edizione di 2000 esemplari.

Saggi storico-bibliografici relativi a Ferrara,
Smith, Sismondi, Fuoco, Galliani, Le Play.

€ 50,00
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202. (Economia) Ferrari-Aggradi Mario, Ezio
Vanoni. Vita - pensiero - azione. Roma, Edizioni 5
lune, 1956.
In-8° (21,5 x 14 cm). 352, (4) pp. Brossura
editoriale. Tavv. fotogr.

€ 30,00

203. (Economia) La Cavera Domenico, Liberali
e grande industria nel mezzogiorno. Introduzione
di Ugo La Malfa. Firenze, Parenti Editore, 1961.
In-8° (21 x 13 cm). XXXIX + 283 pp. Brossura
editoriale con sovraccoperta.

€ 20,00

204. (Economia) Lafargue Paolo (Paul),
L’origine e ’evoluzione della proprieta. Con
un’introduzione critica di Achille Loria. Palermo,
Remo Sandron Editore, 1896.
In-16° (19 x 12 cm).(4), 396, (28) pp. Brossura
editoriale.
Prima edizione italiana. Einaudi 3169. Il testo
originale La propriété: origine et évolution fu
pubblicato nel 1895 a Parigi.

€ 80,00

205. (Economia) Lopez Roberto Sabatino,
Settecento anni fa il ritorno all’oro
nell’occidente duecentesco. Napoli, Edizioni
Scientifiche Italiane, 1955.

In-8° (24,5 x 17 cm). 92 pp. Brossura editoriale.
Estratto da: Rivista storica italiana, anno LXV,
Fasc.Iell. € 18,00

206. (Economia) Melis Federigo, Note di storia
della banca pisana nel Trecento. Pisa,
Pubblicazioni della Soc. Storica Pisana, 1955.
In-8° (24,5 x 18 cm). 265 pp. Brossura editoriale.
Dedica dell’ Autore. Brunitura estesa dei piatti
dovuta alla carta.

€ 20,00

207. (Economia) Monticelli Teodoro, Sulla
economia delle acque da ristabilirsi nel Regno di
Napoli. Memoria del cav. Teodoro Monticelli.
Napoli, Dai Torchi del Giornale Costituzionale,
1820.
In-8° (20,5 x 12,5 cm). VII, 90, (2) pp. Brossura
muta.
Terza edizione. Costabile - Patalano, p. 427. La
prima edizone fu stampata nel 1809.
L’ Autore (1759-1845), monaco benedettino e
professore di Filosofia morale all’Universita di
Napoli, ¢ considerato un esponente di rilievo
dell’ambiente illuminista partenopeo. Dopo
I’esperienza del ‘99, fu imprigionato per un lungo
periodo, per venire in seguito riabilitato e
nominato professore di Chimica.

€ 130,00

208. (Economia) Necker Jacques, Sur
Padministration de M. Necker par lui méme. S. 1.,
1791.

In-16° (19 x 13 cm). (6) 502, (2) pp. Mezza pelle
coeva con nervi, fregi, tassello e titoli oro al dorso.



Einaudi 4110. E controversa I’identificazione
dell’edizione originale di quest’opera in quanto
nello stesso 1791 ne uscirono diverse impressioni.
Necker, nel suo esilio di Coppet, giustifica con
queste memorie la sua attivita di ministro delle
Finanze di Luigi XVI. € 350,00

209. (Economia) Sella V.G. (Venanzio
Giuseppe), Note sopra Uindustria della lana in
occasione dell’ Esposizione di Vienna. Biella,
Tipografia e Litografia G. Amosso, 1873.

In-8° (22 x 14,5 cm). 206 pp. Ottima mezza
pergamena moderna con titoli oro al dorso. Piatti
originali conservati.

11 Sella (1823-1876) fu un importante industriale e
scienziato biellese. £ 90,00

210. (Economia) Smith Adam, An Inquiry into
the Nature and Causes of the Wealth of Nations
With a Life of the Author, an introductory
discourse, notes and supplement dissertations by
JRM M’Culloch. Edinburgh, Adam & Charles
Black,, 1863.

In-8° (22 x 14 cm). (6) LXVI, 700 pp. 1 tav. Piena
pelle ottocentesca con nervi, fregi, tassello e titoli
oro al dorso.

Ottima edizione arricchita da importanti note ed

integrazioni. € 320,00

211. (Economia) Smith Adam, Recherches sur la
nature et les causes de la richesse des Nations
traduit de I'anglois par M. Roucher. Paris, chez
Buisson Libraire, 1790-1791.
4 voll. In-8° (20 x 13 cm). XI, 570 pp. 312 pp.
602 pp. 591 pp. Mezza pelle coeva con filetti,
tasselli e titoli oro al dorso.
Einaudi 5338. Kress B. 1986. Goldsmith, 14106.
Come ¢ noto, la presente traduzione doveva
contenere un ulteriore tomo con le annotazioni del
Condorcet, ma attesta il catalogo Goldsmith
<<The volume containing Condorcet’s notes was
probably never published>>.

€ 780,00

212. (Egitto) Carré Jean-Marie, Voyageurs et
écrivains francais en Egypte (I-1I). Le Caire,
Imprimerie de I’Inst. Fr. d’Archéologie Orientale,
1956.

2 voll. In-8° (24,5 x 15,5 cm). XL-369, 411 pp.
Mezza pelle con nervi, filetti e titoli oro al dorso.
Primo tomo : Du début a la fin de la domination
Turque (1517-1840). Tomo secondo : Jusqu’en
1869. Ricca rassegna illustrata dei testi francesi
relativi all’esplorazione e all’investigazione
scientifica dell’Egitto nel corso dei secoli. Carré
(1887-1958) insegno Letteratura Francese alla

Sorbona. £ 135,00

213. (Enologia) Durso Pennisi A. (Alfio),
Invecchiamento artificiale dei vini, aceti e spiriti.
Milano, Ulrico Hoepli, 1916.

In-16° (16 x 10 cm). VIII, 177, 53 pp. Tela
editoriale. € 70,00

15

214. (Enologia) Marchese Giovanni, Il vino.
Modo di farlo e conservarlo. Milano, Casa
Editrice Sonzogno, 1897.

In-24° (15 x 10,5 cm). 142 pp. Tela editoriale.
Collana: Manualetti pratici, n. 4. Edizione

originale. £ 30,00

215. (Enologia) Milone Agostino, I vinificatore
perfetto : metodo non mai pensato, semplice,
facile, comodo, di nessun dispendio e di gran
vantaggio ad ottenere vini scelti e salubri di gran
sapore, spirito e durata .... Milano, Societa
tipografica de’ Classici italiani, 1843.
In-8° (21,5 x 14 cm). 29, (5) pp. Brossura
editoriale,
Niccoli 517. Come attesta Paleari - Henssler (1,
p.405), del presente opuscolo vi furono diverse
edizioni, con titoli differenti, e stampate da
altrettanti stampatori: 1825, 1838, 1841, 1843. La
presente dovrebbe essere 1’ultima ristampa che fu
pubblicata con un’appendice che riguardava un
bel ritrovato a sanare i vini infetti dalla muffa.

€ 85,00

216. (Enologia) Ottavi Ottavio, Vini e aceti di
lusso. Monografia. Casale, Coi tipi di Carlo
Cassone, 1878.
In-16° (19 x 12 cm). (14), 332 pp. Mezza pelle
coeva con filetti e titoli oro al dorso.
Edizione originale. Ottavio Ottavi (1849-1893)
fondo il Giornale vinicolo italiano.

€ 130,00

217. (Enologia) Sala Luigi, La vinificazione.
Trattato completo e pratico per fabbricare vini ed
aceti. Vini di lusso e da pasto, vini Vermouth, vini
di frutta e vini tonici, aceti industriali ed
aromatici, acque da toilette per Luigi Sala. Roma
- Buenos Aires, Casa editrice Angelo Bietti, 1897.
In-8° (20 x 12,5 cm). 287 pp. Tela moderna con
piatti originali conservati. Tassello e titoli oro al
dorso. Buon esemplare.

Edizione originale. Niccoli 521. Paleari -
Henssler, I, p. 661. € 170,00

218. (Esoterismo) Scott Walter, La Démonologie
ou Histoire des Démons et des sorciers. Traduites
sur le texte anglais par M. Albert - Montémont.
Paris, Armand Aubrée, 1832.
In-8° (21 x 12,5 cm). 287 pp. Ottima mezza pelle
con fregi, nervi, filetti e titoli oro al dorso.
Prima traduzione francese del testo Letters on
Demonology and Witchcraft del 1830; vi fu una
seconda edizione pubblicata nel 1838. Il testo ¢
una lettura razionalistica della demonologia
dall’ Antico Testamento all’inizio del XIX secolo.
Sono di grande interesse le parti relative alla
repressione della stregoneria in Scozia. Dorbon
Ainé 4486. Caillet 10066.

€ 300,00

219. (Etiopia) Ignesti Ugo, La lingua degli
Amhara trascritta in caratteri latini
grammatica, esercizi e vocabolario. Milano, Casa



Editrice Giacomo Agnelli, 1937 - XVI.
In-8° (22 x 16 cm). VIII, 426 pp. Brossura
editoriale.

€ 45,00

220. (Etnologia) Les merveilles des races
humaines. Les types - Les meurs - Les
coutumes. Paris, Hachette, s.d.(1920-°307?).

In-4° (31 x 23 cm). IV, 392 pp. Tela editoriale.
Ricco apparato iconografico con tavole f.t. e

fotografie. € 55,00

221. (Fascismo) I primi podesta del Regno
d’Italia a cura del Comitato italiano di
propaganda all’estero. Milano, (Archetipografia),
(1929.
In-4° (29 x 19 cm). 303 pp. Tela con piatto sup.
applicato.
Dal 1927 il Regime istitul in Italia la carica del
podesta che assorbiva le funzioni del sindaco. Il
volume contiene le biografie dei podesta di tutti i
comuni italiani suddivisi per province.

€ 50,00

222. (Ferrovie) Bonelli Joseph, Projet d’un
chemin de fer international a faibles peintes a
travers les Appennins et les Alpes par la chaine
du Mont-Blanc offriant le double avantage de
relier la Ligurie a Genéve ou directement I'ltalie
a la France. Turin, Imprimerie Franco - Italienne,
1880.
In-8° (24 x 16 cm). XVI, 56 p., 1 tav., 1 tab., 1
foglio di errata. Brossura editoriale.
Bonelli, ingegnere, progetto la linea ferroviara
Torino - Savona.

€ 90,00

223. (Filosofia - Teologia) Bossuet Jacques
Benigne Bossuet, Histoire des variations des
Eglises protestantes (I-1I). A Paris, chez la Veuve
de Sebastien Mabre - Cramosy, 1688.
2 voll. In-8° (26 x 19 cm). (40)-506-(33) pp. (8)-
680-(42) pp. Piena pelle coeva con tracce di usura
al dorso ed alle cerniere., nervi, fregi e titoli oro al
dorso.
Edizione originale. Celebre opera del vescovo
francese e precettore del Delfino (1627-1704).

€ 430,00

224. (Filosofia - Teologia) [Duhamel Joseph-
Robert-Alexandre], Confutazione degli errori
su’misterj dell’incarnazione e della Trinita che
s’incontrano nella seconda parte dell’istoria del
popolo di Dio. Roma, appresso i fratelli Pagliarini,
1758.

In-16° (18 x 10 cm). XXIV, 632 pp. Piena pelle
coeva , con nervi, fregi e titoli oro al dorso. Lievi
tracce d’usura al dorso.

Traduzione italiana dell’opera polemica Projet
d’instruction pastorale sur les erreurs du livre
intitule’: Histoire du peuple de Dieu depuis la
naissance du Messie jusqu’a la fin de la
synagogue, tiree des seuls livres saints, &c. par le
pere Isaac-Joseph Berruyer de la Compagnie de

16

Jesus, pubblicata dal prete di Lille J. R.
Duhamel(1700-1769) nel 1754 contro le celebri
tesi esposte nella seconda parte del libro del
gesuita Isaac J. Berruyer (1681-1758) Histoire du
peuple de Dieu depuis son origine jusqu’a la
venue du Messien edito tra il 1733 ed il 1757. 11
libro di Berruyer fu condannato dall’autorita
francese ed inserito nell’ Indice. € 110,00

225. (Filosofia) Agatopisto Cromaziano pseud.
di Buonafede Appiano, Della restaurazione di
ogni filosofia ne’ secoli XVI, XVII, XVIII di
Agatopisto Cromaziano. Venezia, Pietro Pasquali,
1792.
3 tomi in unico volume. In-16° (h 17,5 cm). 224
pp-; 210, (2) pp-; 262 pp. Mezza pelle coeva, titoli
oro e fregi al dorso. Qualche fioritura ma buon
esemplare.
Seconda edizione, la prima fu pubblicata a
Venezia tra il 1786 ed il 1789.
L’autore (1716-1793), ecclesiastico di Comacchio,
¢ noto per aver pubblicato, nel 1766-1781 a Lucca,
il testo Della storia e dell’indole di ogni filosofia
in 7 voll. plasmato sul modello della Historia
critica del Brucker. La presente opera costituisce il
seguito dello scritto precedente, ed € un testo che,
sia pure realizzato con intento propagandistico e
severo contro il pensiero moderno, tuttavia fu
molto apprezzato nella sua epoca ed ebbe anche
traduzioni in lingue estere, (cfr. Salinari, D.B.I.,
15, pp. 100-104).

€ 135,00

226. (Filosofia) Barchou de Penhéen Auguste,
Histoire de la Philosophie allemande depuis
Leibnitz jusqu’a Hegel (I-1I). Paris, Charpentier,
Editeur-Libraire, 1836.
2 voll. (20 x 13 cm). 412 pp. 309 pp. Mezza pelle
coeva. Buon esemplare.

€ 175,00

227. (Filosofia) Belkin Samuel, Philo and the
oral law. The Philonic Interpretation of Biblical
Law in relation to the Palestinian Halakah.
Cambridge, Harvard University Press, 1940.
In-8° (23 cm). X1V, 292 pp. Tela editoriale.
Timbro ex libris d’estinta biblioteca.

€ 40,00

228. (Filosofia) Boussuet Jacques Bénigne,
Traitez du libre-arbitre et de la concupiscence.
Ouvrages posthumes.. Paris, chez Barthelemy
Alix Libraire, 1731.

In-16° (17 x 10 cm). XXXII ,155 pp.; IV, 218 pp.
XI. Piena pelle coeva, con nervi, fregi e titoli oro 1
dorso.

Edizione originale. Opera postuma del grande
polemista e oratore francese, che fu pubblicata per
cura dell’omonimo nipote (1664-1743) vescovo di
Troyes. TCHEMERZINE 11, 428. € 260,00

229. (Filosofia) Brofferio Angelo (Giuseppe
Cesare Angelo), Le specie dell’esperienza .
Opera premiata dalla Regia Accademia



de’Lincei. Milano, Fratelli Dumolard Editori,
1884.

In-8° (23 x 15 cm). XI, 429 pp. Brossura
editoriale, riparazione al dorso.

Celebre trattato del filosofo, esperto di scienze
psicologiche, studioso di spiritismo (1846-1894)
nativo di Minusio (Locarno), da non confondere
naturalmente con I’omonimo intellettuale
piemontese. Questo saggio, presentato anonimo
con il titolo Teorica della conoscenza e, pubblicato
per la prima volta in volume nella nostra edizione,
vinse il premio dell’Accademia dei Lincei.
Secondo G. Pagano (DBI, 14, p. 412) il saggio
prende in esame il problema della
<<cognizione>> e afferma che, per poter dare
un’esatta definizione di essa é necessario stabilire
I’esatto rapporto che corre tra il <<conoscente e
la cosa conosciuta>>. € 100,00

230. (Filosofia) Caird John, Introduzione alla
filosofia della religione. Prima e unica
traduzione dall’inglese. Piacenza, Societa
Editrice Pontremolese, 1909.
In 8° (20 x 13 cm). VIII, 422 pp. Brossura
editoriale originale.
Prima traduzione italiana. L’originale inglese
apparve a Glasgow nel 1880. L’ Autore (1820-1898),
predicatore e filosofo, fu tra gli esponenti della
corrente idealistica inglese (seguace di Green).

€ 40,00

231. (Filosofia) Condillac, Etienne Bonnot De,
Oeuvres de Condillac, revues, corrigées par
Pauteur, imprimées sur ses manuscrits
autographes, et augmentées de La Langue des
calculs, ouvrage posthume.. Paris, Chez Houel, an
VI - 1798.

23 voll. In-16°(19,5 x 13 cm). 1 ritratto
all’antiporta del I vol. + 9 tavv. al IV vol. Mezza
pelle coeva con fregi e titoli oro al dorso.

Prima edizione completa delle opere del filosofo
francese(1715-1780) pubblicata postuma.
L’edizione, come € noto, doveva essere realizzata
dal Mably, che pero mori prima di ultimare il
lavoro (1785), che fu proseguito e terminato da
Mounier e Arnoux. € 130000

232. (Filosofia) Cottini Giacomo, Brevi
considerazioni intorno al Positivismo. Torino,
Stamperia Reale della Ditta G. B. Paravia, 1898.
In-16° (17 x 11 cm). 77 pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

233. (Filosofia) Evola Julius, Saggi
sull’ldealismo magico. Todi - Roma, Casa
Editrice “Atanor”, 1925.
In 8° (21 x 16 cm). 199, (6) pp. Brossura
editoriale. Lievissima gora al bordo inferiore del
piatto superiore della brossura che non riguarda il
testo.
Edizione originale assai rara e ricercata. Il testo
¢ un’anticipazione dei contenuti dei saggi: Teoria
dell’Individualismo assoluto del 1927, e
Fenomenologia dell’Individuo assoluto del 1930.
€ 300,00
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234. (Filosofia) Fichte Johann Gottlieb,
Destination de I’homme de Fichte, traduit de
P’allemand par Barchou de Penhoen. Paris,
Charpentier, 1836.
In-8° (21 x 13 cm). 364 pp. Mezza tela moderna.
Seconda edizione della traduzione francese, edita
per la prima volta nel 1832, del testo di Fichte Die
Bestimmung des Menchen del 1800.

€ 180,00

235. (Filosofia) Galluppi Pasquale,
Considerazioni filosofiche su ’Idealismo
trascendentale, e sul Razionalismo assoluto.
Memoria presentata ’anno 1839 all’Instituto
Reale di Francia. Napoli, da’ torchi del Tramater,
1841.
In-8° (25 x 18,5 cm). 159 pp. Mezza pelle coeva
con filetti e titoli oro al dorso.
Il filosofo napoletano Pasquale Galluppi (1770-
1846) fu apprezzato in particolar modo in Francia
ove venne nominato corrispondente straniero
dell’Accademia di Francia, e membro della
Legion d’onore. Ricorda M. Di Napoli (DBI, 51,
p. 751)<<Negli atti di quel sodalizio fu, quindi
inserita una sua memoria in cui faceva i conti con
le correnti filosofiche contemporanee (in
particolare J. G. Fichte e F. W. Schelling) e con le
critiche osservazioni a lui rivolte>>.

€ 90,00

236. (Filosofia) Agostino Aurelio, Sancti Aurelii
Augustini Hipponensis Episcopi. Opera 1. De
civitate Dei, 2. Enarrationes in psalmos in tres
distributa tomos ex accurata editione
monachorum  ordinis S. Benedicti
Congregationis S. Mauri depromta. Vercellis, ex
typographia Annae Mariae F.Q. Josephi Panialis,
1809.
3 voll. In-8° (27 x 19 cm). (XX VIII) 524; (4) 660;
(4) 659 pp. Mezza pelle coeva con nervi, filetti e
titoli oro al dorso. Ottimo esemplare.
Gorini, p. 90. Rara edizione vercellese.
La Congregazione benedettina francese di San
Mauro, a cui appartenne ’erudito Mabillon, venne
di fatto soppressa nell’eta del terrore, con
I’uccisione nel 1792 del superiore e di molti
confratelli; la loro eredita fu raccolta nel XIX
secolo dal padre Guéranger e dai monaci di
Solesmes. Gli eruditi maurini furono specializzati
negli studi patristici.

€ 290,00

237. (Filosofia-Pedagogia) Ardigo Roberto, La
scienza dell’educazione secondo le idee esposte
nelle Lezioni di Pedagogia tenute negli anni
1889-1890, 1890-1891 nella R. Universita di
Padova. Collaborazione da esso assistita di A.
Tonesi, D. Marzi, G. Bertolini, L. Maierotti,
Toscani, Benetti. Verona - Padova, Fratelli
Drucker, 1893.

In-8° (21 x 13,5 cm). 590. Mezza pelle coeva con
fregi oro. Buon esemplare.

Edizione originale. Si stampo0 una seconda
edizione nel 1903. A. Bortone, DBI, 4, pp. 20-27.
Lezioni universitarie del celebre filosofo e



studioso di psicologia cremonese (1828-1920). 11
testo, ricorda Bortoni, ebbe una grande influenza
in Italia ed ¢ un documento vivissimo
dell’esperienza didattica dell’A. £ 135,00

238. (Filosofia) Gentile Panfilo, Per una
concezione etico-giuridica del Socialismo
secondo i principi dell’idealismo critico.
Bologna, presso Nicola Zanichelli, 1913.
In 8° (25 x 18 cm). 102, (2) pp. Brossura
editoriale. Ottimo esemplare a fogli indivisi.
Opera giovanile del noto filosofo e pubblicista
(1889-1971). Per I’interpretazione di quest’opera
cfr. M. Griffo in DBI, 53, p. 229.

€ 80,00

239. (Filosofia) Gioia (Gioja) Melchiorre,
Esercizio logico sugli errori d’ideologia e
zoologia, ossia I’arte di trar profitto dai cattivi
libri. Milano, Coi tipi di Giovanni Pirotta, 1824.
In-8° (24 x 14,5 cm). Xv, 32 pp. Brossura
editoriale.
Compresa tra gli ultimi scritti del Gioja, questa
dissertazione filosofica ¢ a difesa <<di un
sensismo tanto lontano da un materialismo male
inteso, quanto dall’eclettismo che si stava
imponendo in Francia (Sofia, DBI, 55 p. >>.

€ 260,00

240. (Filosofia) Giovannetti Eugenio, I/
tramonto del liberalismo. Bari, Gius. Laterza e
Figli, 1917.
In-8°. XXXI, 174, (2) pp. Brossura editoriale.

€ 30,00

241. (Filosofia) Hobbes Thomas, De la Nature
Humaine, ou Exposition des facultés, des actions
& des passions de I‘'Ame, & de leurs causes
déduites d’apreés des principes philosophiques
qui ne sont communément ni recus ni connus.
Par Thomas Hobbes: Ouvrage traduit de
I’Anglois. Londres (Amsterdam), (Marc-Michel
Rey), 1772.

In-16° (16 x 10 cm). IV, 171 (1) pp. Mezza pelle
moderna con filetti e titoli oro al dorso. Ottimo
esemplare.

Barbier, III, 242. Graesse, III, p. 311.
Tchemerzine, 6, p. 245.

Prima traduzione francese, curata dal d’Holbach,
della celebre opera di Hobbes Human Nature, or
the Fundamental Elements of Policie, che fu
divulgata manoscritta a partire dal 1640, e fu

pubblicata nel 1650 compresa nel The Elements of

Law, Natural and Political. 11 Peignot comprende
quest’opera nel suo dizionario delle opere
condannate au feu. £ 700.00

242. (Filosofia) Huxley Thomas F.R.S., Essays
upon some Controverted Questions.. London,
Macmillan and Co., 1892.

In-8°. VII, 626, (6) pp. Tela editoriale con
impressioni oro al dorso. Timbro ex libris
d’estinta biblioteca.

Prima edizione. € 8500
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243. (Filosofia) Lafitte Pierre, Cours
Philosophique sur I’Histoire générale de
P’humanité. Discours d’ouverture. Paris, Victor
Dalmont et Dunod, 1859.
In-8° (21 x 13 cm). 179, (5) pp. tavola f.t. Mezza
tela moderna.
Lafitte (1823-1903), discepolo e successore di
Auguste Comte, tenne questa prolusione al Corso
filosofico 1’anno successivo alla morte del
maestro. Di grande interesse sono il programma
del corso ed il Calendrier positiviste pour une
année quelconque, ou tableau concret de la
préparation humaine.

€ 160,00

244. (Filosofia) Mamiani della Rovere Terenzio,
Del rinnovamento della filosofia antica in Italia.
Parigi, Dai Torchi di Pihan Delaforest (Monrival),
1834.

In-8° (22 x 13,5 cm). XVI, 514, (2) pp. Brossura
editoriale. Qualche brunitura dovuta al tipo di
carta, ma buon esemplare.

Rara edizione originale.

Il Mamiani, esule in Francia dopo i moti della
Romagna del 1831, scrisse quest’opera che ebbe
grande rilievo nel dibattito filosofico italiano della
prima meta del secolo XIX. Secondo Testore
I’autore espone << il suo sistema di idealismo
ontologico (secondo cui la prima certezza dell’ente
¢ nella realta del pensiero) congiunto ad un
eclettismo metodico, che vuol fondere insieme, per
assecondare i tempi nuovi, i metodi antichi di San
Tommaso, Telesio, Campanella, Galileo, Vinci,
Vico (Enc. Catt., VIIL, p. 1937)>>. 1l libro provoco
estese critiche del Rosmini (1836) e fu messo
all’Indice nel 1838. € 160,00

245. (Filosofia) Mamiani della Rovere Terenzio,
Sei lettere del Mamiani all’ab. Rosmini intorno al
libro intitolato Il rinnovamento della filosofia in
Italia proposto dal C. T. Mamiani della Rovere ed
esaminato da Antonio Rosmini-Serbati. Parigi,
Libreria Europea Baudry, 1838.

In-16° (18 x 12 cm). 132 pp. Mezza pelle coeva.
Filetti e titoli oro al dorso.

Rara edizione originale datata 11 dicembre 1838.
La seconda del 1842 ¢ maggiormente diffusa.
Celebre discussione filosofica tra il Rosmini ed il
Mamiani, dopo la pubblicazione de Del
rinnovamento della Filosofia antica in Italia di

quest’ultimo. € 90,00

246. (Filosofia) Marco Aurelio Antonino,
Riflessioni morali dell’imperatore M. Aur.
Antonino con le osservazioni di Mr. e di Mad.
Dacier tradotte dalla quinta edizione francese
(I-1I). In Udine, Per li Fratelli Gallici, 1772.
In-8° (21 x 1,5 cm). [2], X, XL, 174, 158 pp. [2],
383 pp. Piena pergamena coeva. tassello e titoli oro
al dorso.
Interessante commento del filologo francese
(1651-1722) che con la moglie curd molte le
edizioni di autori classici latini.

€ 140,00



247. (Filosofia) Molinari Luigi, La teoria
darwiniana spiegata popolarmente. Milano,
Edizioni della Rivista Universita Popolare, 1912.
In-16° (17 x 9,5 cm). 158, 2 pp. Tela con titoli oro
al piatto.
Testo divulgativo del celebre militante anarchico
cremonese (1866-1918). Molinari fu un attivo
divulgatore della cultura libertaria e antimilitarista
attraverso il periodico “L’Universita popolare”.

€ 55,00

248. (Filosofia) Montaigne Michel de, Essais de
Michel de Montaigne. Paris, chez Jean Francois
Bastien, 1783.

3 voll. In-8° (20,5 x 12,5 cm). XXIV, 492 pp. IV,
732 pp. (4) 605 pp. 1 ritratto inciso da N. Pruneau.
Piena pelle coeva, con tassello, titoli oro e fregi al
dorso. Filetto ai piatti. Piccola abrasione alla pelle
del margine alto del piatto inferiore, per il resto
ottimo esemplare.

Querard VI, p. 223 Di questa edizione Querard e
Brunet (III, p. 1839) ricordano:<<Edition
imprimée sur trés-beau papier, et beaucoup plus
soignées pour la correction que plusiers autres du
méme éditeur. Elle contient une table, et ’'ony a
suivi I’orthographe ancienne>>. Del medesimo
stampatore esiste un’edizione del 1793, ma
avverte Brunet <<est inferior a celle de 1783, tant
pour I’impression que pour le papier>>. € 800,00

249. (Filosofia) Nietzsche Federico (Friedrich
Wilhelm), Al di la del bene e del male. Preludio
d’una filosofia dell’avvenire. Versione dal
tedesco di Edmondo Weisel. Torino, Fratelli
Bocca Editori, 1898.

In-8° (24 x 16 cm). VII, 231 pp. Mezza pelle,
tassello con titolo oro al dorso, buon esemplare.
Prima traduzione italiana della celebre opera del
filosofo tedesco (1844-1900); I’edizione originale
tedesca dal titolo Jenseits von Gut und Bose fu
pubblicata per la prima volta nel 1886. ¢ 210,00

250. (Filosofia) Platone, Le Leggi : libri dodici.
Nuova traduzione con note. Milano, Tipografia di
Giovanni Silvestri, 1852.
2 tomi in unico volume. In-16° (16 x 11 cm).
XXXI,285 pp. (4), 324 pp. Mezza pelle coeva con
titoli oro al dorso.
Fa parte della collana Biblioteca scelta di opere
greche e latine tradotte in lingua italiana.

€ 65,00

251. (Filosofia) Polignac (cardinal de), L’anti-
Lucréce. Poéme sur la religion naturelle
composé par M. le cardinal de Polignac en latin
et en frangois. Lyon, chez les Freres Perisse,
1780.

2 voll. In-16° (18 x 10 cm). CXXVIII, 192 pp. 516
pp. Brossura muta originale.

Traduzione di Bougainville della celebre opera del
cardinale de Polignac, apparsa per la prima volta
in latino nel 1749, che, in polemica con il Bayle,
cercava di confutare I’atomismo di Epicuro,
passato nella cultura latina attraverso 1’opera di
Lucrezio. € 70,00

19

252. (Filosofia) [Pope Alexander], Essai sur
Phomme, nouvellement traduit de I’anglois, avec
des notes critiques; et un discours sur la
philosophie angloise. a Lyon, chez les Freres
Duplain, 1761.
In-24° (15 x 8,5 cm). [ii], LIV, 244 pp. Piena pelle
coeva con tracce d’usura.
Versione francese dell’opera di Pope del gesuita
Claude-Francois-Xavier Millot (1726-1785),
esperto storico ed insegnante a Parma, che difende
I’autore dall’accusa di empieta.

€ 220,00

253. (Filosofia) Prezzolini Giuseppe, Studi e
capricci sui mistici tedeschi. Saggio sulla liberta
mistica . Meister Eckeart. La Deutsche
Theologie. Paracelso. Novalis. Giovanni von
Hooghens. Firenze, Casa Editrice Italiana, 1913.
In-8° (20x 14,5 cm). 123, pp. Brossura editoriale.
Quaderni della Voce. Quaderno Decimoquarto.

€ 75,00

254. (Filosofia) Proudhon (Pierre Joseph) P.G.,
Philosophie du progrés . Programme. Bruxelles,
Alphonse Lebegue, 1853.
In-8° (22,5 x 14 cm). 156 pp. Mezza pergamena
moderna con piatti originali conservati.
Edizione originale. Le due lettere furono scritte
alla fine del 1851 e destinate alla pubblicazione sul
giornale La Presse. La democrazia il est temps
qu’elle apprenne a penser par elle-méme; qu’elle
pose le principe qui lui est propre, et qu’en
s’affirmant d’une maniére positive, elle porte au
complet le systeme des ideeés sociales.

€ 185,00

255. (Filosofia) Rosmini Serbati Antonio, Opere
di Filosofia Politica dell’abate A. R.-S. Della
sommaria cagione per la quale stanno o rovinano
le umane societa. La societa ed il suo fine.
Milano, Tipografia e Libreria Pogliani, 1837-
1839.

4 fascicoli rilegati in unico volume. In-8° (23 x 16
cm). XIX, 562 pp. Mezza pelle moderna.
Edizione originale assai rara. Collana Opere
Edite e Inedite di Antonio Rosmini Serbati.1 Saggi
sono di fondamentale importanza per comprendere
I’evoluzione del pensiero filosofico politico
rosminiano; tra il 1841 ed il 1845 a completare il
pensiero si aggiunse la Filosofia del diritto.

€ 180,00

256. (Filosofia) Spencer Herbert, The data of
Ethics. London, Williams and Norgate, 1879.
In-8° (22 x 14 cm). VI, (2), 288, (4) pp. Tela
editoriale con titoli oro al dorso.

Edizione originale del testo del grande filososofo

inglese. € 175,00

257. (Filosofia) Stirner Max (Schmidt Caspar
J.), L’Unique et sa Propriété. Traduction de R.
Reclaire. Paris, P.V. Stock Editeur, 1900.

In-16° (18,5 x 11,5 cm). XXII, 449 pp. Brossura
editoriale. Fogli indivisi.



Edizione originale della prima traduzione
francese. L’originale dal titolo Der Einzige und
seine Eigenthum fu pubblicata nel 1844.

Opera maggiore del celebre filosofo tedesco (1806
-1856), <<che teorizzava 1’autonomia radicale del
singolo... ¢ costruita attorno all’affermazione
paradossale “Ich hab’ mein Sach’ auf Nichts
gestelt (io ho posto la mia causa in niente) (cfr. R.
Escobar in Enciclopedia del pensiero politico, Bari

258. (Filosofia) Valperga di Caluso Tommaso,
Principes de Philosophie pour des initiés aux
mathemathiques. Turin, Au Palais de I’ Académie
(Par Vincent Bianco), 1811.
In-16° (18 x 11 cm). 324 pp. Brossura muta.
Brunitura dovuta alla carta.

Edizione originale. € 170,00

259. (Filosofia) Verri Pietro, Opere filosofiche ed
economiche del conte Pietro Verri (2 voll. ).
Milano, Tipografia dei Fratelli Ubicini, 1844.

2 voll. In-8° (24 x 15,5 cm). LI, 320 pp. 432 pp. 2
tavv. f.testo. Mezza pelle.

Ripresa dell’edizione di Pietro Custodi. Einaudi

5884. £ 170,00

260. (Filosofia) Voltaire, Il fanatismo o sia
Maometto profeta. Tragedia del Signor Voltaire
recata in versi italiani. Milano, coi tipi di Gio.
Bernardoni, 1820.
In-8° (23 x 15 cm). 93 pp. Brossura muta
originale.
Versione italiana, sconosciuta ad ICCU, della
controversa tragedia di Voltaire Le fanatisme, ou
Mahomet le prophéte scritta nel 1736, e
rappresentata per la prima volta nel 1741.

€ 85,00

261. (Fisica) Varcollier H., La relativité, dégagée
d’hypothéses métaphysiques: exposé des théories
d’Einstein; discussion de ces théories; essai
d’une théorie nouvelle construite dans I’espace et
le temps classiques. Paris, Gauthier-Villars et C.ie,
1925.
In-8° (25 x 16 cm). XIX, 542, (2) pp. Brossura
editoriale.

€ 120,00

262. (Fisiologia) Tonini Ferdinando, Igiene e
fisiologia del matrimonio, ossia Storia naturale e
medica dello stato conjugale e della igiene
speciale dei conjugi nelle diverse loro fasi e del
neonato desunta dai migliori trattati di
organografia, di fisiologia, di ostetricia, di igiene.
Milano, Gaetano Brigola Editore, 1870.

In-8° (19 x 12 cm). 494 pp. 2 tavv. f.t. 1 tabella
Illustr. Mezza tela coeva con filetti e titoli oro al

dorso.
€ 65,00

263. (Folklore) Baudouin Marcel, Le
maraichinage. Coutume du pays de Mont
(Vendeée). 4e éd. revue et trés augmentée. Paris, A.
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Maloine et Fils, 1917.
In-16° (19,5 x 14 cm). 302 pp. XIII, (2), 302 pp.
Brosura editoriale.
Testo etnografico su alcune consuetudini degli
abitanti della Vandea.

€ 55,00

264. (Folklore) Canziani Estella, Through the
Apennines and the Lands of the Abruzzi,
Landscape and Peasant Life. Cambridge, W.
Effers and Sons Ltd., 1928.

In-8° (23 x 15 cm). 339 pp. XXIV tavv. f.t. illustr.
nel testo. Tela editoriale.

Edizione originale. Accurata indagine etnografica
della montagna abruzzese condotta dalla studiosa
inglese(1887-1964), nota, soprattutto, per le
ricerche in Piemonte ed in Savoia € 280,00

265. (Folklore) D’Ambra Francesco (a cura di),
Proverbi italiani ordinati e illustrati. Firenze,
Adriano Salani Editore, 1886.
In-16° (19 x 12 cm). 459, (4) pp. Tela coeva.

€ 60,00

266. (Francia) Durandy Dominique, Passants de
la Riviera. Paris et Bruxelles, Librairie Nationale
d’Art et d’Historie, 1922.

In-8° (24 x 15,5 cm). 116 pp. Brossura editoriale.
Bruniture dovute alla carta.

Durandy (1868-1922), avvocato e giornalista
nizzardo, offe degli interessanti bozzeti degli
illustri personaggi ospiti di Nizza e dei paesi
limitrofi: Puccini, Sarah Bernhardt, Gabriel Faure,

Massenet, Colette, ecc.
€ 40,00

267. (Gastronomia) The Presbyterian Cook
Book. Women of the First Presbyterian Church
Dayton, Ohio. Dayton, Ohio, United Brethren
Publishing House, 1911.

In-8° (20,5 x 13,5 cm). 216 pp. Illustrazioni.
Cartonatura editoriale. € 40,00

268. (Gastronomia) Lecourt Henri, La Cuisine
Chinoise. Paris, Robert Laffont, 1968.

In-8° (25 x 18 cm). 14, 141 pp. Brossura
editoriale.

Ristampa anastatica dell’edizione 1925. g gg oo

269. (Genealogia) Chiusole Antonio, La
genealogia moderna delle case piu illustri di tutto
il mondo, distesa sin all’anno 1746. inclusive, in
cui non solo appariscono i lignaggi delle teste
coronate, ma eziandio quelli degli altri Principi
Sovrani, e non ... dei Marchesi, Conti, Baroni. in
Venezia, Appresso Giovanni Battista Recurti,
1746.
In-16° (18 x 12 cm). (14), 850 pp. Mezza pelle
coeva con tassello e titolo oro al dorso.
Il Chiusole da Villa Lagano di Rovereto (1679-
1755), matematico, geografo e viaggiatore,
pubblico una prima edizione di questa fortunata
opera nel 1743 (cfr. Antonio Lombardi).

€ 275,00



270. (Geologia) Sismonda Angelo, Nuove
osservazioni geologiche sulle rocce antracifere
delle Alpi. Torino, Stamperia Reale, 1867.

In-4° (29,5 x 22 cm). 26 pp. 2 tavv. ripiegate.
Mezza tela coeva.

Estratto da Arti dell’Accademia Reale di Torino,
Serie 2a, Tomo XXIV. € 100,00

271. (Inquisizione) Lea Henry Charles, Storia
dell’Inquisizione. Fondazione e procedura.
Traduzione italiana della signorina Pia
Cremonini (unica versione autorizzata
dall’Autore) preceduta da una istoriografia
dell’Inquisizione della traduttrice. Milano Torino
Roma, Fratelli Bocca Editori, 1910.

In-8° (24 x 15,5 cm). XXIII, 687 pp. 1 tav. Mezza
pelle coeva, con tassello e titoli oro, filetti al

dorso. € 190 ,00

272. (Leggi razziali) Clemente dott. Giovanni, 1]
matrimonio e la Razza. La nuova procedura
matrimoniale alla luce del R. D. L. 17-11-1938
N.1728. Biella, S.A. Tip. Lib. “Unione Biellese”,
1939 - VIII.

In-16°(19,5 x 13,5 cm). 207 pp. Brossura
editoriale. Buon esemplare. € 3500

273. (Letteratura) Dell’illustre et famosa historia
di Lancillotto dal Lago : alcuni capitoli a saggio
(Dispensa XXIII di Scelta di di curiosita
letterarie inedite o rare dal secolo XIII al XIX).
Bologna, presso Gaetano Romagnoli, 1862.
In-16° (18 x 12 cm). 72 pp. Brossura editoriale.

€ 35,00

274. (Letteratura) Alfieri Vittorio, Vita di Vittorio
Alfieri scritta da esso. Parigi, Baudry Libreria
Europea, 1847.
In-8° (21,5 x 13 cm). 216 pp. 1 ritratto (Pavarin,
1845). Mezza pelle coeva con filetti e titoli oro al
dorso.
Rara edizione della Vita sconosciuta al Bustico.

€ 60,00

275. (Letteratura) Blok A.- Larionof M. -
Gonciarova A., Poesia e arte bolscevica.
Alessandro Blok Gli Sciti /| Dodici | Larionof e
Gonciarova / Tredici disegni. (Pistoia), Casa
Editrice Rassegna Internazionale, 1920.

In-16° (18 x 13 cm). 99, (3) pp. [llustr. nel testo e
applicate della coppia di artisti M. Larionof e M.
Gonciarova. Brossura editoriale con illustr.
Prima edizione rara. Traduzione italiana,
riccamente illustrata, di alcuni poemi di Aleksandr
Aleksandrovic Blok (1880-1921), uno dei
maggiori poeti della letteratura russa. € 30000

276. (Letteratura) Bottari Ercole, Baldassare

Castiglione e il suo libro del cortegiano. Studio

del dott. Ercole Bottari. Pisa, Tipografia dei FF.

Nistri, 1874.

In-8° (23,5 x 16,5 cm). 83 pp. Brossura editoriale.
€ 25,00
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277. (Letteratura) [Brignole-Sale Anton Giulio],
Il carnovale di Gotilvannio Salliebregno.
Venezia, appresso Gio. Pietro Pinelli, 1639.
In-24° (14,5 x 8 cm). 339 pp. Antiporta fig. con
titolo. Il titolo ¢ all’occhiello. I dati tipografici
sono al colophon. L’esemplare sembrerebbe essere
privo del frontespizio; in realta, come rileva la
scheda ICCU (IT40673) <<Antip. calcogr. a c.
A2>> la sequenza di: occhiello (senza segnatura),
antiporta (senza segnatura), primo fascicolo con
segnatura A3 (la numeraz. parte da p. 5), sarebbe
esatta, senza mancanze. Non si spiegherebbero,
altresi, in caso diverso, i dati tipografici ripetuti al
fondo del volume. Pergamena coeva con nervi al
dorso.

Edizione originale. Seguirono I’edizione del 1641
e del 1663 (cfr. G. de Caro, DBI 14, p. 281).
Ricorda I’autore de Elogi di Anton Giulio e Gian
Francesco Brignole Sale (Genova 1824) <<Nelle
due prime edizioni si cuopre 1’Autore sotto
I’anagramma di Gotilvannio Salliebregno. Ha
quest’ opera per oggetto la descrizione degli ultimi
tre giorni del Carnovale di Genova che 1’ Autore
divide in tre veglie, la prima delle quali & intitolata
// Festino, la seconda L’Accademia e la terza La
Commedia. E’ scritta in prosa, tramezzata alcuna
volta da leggiadri versi. Di questa, come di opera
alquanto libera e scherzosa, si penti Anton Giulio
e, fatto Ecclesiastico, spinse 1’umilta fino ad
abbjurarla dal pulpito ed a pubblicamente bandirla
come degna di condannazione e d’obbrobrio (p.
37)>>. Cfr. Melzi , I, p. 427. € 450,00

278. (Letteratura) Carducci Giosue, Storia del
“Giorno” di Giuseppe Parini. Bologna, Ditta
Nicola Zanichelli, 1892.

In-16° (19 x 12 cm). (4), 367 pp. Mezza pelle
coeva con filetti, fregi e titoli oro al dorso.

Prima edizione. Saggio di Carducci, storico della
letteratura, sull’opera del Parini. € 3500

279. (Letteratura) Chiarini Giuseppe, Memorie
della vita di Giosue Carducci (1835-1907)
raccolte da un amico (Giuseppe Chairini).
Seconda edizione corretta e accresciuta. Firenze,
G. Barbera Editore, 1907.
In-16° (18,5 x 12 cm). 506 pp. 1 ritratto. Mezza
pergamena coeva con titoli e filetti al dorso.

€ 25,00

280. (Letteratura) De Amicis Edmondo, Pagine
allegre. Nuova edizione a cui é aggiunta la
conferenza “Il vino”. Milano, Fratelli Treves
Editori, 1906.

In-16° (19 x 12,5 cm). 410, (6) pp. Tela coeva con
filetti e titoli oro al dorso. € 35,00

281. (Letteratura) De Pawlowski G. (Gaston),
Voyage au pays de la quatri¢me dimension.
Illustrations de Léonard Sarluis. Paris, Tirage
special de la revue PRODUIRE (Wolff), 1922
(mai 1923)..

In-8° (31,5 x 24 cm). 180 pp. Mezza pelle coeva



con piatti originali conservati, nervi, filetti e titoli
oro al dorso.
Edizione rara ed illustrata del celebre romanzo
scientifico di Gaston de Pawlowski (1874-1933)
che ebbe una grande fortuna nella sua epoca, e che
descrisse con largo anticipo le degenerazioni del
progresso tecnologico. Il testo, pubblicato per la
prima volta nel 1912, influenzo con le sue
suggestioni il lavoro dell’artista Marcel Duchamp.
€ 230,00

282. (Letteratura) Guicciardini Francesco,
Istoria d’Italia di Messer Francesco Guicciardini
alla miglior lezione ridotta dal professore Rosini.
Milano, per Niccolo Bettoni, 1829.

In-8° (25 x 16 cm). 714 pp. con testo su due
colonne. Mezza pelle coeva con fregi e titoli oro al
dorso. Segni d’usura al bordo dei piatti. Giovanni
Rosini (1776-1855) professore di Eloquenza
all’Universita di Pisa, fu attivo quale editore di
testi classici della letteratura italiana. Il testo fa
parte della collana Biblioteca Enciclopedica
dell’editore Bettoni. Tra il 1829 ed il 1830, usci
della stessa opera, sempre presso il Bettoni,
un’edizione in piu fascicoli. € 65,00

283. (Letteratura) Manno Giuseppe, De vizj de’
letterati libri due. Torino, Stamperia Alliana,
1828.
In-16° (17,5 x 10 cm). 351 pp. Mezza pelle coeva
con tassello, filetti e titoli oro al dorso. Macchia
che riguarda il margine bianco superiore delle
ultime 4 carte che non lede il testo, per il resto
ottimo esemplare.
<<Nel 1828 apparve a Torino De’ vizj de’ letterati,
in cui una garbata e ironica disamina dei luoghi
comuni della letteratura e della liberta della lingua
si sviluppava su un impianto classicista che tradiva
I’aperta avversione per le correnti romantiche (A.
Mattone, DBI69, p. 120)>>.

€ 60,00

284. (Letteratura) [Orioli Francesco], Il
novellatore, o Le fanfaluche. Giornale di lettere,
scienze, ed arti compilato da un amico della
verita, e nemico delle contese. Bologna, dalla
Tipografia Nobili e Comp., 1824.

In-16° (19,5 x 11,5 cm). 188 pp. Brossura muta
moderna. Bruniture dovute alla carta.

Almanacco satirico curioso e raro, contro i vizi dei
letterati, compilato dal fisico ed archeologo
Francesco Orioli (1785-1856), docente dal 1815
all’ Ateneo bolognese. £ 60.00

285. (Letteratura) Torrero Leo, Via Po. 13 novelle

della vecchia goliardia. Torino, Edizioni Il

Verdone, 1945.

In-8° (20 x 14,5 cm).159, (5) pp. Ottima mezza

pelle moderna con fregi, nervi e titolo oro al dorso.
€ 40,00

286. (Linguistica) Onoranze a Graziadio Ascoli.
Milano, Tipografia Bernardoni di C. Rebeschini,
1901.
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In-4° (28,5 x 19 cm). 32 pp. Brossura editoriale.
Timbro ex libris d’estinta biblioteca. € 2000

287. (Massoneria) [Wimpfen ( barone von)
Felix], Le Manuel de Xéfolius. (Paris?), Au
Grand Orient, 1788.

In-8° (22,3 x 14,3 cm). IV, 331, (1) pp. Brossura
coeva a decori floreali. Ottimo esemplare.

Prima edizione assai rara. Il Caillet afferma che di
quest’opera furono stampati 60 esemplari,
Dorbon-Ainé (5275) dice che ne fuit tiré qu’a 100
exemplaires. La seconda edizione fu stampata nel
1862 presso Hachette.

Secondo Caillet (11551) <<Cet ouvrage attribué a
Felix Wimpfen guillottiné en 1793, est un exposé
de principes en concordance remarquable avec
ceux du Spiritisme. L’auteur appartenait a la secte
des théosophes, qui on été les précurseurs les plus
directs>>.

Nonostante Caillet dica erroneamente che I’autore
di questo libro sia stato ghigliottinato nel 1793, i
biografi sono concordi nel ritenere che Felix von
Wimpfen-Bornebourg (n. nel 1745), massone e
teosofo, militare e deputato agli Stati Generali, fu
attivo negli anni della rivoluzione come
comandante militare; sfuggito alla ghigliottina nel
periodo del terrore, fu reintegrato nei ranghi
militari nell’eta napoleonica, ed ivi rimase sino
alla morte avvenuta nel 1814. La biografia
dell’Hoefer afferma che il Nostro véritable type de
Uofficier élégant spirituel et brave du dix-huitieme
siecle, il exerca par son esprit vif et aimable une
véritable influence sur le hommes de son époque.

€ 1350,00

288. (Medicina) Alliprandi Michele Ambrogio,
Dialoghi ostetrici per uso delle levatrici con note
spiegative. Opera di Alliprandi Chirurgo
primario dell’Ospizio di Maternita di Torino.
Torino, dalla Stamperia Reale, 1846.
In-8° (21 x 12,5 cm). 244 pp. Mezza pelle coeva
con filetti e titoli oro al dorso.

€ 90,00

289. (Medicina) Barzellotti Giacomo, Avvisi agli
stranieri che amano di viaggiare in Italia o
dimorarvi per conservare o recuperare la salute
del prof. Giacomo Barzellotti dell’l. e R.
Universita di Pisa. Firenze, per Vincenzo Battelli
e Figli, 1838.

In-8° (22,5 x 13 cm). VIII, 290 pp. 1 ritratto
dell’Autore. 1 grande carta geografica ripiegata.
Mezza pelle coeva con filetti, fregi e titoli oro al
dorso. Buon esemplare.

Il celebre medico legale pisano dedica ampio
spazio alla climatologia ed alle malattie piu
frequenti della penisola, offrendo salutari consigli
ai viaggiatori stranieri. € 300,00

290. (Medicina) Finella Michele Antonio (da
Saluzzo), Delle rotture del cuore: commentario
preceduto dalle pii recenti indagini d’anatomia e
di fisiologia del cuore. Saluzzo, Tipografia D.



Lobetti-Bodoni, 1838.

In-8° (21,5 x 12 cm). 232 pp. Sontuosa piena pelle
coeva (marocchino rosso) con filetti e titoli oro al
dorso. Piatti con cornice e stemma araldico
impresso in oro.

Il medico saluzzese Michele Antonio Finella,
membro dal 1841 dell’ Accademia delle Scienze di
Torino, fu molto apprezzato nella sua epoca per
I’opera Osservazioni teorico-pratiche sul cholera
sporadico per servire alla teoria e alla cura del
cholera orientale del 1831. € 170,00

291. (Medicina) Ghersi Ignazio Giovanni
Battista, Lezioni teorico-pratiche di Ostetricia
del dottore in Chirurgia e Medicina I. G. B.
Ghersi (I-1I). Cagliari, dalla Societa Tipografica,
1844.
2 tomi in unico volume. In-8° (21 x 13 cm). VIII,
259, (8) pp. VIII tavv. f.t. 280 pp. X tavv. f.t.
Buon esemplare. Mezza pelle coeva con filetti e
titoli oro al dorso.
Il Ghersi era professore di Operazioni ed
Ostetricia nella R. Universita di Cagliari, membro
corrispondente della Societa medico- chirurgica di
Torino.

€ 250,00

292. (Medicina) Lombroso Cesare, Trattato
profilattico e clinico della pellagra. Torino,
Fratelli Bocca Editori, 1892.
In-8° (24 x 16 cm). XXI, 393 pp., 20 tavv. Fogli
indivisi. Brossura editoriale.
Edizione originale. Lo studio analizza la pellagra
quale malattia sociale. suggerendone profilassi e
rimedi; le tesi del Lombroso sulla malattia,
modernamemente criticate, ebbero largo seguito
nel mondo scientifico contemporaneo, ed
influenzarono la legislazione sanitaria italiana.

€ 200,00

293. (Milano) Cantu Cesare, Milano. Storia del
popolo e pel popolo. Milano, Tipografia e Libreria
Ditta Giacomo Agnelli, 1871.
In-16° (18 x 11,5 cm). VIII, 344 pp. Mezza pelle
coeva, con filetti, fregi e titoli oro al dorso..
Edizione originale.

€ 45,00

294. (Milano) De Maddalena Aldo, <<Pecunia
pecuniam parit>>: anche nella Milano del
Seicento. Debiti monetari e tassi d’interesse
(1620-1720). Milano, Giuffre Editore, 1979.
In-8° (24 x 17 cm). (Estratto) pp. 63-123 pp.
Brossura editoriale.

Estratto da Studi di Statistica e di Economia in
onore di Libero Lenti. £ 15,00

295. (Milano) Porta Carlo - Grossi Tommaso,
Poesie scelte in dialetto milanese di Carlo Porta e
Tommaso Grossi. Milano, per Borroni e Scotti,
1847.
In-24° (14 x 8,5 cm). 410 pp. 2 tavv. f.t. Mezza
pelle coeva con filetti e titoli oro al dorso.

€ 85,00
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296. (Milano) Saba Franco, Una parrocchia
milanese agli inizi del XVIII secolo: San Lorenzo
Maggiore. Materiali per una ricerca
demografica. Estratto da Nuova Rivista Storica.
Milano - Roma - Napoli - Citta di Castello, Societa
Editrice Dante Alighieri, 1974. € 1500

297. (Monferrato) Del Carretto Galeotto,
Cronica di Monferrato, di Galeotto del Carreto
del Terzero di Millesimo. Augustae Taurinorum,
1848.
In-Folio. (22) 1082-1350 pp. (8) Estratto da
Historiae patriae monumenta edita iussu regis
Caroli Albertii, 111, Augustae Taurinorum 1848.
Mezza pelle moderna. Ottimo esemplare.

€ 180,00

298. (Musica) Di San Martino Enrico, Saggio
critico sopra alcune cause di decadenza nella
musica italiana alla fine del secolo XIX. Roma,
Tipografia della Pace di Filippo Cuggiani, 1897.
In-16° (18 x 11,5 cm). 208 pp. Brossura editoriale.
€ 35,00

299. (Musica) Pizzi Italo, Ricordi verdiani
inediti; con undici lettere di Giuseppe Verdi ora
pubblicate per la prima volta. Torino, Roux e
Viarengo, 1901.

In-16° (19,5 x 12,5 cm). 128 pp. 4 tavv.: 2 ritratti,
illustr., 1 fac-simile. Brossura editoriale.

Edizione originale. € 40.00

300. (Napoleone) Moricca O., Da Tolone a
Vienna (1793-1797) con lettera dell’Eccellenza
Generale d’Armata Pietro Pintor. Roma,
Stabilimento Tipografico del Genio Civile, 1940-
XVIIIL.
In-8° (25 x 17,5 cm). XII, 543 pp. Tela con piatti
originali conservati. Titoli oro al dorso.

€ 40,00

301. (Napoli) Filangieri Riccardo, Castel Nuovo.
Reggia angioina ed aragonese. Napoli, E.P.S.A.
Editrice Politecnica, 1934 - XII.
In-4° (29,5 x 22 cm). XVI, 337 pp. Brossura
editoriale. Buon esemplare.

€ 50,00

302. (Napoli) Silvestri Alfonso, Sui banchieri
pubblici napoletani dall’avvento di Filippo 11 al
trono alla costituzione del monopolio. Notizie e
documenti. Napoli, 1951.
In-8° (25 x 16 cm). 39 pp. Brossura editoriale.
Estr. da: Bollettino dell’ Archivio Storico del
Banco di Napoli, Fasc. 3.

€ 15,00

303. (Napoli) Silvestri Alfonso, Sull’attivita
bancaria napoletana durante il periodo
aragonese. Notizie e documenti. Napoli, 1953.
In-8° (24,5 x 16 cm). 47 pp. Brossura editoriale.
Estr. da: Bollettino dell’Archivio storico del
Banco di Napoli, Fasc. 6.

€ 15,00



304. (Nizza Monferrato) Migliardi Alberto,
Vicende storiche di Nizza Monferrato. Seconda
edizione riveduta, corretta e ampliata
dall’Autore e riordinata da Luigi Migliardi.
Nizza Monferrato, Tipografia Moderna, 1977.
In-8° (25,5 x 18 cm). 343 pp. Brossura editoriale.
€ 45,00

305. (Pesca) Shaw Fred G., The Science of Dry
Fly Fishing & Salmon Fly Casting.. London,
John Murray, 1907.
In-8° (23 x 16 cm). XXI, 296 pp. + XXXII pp.
Illustrazioni. Tela editoriale con titoli ed
illustrazioni oro al dorso ed ai piatti.
Seconda edizione con veste tipografica sontuosa
di questo classico della pesca.

€ 80,00

306. (Piemonte) Benso di Santena e di Cavour
Gustavo, Fragmens philosophiques. Turin,
Imprimerie d’Alexandre Fontana, 1841.
In-8° (21,5 x 13,5 cm). 400 pp.Tela ottocentesca
con titoli oro al dorso.
Edizione originale. Il marchese di Santena
(1806-1864), fratello di Camillo Cavour, si dedico
sin dalla giovinezza a studi di carattere filosofico.
Rosmininano, avversato dal fratello, Gustavo
dalla fine degli anni ‘30 prese a collaborare alla
rivista Bibliotheque universelle; il presente testo
raccoglie articoli apparsi su questo periodico(F.
Traniello, DBI, 23, p. 140).

€ 160,00

307. (Piemonte) Gabotto Ferdinando,

Contributi alla storia del Conte Verde negli anni

1361-1362. Torino, Carlo Clausen, 1899.

In-8° (25 x 16,5 cm). 28 pp. Brossura editoriale.
€ 22,00

308. (Piemonte) Gabotto Ferdinando, Una
jaquerie in Piemonte sotto Carlo III -
Narrazione fatta su documenti inediti
dell’Archivio di Stato di Torino da F. G.. Torino,
Angelo Baglione Tipografo, 1884.

In-8°. 10 pp. Bross. ed.

Estratto dalla Nuova Rivista fascicolo di luglio e

agosto.
€ 25,00

309. (Piemonte) Mattirolo Oreste, Il Conte
Camillo di Cavour e la Reale Accademia
d’Agricoltura di Torino. Documenti e lettere
testé venuti in luce e pubblicati nella ricorrenza
del 70° anniversario della morte del Conte
Cavour (6 giugno 1861-6 giugno 1931). Torino,
Tipografia E. Schioppo, 1931.
In-8° (26,5 x 18 ¢cm)104 pp. Ill. Brossura
editoriale. Invio autografo dell’ Autore.

€ 45,00

310. (Piemonte) Ponza Michele, Vocabolario
piemontese Italiano (I-1I). Torino, Ferrero,
Vertamy e Comp., 1844.

In-8° (23,5 x 14 cm). (2) 130 pp. 11-14-72-34-15
pp- Mezza pelle coeva.
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11 Ponza, come ¢ noto, pubblico nel 1826 un primo
abbozzo del Vocabolario nel 1826 in appendice ad
un’opera didattica; a questo esperimento
seguirono un Vocabolario del 1830-1833 in tre
volumi, un’edizione del 1843, ed infine la nostra
(Cfr. Clivio 3129-3130-3131-3138-3140)

€ 180,00

311. (Piemonte) Tettoni Leone - Marocco
Maurizio, Le illustri alleanze della Real Casa di
Savoia colla descrizione delle feste nuziali
celebrate in Torino : cenni genealogico-storico-
descrittivi dei cavalieri Leone Tettoni e Maurizio
Marocco. Torino, Tipografia Eredi Botta, 1868.

In-8° (26 x 17 cm). 282 pp. Brossura editoriale
con rinforzo al dorso. € 150,00

312. (Politecnico di Torino) Il Valentino. Rivista
tecnica mensile illustrata dell’Associazione
Galileo Ferraris (Vari numeri del periodico).
Torino, F.lli Fiandesio
In-8° (24 x 17 cm). Fascicoli in brossura
editoriale.
Anno II 1912, Numeri 3-4-5-6-8-9-10-12; Anno
111, 1913, Numeri 1-2-3-4-5-6-7. Anno 1927,
Numero 11-12. Anno 1928, Numeril-2-3-5-7/11-
12.

€ 50,00

313. (Politica) Il patto di Roma el 13 maggio
1890. Programma della Democrazia Italiana per
la XVII Legislatura. (Testo riveduto del progr.
Cavallotti approvato dal congr. Documenti
esplicativi. Relazione Ferri. Atti del Cong.
democr. di Roma. Bovio- Cavallotti). Milano,
Edoardo Sonzogno Editore, 1890.
In-16° (18,5 x 12 cm). 128 pp. Brossura editoriale
con rinforzo del dorso.
Il noto cartello elettorale delle forze dell’estrema
sinistra, per le elezioni della diciassettesima
Legislatura, fu consacrato dal congresso dell’11-
13 marzo 1890 al Teatro Costanzi di Roma.

€ 50,00

314. (Politica) Liberta e giustizia per il
Mezzogiorno. Atti del secondo Congresso del
popolo del Mezzogiorno e delle Isole. Napoli 4-5
dicembre 1954. Napoli, Gaetano Macchiaroli
Editore, 1955.

In-8° (24 x 16 cm). 241, (3) pp. Brossura
editoriale. £€2000

315. (Politica) Vita e memorie di Felice Orsini :
precedute dalla storia dell’attentato del 14
gennaio 1858 e seguite dagli interrogatori e dai
documenti del processo. a spese dell’editore (Tip.
Fratelli Martini), 1863-1864.
2 voll. In-8° (25,5 x 17 cm). 760, 464 pp. Mezza
pelle coeva con filetti e titoli oro al dorso. Buon
esemplare.
Tragica vita del patriota e scrittore italiano (1819-
1858) ghigliottinato per aver attentato alla vita di
Napoleone III.

€ 150,00



316. (Politica) Aa.Vv., Il Sindacalismo
rivoluzionario in Italia nel periodo della
Seconda Internazionale. Atti del Convegno di
Studi, Piombino 28-30 giugno 1974. Firenze, Leo
S. Olschki Editore, 1975.
In-8° (25 x 12 cm). 256 pp. Brossura editoriale
con sovracc. Fogli indivisi.

€ 30,00

317. (Politica) Amendola Giovanni, Maine de
Biran. Quattro lezioni tenute alla Biblioteca
Filosofica di Firenze nei giorni 14, 17,21 e 24
gennaio 1911. Firenze, (Quaderni della Voce) La
Rinascita del Libro, 1911.
In 16° (19,5 x 14 cm). 126 pp. Brossura editoriale.
I1 noto uomo politico (1882-1926) coltivo sin
dalla giovinezza studi filosofici. Dal 1909 al 1911
visse a Firenze quale direttore della Biblioteca
Filosofica e fu libero docente nel 1913
all’Universita di Pisa. Secondo G. Carocci (DBI,
3,p.761) <<la sua problematica filosofica si
svolse intorno al tentativo di stabilire i fondamenti
di una morale formale e autonoma, pur
sforzandosi di superare il dualismo Kantiano, fra
ragione pratica e teorica, sottolineando il concetto
di volonta che I’A. derivava da Maine de Biran>>.
€ 37,00

318. (Politica) Barbusse Henri, Parole di un
combattente. Prefazione di Claudio Treves.
Roma, Casa Editrice Rassegna Internazionale,
1921 (7).
XVI, 256 pp. Brossura editoriale.
L’originale francese Paroles d’un combattant.
Articles et discours 1917-1920 fu pubblicato per
la prima volta nel 1920. L’autore, scrittore
comunista militante, fu un acceso sostenitore del
regime di Stalin.

€ 50,00

319. (Politica) Beccaria Cesare, Dei delitti e delle
pene del marchese Cesare Beccaria con apologia
della Giurisprudenza romana, osservazioni,
confutazioni, note critiche dell’avvocato Massa,
note inedite di Diderot, Morellet... Preceduta da
notizie intorno alla vita dell’autore. Milano, dalla
tipografia di Angelo Bonfanti, 1823.
In-8° (21 x 12 cm). (12), 358, 2 pp. 1 ritratto
all’antiporta. Mezza pelle coeva con titoli oro al
dorso. Qualche lieve brunitura dovuta alla carta.
Prefazione di Antonio Ascona. Interessanti le
annotazioni di Diderot, Morellet, Brissot de
Warville, Mirabeau e Sirvan.

€ 230,00

320. (Politica) Bottai Giuseppe, L’ordinamento
corporativo dello Stato. In appendice:
inquadramento sindacale schematicamente
illustrato con i riferimenti ai decreti di
riconoscimento e di attuazione. Roma, Edizioni
del “Diritto del Lavoro”, 1927.

In-16° (19 x 12,5 cm). 117 pp. Brossura editoriale.
Fogli indivisi.

Nello stesso anno, il 1927, Bottai fonda la rivista
il Diritto del lavoro con lo scopo di studiare le
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stutture dell’organizzazione corporativa e del
sindacato unico istituite nel 1926.
€ 40,00

321. (Politica) Brougham Lord Henry, Filosofia
Politica di 1. E. Brougham tradotta da P. Emiliani
Giudici e R. Busacca. Parte I (Principii del
Governo. Governo monarchico). Parte 11
(Dell’ Aristocrazia e dei governi aristocratici).
Parte 111 (Della Democrazia e della Monarchia
mista). Firenze, Achille Batelli, 1850-1851.
3 tomi in due volumi. CLVI, 816, (2) pp. 462 pp.
496 pp. Mezza pelle coeva, Titoli oro e filetti al
dorso.
L’originale dell’opera Political Philosophy fu
pubblicato nel 1840 a Londra. Lord Brougham
(1778-1868), discepolo del filosofo e giurista
Bentham, fu un avvocato e Lord Cancelliere
d’Inghilterra. Di rilievo I’introduzione al volume
di Raffaele Busacca in cui <<esalta la democrazia
come 1’unica forma di ordinamento politico
capace di favorire il libero giuoco delle forze
sociali e quindi il reale progresso del paese (F.
Brancato in DBI, 15, p. 472)>>.

€ 110,00

322. (Politica) Chateaubriand le Vicomte de
(Francois René de), De la monarchie selon la
Charte.. Paris, Imprimerie de Le Normant, 1816.
In-8° (21,5 x 13 cm). VI, 304 pp. Brossura muta.
Edizione originale.

Talvart-Place, III, p. 10 n. 16. Rara edizione
originale.

Lo scrittore francese (1768-1848), in questo
celebre saggio, difende strenuamente insieme la
legittimita monarchico-costituzionale e le liberta

civili.
€ 300,00

323. (Politica) De Lolme Jean Louis,
Constitution de L’Angleterre. Amsterdam, chez
L. van Harrevelt, 1751.
In-8° (21 x 13 cm). 308 (2) pp. Mezza pelle
ottocentesca con nervi, tassello e titoli oro al
dorso.
Edizione originale. Testo fondamentale nel
dibattito politico settecentesco che analizza in
forma comparativa la costituzione inglese
confrontandola con il governo repubblicano e con
le altre istituzioni monarchiche europee.
Interessante fonte di conoscenza per le istituzioni
inglesi, pone le basi per un’originale teoria del
governo rappresentativo. Il libro fu tradotto in
inglese e pubblicato a Londra nel 1775.

€ 780,00

324. (Politica) Engels Federico, Sulla tattica
socialista. Risposta al Sig. Paul Ernst (dal
Berliner Volksblatt 5 Ottobre 1890); Ludovico
Feurbach e il primo approdo della Filosofia
tedesca (1886); Nella questione Brentano contro
Marx per pretesa falsa citazione. Roma, Luigi
Mongini Editore, 1902.

In 8° (24 x 16,5 cm). 7 pp. 42 pp. 82 pp. Brossura
muta.



Fascicoli tratti da Scritti di C. Marx, F. Engels e F.
Lasalle tradotti in italiano e pubblicati per cura di
Ettore Ciccotti, pubblicati dall’editore Mongini.
Cfr. E. Gianni, Diff. popolar. e volgariz. del
marxismo in Italia, pp. 97-98. £ 8500

325. (Politica) Ferrari Giuseppe, Filosofia della
Rivoluzione. Seconda edizione riveduta
dall’autore (I-1I). Milano, Sta. Tip. Librario
dell’edit. F. Manini, 1873.

2 tomi rilegati in unico volume voll. In 8° (23 x 15
cm). XV, 337 pp. 367 pp. Mezza pergamena con
piatti originali conservati.

La prima edizione fu stampata nel 1851. € 120,00

326. (Politica) Genovesi Antonio, Della
Diceosina o sia della filosofia del giusto e
dell’onesto. Vercelli, dalla Tipografia Patria,
MDCCLXXIX.

3 voll. In 16° (16 x 9 cm). 374, (2) pp. 328 pp.
270, (6 di cat. editoriale) pp. Mezza pelle
ottocentesca, filetti e titoli oro. Il secondo volume
presenta una circoscritta gora al margine bianco
sup. di alcune carte, per il resto ottimo esemplare.
Gorini pp. 231-232. Per questa ediz. Einaudi 2053.
Bella e rara edizione vercellese dell’opera
dell’illustre napoletano che si stampo per la prima
volta a Napoli (Simoniana) nel 1776. Nel 1771, a
due anni dalla morte dell’autore, si pubblico una
seconda edizione ampliata che ¢ servita da traccia

alla presente. € 210,00

327. (Politica) Gobetti Piero, Opera critica. Parte
Prima: Arte-Religione Filosofia. Parte Seconda:
Teatro-Letteratura-Storia. Torino, Edizioni del
Baretti, 1927.

2 tomi. In-16° (19 x 12,5 cm). X1, 243, (4) pp. 340
pp- Brossura editoriale. Buon esemplare.
Edizione Originale. Il testo edito ad un anno
dalla scomparsa del Gobetti, morto esule a Parigi,
¢ una raccolta di scritti di vario argomento che
testimoniano i molteplici interessi culturali
dell’ Autore e la sua straordinaria capacita di
analisi critica. Collaboro, infatti, a numerose
pubblicazioni in qualita di critico teatrale, d’arte e
letterario; la presente raccolta offre un’importante
testimonianza del frutto di quest’attivita. € 150.00

328. (Politica) Guizot Francois, De la

Démocratie en France. (Janvier 1849) par M.

Guizot. Paris, Victor Masson, 1849.

In-8° (21 x 14 cm). (4), 157, 3 pp. Mezza tela

moderna. Buon esemplare.

Edizione originale. L’opera del grande storico e

uomo di governo francese di orientamento liberal

costituzionale, scritta sotto la spinta degli eventi del

1848, ¢ considerata un classico della teoria politica.
€ 60,00

329. (Politica) Kautsky K. (Karl), La dittatura
del proletariato. Milano, Societa Editrice Avanti!,
1921.

In-8° (21,5 x 14,5 cm). 119 pp. Brossura
editoriale. € 60,00
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330. (Politica) Labriola Arturo, Voltaire e la
filosofia della liberazione. Napoli, Alberto
Morano Editore, 1926.
In-8° (20 x 15 cm). 332, (4) pp. Brossura
editoriale con qualche traccia d’usura; piccolo
foro al piatto inf.
Tra il 1923 ed il 1925, Labriola dedico tre scritti
alla descrizione del fenomeno fascista ed alla
indagine delle sue cause; questo ultimo saggio
(che a suo dire dovrebbe essere il proemio dei
precedenti), dedicato alle idee moderne chiude la
serie, tratteggiando un profilo intellettuale
dell’uomo che maggiormente incarno la filosofia
dei lumi e le idee umanitaristiche del secolo
XVIII, con la convinzione che chi respinge la
democrazia e il liberalismo, respinge tutto il
sistema di idee che si ¢ prodotto col mondo
moderno.

€ 55,00

331. (Politica) Lenin N., Stato e rivoluzione. La
dottrina marxista sullo Stato e i compiti del
proletariato nella rivoluzione. Traduzione del
prof. G. Sanna. Milano, Societa Editrice Avanti!,
1920.
In-8° (21,5 x 14,5 cm). 140 pp. Brossura editoriale
con rinforzo al dorso.
N 1 de “Problemi della rivoluzione”.

€ 70,00

332. (Politica) Longo Luigi Salinari Carlo, Dal
socialfascismo alla guerra di Spagna. Ricordi e
riflessioni di un militante comunista. Milano,
Teti Editore, 1976.
In-8°. 376 + catalogo editoriale. Brossura
editoriale.

€ 35,00

333. (Politica) Marselli Niccola, La politica dello
Stato italiano. Napoli, Cav. Antonio Morano
Editore, 1882.
In-16° (19 x 12 cm). 441, (2) pp. Brossura
editoriale.
In questo testo Marselli sostiene le <<idee
centrali>> e ribadisce <<la necessita di rafforzare
il governo centrale “che ¢ rimasto una delle poche
forze unificatrici della societa moderna”>> (P.
Romanelli, DBI 70, p. 738).

€ 80,00

334. (Politica) Martinet Antoine abbé,
Statolatrie ou le Communisme Légal par
UAuteur de La Solution des Grands Problémes.
Paris, Lecoffre, 1848.
In-16° (16 x 10,5 cm). 112 pp. Brossura moderna.
Buon esemplare.
Opera polemica scritta dal noto teologo francese
(1802-1871), durante uno degli anni cruciali della
storia moderna europea e francese: si condanna la
deposizione del re Luigi Filippo, la proclamazione
della repubblica e la costituzione del governo a
partecipazione socialista presieduto dal
Lamartine.

€ 65,00



335. (Politica) Montaldi Danilo, Saggio sulla
politica comunista in Italia (1919 - 1970).
Piacenza, Edizioni Quaderni Piacentini, 1976.
In-8° (22 x 15,5 cm). 350 pp. Brossura

€ 25,00

336. (Politica) Nettlau Max, La Responsabilita e
la Solidarieta nella lotta operaia. Barre,
Vermont, Casa Editrice L’ Azione, 1913.

In-8° (20 x 12 cm). 22 pp. Brossura editoriale.

€ 25,00

337. (Politica) Palissot de Montenoy Charles,
Elogio del Signor di Voltaire. In Berlino, 1779.
In-8° (16,5 x 11,5 cm). XVI, 123 pp. antiporta
con ritratto allegorico di Voltaire. Cartonatura
coeva. Buon esemplare.
Nello stesso anno si ebbe un’altra traduzione
italiana stampata a Venezia. Secondo Parenti (p.
37) I’opera fu pubblicata a Firenze (Palatina).
L’originale francese Eloge de M. de Voltaire si
stampo a Londres nel 1778.
L’ Autore (1730-1814) letterato e commediografo
assai polemico contro gli enciclopedisti ed il
partito dei filosofi, dopo la rivoluzione divenne
direttore della biblioteca Mazarino. Cur0, in
particolare, numerose edizioni delle opere di
Voltaire.

€ 270,00

338. (Politica) Papa Dario, Confessioni e
battaglie. Pagine scelte con prefazione di A.
Ghisleri. Milano, Societa Editoriale Milanese,
1903.
n -16° (19 x 12 cm). 208 pp. Brossura editoriale
con rinforzo del dorso.
Dario Papa (1846-1897) repubblicano, diresse
varie testate giornalistiche innovando
profondamente le strutture dei periodici. Nel 1894
con Colajanni, Ghisleri e Bovio fu tra i fondatori a
Milano del Partito Repubblicano.

€ 40,00

339. (Politica) Russo Giovanni, Chi ha i piu
santi in paradiso. Bari, Editori Laterza, 1964.
In-8° (20 x 13 cm). 224, (6) pp. Brossura
editoriale.

€ 20,00

340. (Politica) Spencer Herbert, Dalla liberta
alla schiavitu. Versione dall’inglese di
Sebastiano Vianello. Torino, Editori Roux
Frassati e C°, 1897.
In-8°. 52 pp. Brossura editoriale. Ottimo
esemplare a fogli indivisi
11 contributo del filosofo inglese (1820-1903) dal
titolo From freedom to bondage apparve per la
prima volta in un volume miscellaneo (A plea for
liberty) edito dal londinese John Murray, testo in
cui numerosi pensatori ed economisti inglesi
sottopongono ad un esame critico il socialismo ed
i pin importanti e gravi problemi che ad esso si
connettono.

€ 50,00
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341. (Politica) Spencer Herbert, L’individuo e lo
Stato. Traduzione di Sofia Fortini-Santarelli con
prefazione di Giacomo Barzellotti. Citta di
Castello, S. Lapi Tipografo Editore, 1885.

In-16° (19 x 12,5 cm). CVII, 163, (2) pp. Brossura
editoriale.

Prima traduzione italiana della celebre opera del
filosofo positivista inglese (1820-1903),
considerata uno dei manifesti dei principi liberali,
che usci in originale a Londra nel 1884 con il
titolo The man versus the state (Harrison and

SOHS). € 85 ,OO

342. (Politica) Stefanoni Luigi, Storia critica
della superstizione. Seconda edizione (I-11).
Milano, presso Gaetano Brigola Editore, 1869.

2 voll. In-16° (18 x 11,5 cm). 436, 421, (3) pp.
Brossura editoriale. Angolo inferiore del piatto del
secondo volume resturato con tassello.

Seconda edizione. € 65,00

343. (Politica) Vandervelde Emilio (Emile), 7/
Collettivismo e [’evoluzione industriale
(Traduzione italiana dil. L. e G. R.). Genova,
Libreria Moderna, 1902.
In-16° (19 x 12,5 cm). 237 pp. (16 pp. cat. edit.).
Brossura. Qualche traccia d’uso ma buon
esemplare.
2° migliaio dell’edizione che si stampo a Genova
per la prima volta nel 1901. L’originale apparve
per la prima volta a Parigi nel 1900.
Interessante saggio dell’'uomo politico socialista
belga (1866-1938) ministro durante la prima
guerra mondiale; & ricordato tra i fautori della
rinascita dell’Internazionale Socialista di cui
divenne presidente dal 1929.

€ 55,00

344. (Politica) Zibordi Giovanni, Saggio sul
movimento operaio in Italia Camillo
Prampolini e i lavoratori reggiani | Giovanni
Zibordi. Bari, Gius. Laterza e Figli, 1930.
In-8° (21 x 13 cm). 112 pp. Bross. editoriale.

€ 25,00

345. (Ravenna) Guzzini Dario, Le imprese
agricole cooperative nella economia ravennate.
Milano, Societa Cooperativa Editrice Lombarda,
1924.
In-8° (25,5 x 17 cm). 197, (2) pp. 6 tavv. allegate.
Brossura editoriale con tracce d’usura.

€ 30,00

346. (Regno delle Due Sicilie) Rotondo Mauro
Luigi, Saggio politico su la popolazione, e le
pubbliche contribuzioni del Regno delle Due
Sicilie al di qua del faro. Napoli, dalla Tipografia
Flautina, 1834.

In-8° (21,5 x 13 cm). VII, 588 pp. 1 tav. ripiegata.
Piena pergamena coeva, tassello con titoli oro,
fregio al dorso.

Edizione originale. Einaudi 4893. Kress Library
Cat. 6671.L’autore (1784-1855), nativo di
Molfetta, fu un funzionario delle finanze



borboniche. Pur essendo ricco di dati e di notizie
economiche, il saggio fu gia dai contemporanei
considerato eccessivamente apologetico nei
confronti dell’amministrazione delle Finanze del
regno borbonico; cosi si esprimeva nel 1834 la
Biblioteca italiana, ossia giornale di letteratura,
scienze ed arti: <<pretendendo dimostrare che
ridondiamo di tali ricchezze che nessun popolo ha,
e noi stessi non abbiamo per lo addietro avute;
sicche non possiam desiderare stato migliore.
Dice in ispezialita che le contribuzioni non sono
né opprimenti né¢ male allogate, e per riuscire in
questo lodevol suo disegno fa un paragone in cifre
numeriche della quantita di tributi che in
proporzione degli altri stati paga Napoli, e
veggendo che questa ¢ minore conchiude prospera
al sommo essere la sua condizione. In siffatto
paragone perd non esamina se i nostri tributi sieno
proporzionati alla nazionale ricchezza, e se la
inceppano in qualche parte , o ne impediscono lo
sviluppo >>.

€ 550,00

347. (Religione) Antonino da Torino (padre),
Ragionamenti sacri sulle feste di Maria Vergine
SS. e cenni storico-morali su alcuni suoi
santuari : dedicati a S.E. Rev.ma Monsignor
Lorenzo Gastaldi Arcivescovo di Torino del p.
Antonino da Torino miss. apost. cappuccino.
Torino, Cayv. Pietro Marietti, 1878.
In-16° (19 x 12 cm). VIII, 435 pp. Mezza tela con
titoli oro al dorso.
Approfondita analisi del culto mariano .

€ 55,00

348. (Religione) Landels Kemme W., Storia
popolare dei Battisti. Prefazione del Prof.
Annibale Fiori. Torino, Tipografia “Il Risveglio”,
1918.
In-16°(19,5 x 13,5 cm). VII, (2), 286 pp. Brossura
editoriale.

€ 25,00

349. (Resistenza) Mauri (Martini Enrico), Con
la liberta e per la liberta. Prefazione del Gen.
Alessandro Trabucchi. Disegni di Adriana
Filippi. Torino, Societa Editrice Torinese, 1945.
In-8° (21,5 x 15,5 cm). 254 pp. Mezza pelle con
nervi e titolo oro al dorso.
Memorie del celebre capo partigiano che fu il
comandante di Beppe Fenoglio durante la guerra
di liberazione.

€ 65,00

350. (Risorgimento) Atfi del primo Congresso per
la Storia del Risorgimento italiano tenutosi in
Milano nel novembre 1906. Resoconto
stenografico. Milano, Tipografia Fratelli Lanzani,
1907.
In-8° (24,5 x 16 cm). 189 (3) pp. Brossura
editoriale con dorso rinforzato.

€ 28,00

351. (Risorgimento) Barbiera Raffaello,
Passioni del Risorgimento . Nuove pagine sulla
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principessa Belgiojoso e il suo tempo con
documenti inediti e illustrazioni. Scritti inediti
della principessa Belgiojoso, di Mazzini,
Manzoni, Berchet, Massari, Cesare Canti, Carlo
Porta.... Milano, Fratelli Treves Editori, 1903.
In-16° (19 x 12 cm). XII, 485, [7] p., [17] c. di
tavv. Brossura editoriale.

€ 60,00

352. (Risorgimento) Berruti Mario, La politica
finanziaria del Governo del re Carlo Alberto
nell’anno 1848. Padova, CEDAM, 1958.
In-8° (25 x 17 cm). 138 pp. Brossura editoriale.
Fogli indivisi.

€ 25,00

353. (Risorgimento) Bollea C. L., Briciole
cavouriane. Le Carte del Risorgimento Italiano
nell’Archivio Cavagna-Sangiuliani (Zelada di
Beriguardo). Pinerolo, Tipografia Sociale, 1911.

€ 30,00

354. (Risorgimento) [Caraccioli Louis Antoine
de], Vita di fra Lorenzo Ganganelli papa
Clemente XIV. Nuova ed. illustrata da scritti
importanti intorno i Gesuiti e da una lettera di
Vincenzo Gioberti all’editore romano. Roma -
Losanna, Natali (Roma) - Bonamici (Losanna),
1847.

In-16°(18,5x 12 cm). X , 283 pp. 2 tavv. f.t.
Mezza tela con titoli oro al dorso.

Il testo ¢ una nuova edizione dell’opera del
Caraccioli, pubblicata per la prima volta a Livorno
nel 1778; la biografia del pontefice che decreto la
soppressione della Compagnia di Gesl, ristampata
per impulso del filosofo torinese, si inserisce
nell’ampio ventaglio di polemiche innescate dalla
pubblicazione nello stesso anno (sempre a
Losanna) del testo giobertiano I/ Gesuita

moderno.
€ 60,00

355. (Risorgimento) Gioberti Vincenzo, Del bello
e del buono. Due trattati. Prima edizione di
Losanna. Losanna, S. Bonamici e Compagni,
1846.
In-8° (21 x 13,5 cm). 599 pp. Mezza pelle coeva
con filetti e titoli oro al dorso.
Principi dell’ Estetica giobertiana. Del buono fu
stampato in prima edizione a Bruxelles nel 1843
da Meline e Cons, mentre il testo di Del Bello si
stamp0 a Capolago nel 1846. La presente edizione
fa parte della prestigiosa collana delle Opere di
Vincenzo Gioberti edite da Bonamici a Losanna.
€ 155,00

356. (Risorgimento) Gioberti Vincenzo, 1/
Gesuita Moderno. Edizione Originale. L.osanna,
S. Bonamici e Compagni, 1846-7.

5 voll. In-8° (22 x 13,5 cm). XX, DXVIII pp. (4)
623 pp.; (4), 629 (2) pp.; (4), 624 pp. (4) 469 pp.
Cartonatura moderna con titoli oro; piatti originali
conservati.

Prima edizione. Collana Opere di Vincenzo



Gioberti Tomi VIII-XII. Opera fondamentale del
risorgimento italiano, in cui I’autore esprime una
critica radicale delle posizioni politiche della
Compagnia di Gesu, affermando la propria
adesione alla riunificazione italiana, e 1’idea di un
cattolicesimo liberale .

€ 240,00

357. (Risorgimento) Giusti Giuseppe, Memorie
inedite di Giuseppe Giusti (1845-49). Pubblicate
per la prima volta con proemio e note da
Ferdinando Martini. Milano, Fratelli Treves
Editori, 1915.
In-16° (19 x 12,5 cm). LIX, 318 pp. Brossura
editoriale.

€ 25,00

358. (Risorgimento) Guerzoni Giuseppe, Un
materialista in campagna. Padova, Premiata Tip.
Editrice F. Sacchetto, 1877.
In-16° (19 x 12 cm). 229 pp. Brossura editoriale
con firma di appartenenza al piatto sup.

€ 40,00

359. (Risorgimento) Luzio Mario, Il processo
Pellico - Maroncelli secondo gli atti officiali
segreti. Milano, Tipografia Editrice F. Cogliati,
1903.

In-8° (24 x 15 cm). 595, 5 pp. 1 ritratto di Pellico
in antiporta, 13 inc n.t. Mezza pelle coeva con
piatti originali conservati. £ 140.00

360. (Risorgimento) Macchi Mauro, Le
contraddizioni di Vincenzo Gioberti
osservazioni critiche / di Mauro Macchi ;
aggiuntovi : Gioberti filosofo giudicato da
Giuseppe Ferrari. Torino, Libreria Patria Editrice,
1852.

In-8°(21 x 14 cm). 372 pp. Mezza pelle
novecentesca con nervi e tassello con titoli oro.
Lieve usura alle cerniere.

Repubblicano avverso alle scelte monarchiche del
d’Azeglio, Macchi (1818-1880), esule milanese a
Torino, fu costretto a riparare a Genova in
clandestinita. £ 60,00

361. (Risorgimento) Orsi Pietro, Come fu fatta
PItalia. Conferenze popolari sulla storia del
nostro risorgimento.. Torino, S.TE.N., 1914.
In-16° (18 x 12 cm). 233 pp. Ritratto + 5 illustr. f't.
Tela coeva

€ 25,00

362. (Risorgimento) Petitti di Roreto Carlo
Ilarione, Opere scelte a cura di G.M. Bravo (I-
II). Torino, Fondazione Luigi Einaudi, 1969.
2 voll. In-8°(25 x 17 cm). 1024 - 1135 pp. Tela
editoriale con sovraccoperta. Buon esemplare.

€ 90,00

363. (Risorgimento) [Valeriani Gaetano], Storia
della Repubblica romana. Tutta corredata di
autentici documenti. Roma, Tipografia di Tito
Ajani, 1850.
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2 tomi in unico volume. In-16° (16,5 x 11 cm).
391 pp. 1 ritratto in antip. 1 tab. ripiegata. Mezza
pelle con nervi e titoli oro al dorso. Ottimo
esemplare.

€ 180,00

364. (Rivoluzione russa) Ciccotti Francesco,
Com’é governata la Russia. Le istituzioni e le
leggi della Repubblica Federale Russa dei
Soviets. Bologna, Nicola Zanichelli, 1920.
In-16° (19 x 12,5 cm). 264, (4) pp. Brossura
editoriale. Qualche fioritura dovuta al tipo di
carta, ma buon esemplare.
L. Agnello in DBI, 25, pp. 374-380.
L’Autore (1880-1937), giornalista, scrittore e
deputato socialista, illustra le istituzioni sovietiche
con spirito “sostanzialmente solidale”.

€ 50,00

365. (Rivoluzione russa) Hevesi Giulio, Necessita
tecnica ed economica della Rivoluzione
comunistica mondiale. Milano, Societa Editrice
Avanti!, 1920.
In-8° (21 x 14,5 cm). 36 pp. Brossura editoriale.
Raro testo della collana Problemi della
Rivoluzione edita dall’ Avanti!.

€ 45,00

366. (Rivoluzione russa) Kautsky K. (Karl),
Terrorismo e comunismo. Torino, Fratelli Bocca
Editori, 1920.
In-8° (20,5 x 12 cm). 262, (2) pp. Brossura
editoriale.
Traduzione del celebre scritto di Kautsky (del
1919) sulla rivoluzione e terrorismo che provoco
la violenta risposta polemica di Trotsky,
generando una delle piu celebri dispute nel
movimento socialista intorno alla rivoluzione
russa.

€ 45,00

367. (Scienza) Le Déplacement polaire : preuves
des variations de I’axe terrestre par le Dr Jules
Carret. Paris, Librairie F. Savy, 1877.
In-16° (18 x 11,5 cm). 277 pp. 1 carta ripiegata
[llustrazioni. Invio autografo dell’ Autore. Tela
editoriale con titoli oro al dorso ed ai piatti.

€ 75,00
368. (Scienze) Spallanzani Lazzaro, De’
fenomeni della circolazione osservata nel giro
universale de’ vasi; De’ fenomeni della
circolazione languente; De’ moti del sangue
indipendenti dall’azione del cuore; e del pulsar
delle arterie. Dissertazioni quattro dell’abate
Spallanzani .... In Modena, presso la Societa
Tipografica, 1773.
In-8° (21,5 x 13,5 cm). VIII, 343, 1 pp. 1 tav.
Piena pergamena coeva.
Edizione originale. Fondamentali ricerche sulla
circolazione del sangue. E dimostrata 1’esistenza
dei capillari, si descrivono gli eritrociti e si
osservano per la prima volta i globuli bianchi

(Liguori). € 850.00



369. (Sociologia) Vingtrinier Arthus
Barthélémy, Des prisons et des prisonniers. a
Versailles, chez Klefer, 1840.

In-8° (21 x 13,5 cm). X VI, 464,20 pp. 1 tav. f.t. 4
tabelle. Mezza pelle copeva con fregi e titoli oro al
dorso.

Rara edizione originale. Vingtrinier (1796-1872)
¢ considerato un pioniere degli studi sul sistema
carcerario, sul miglioramento delle condizioni
penitenziarie, sul reinserimento dei minori
carcerati nella societa civile. £ 520,00

370. (Storia) Agli italiani lettera d’un italiano. S.
1., 1814.

In-8° (18,5 x 13,5 cm). 22, (2) pp. Tela moderna
con piatti originali conservati.

Scritto assai raro, di ambiente forse lombardo,
che inneggia alla definitiva liberazione d’Italia da
U’inferno francese. Nel testo sono contenuti
riferimenti al principe Enrico di Reuss zu Plauen,
nominato nel 1814 da Francesco I viceré del
Lombardo-Veneto. € 130,00

371. (Storia) Continuazione dei documenti
autentici relativi all’arresto, alla deportazione, e
al trattamento del Sommo Pontefice Pio VII
gloriosamente regnante. Modena, per la Societa
Tipografica, 1814.
In-8° (1,5 x 14 cm). 59 (2) pp. Brossura editoriale.
Nel 1811 con data dalla Stamperia di Oxford (?7)
usci il testo Documenti autentici relativi
all’arresto, deportazione, e trattamento del
Sommo Pontefice Pio VII. Raccolti, e pubblicati
per opera di alcuni inglesi ammiratori della
sublime virti, e dell’eroica costanza; nel 1814 il
testo fu ripubblicato con data a Modena e in
Oxford con la presente autonoma appendice.

€ 80,00

372. (Storia) Il nazionalismo tedesco e la Chiesa
Cattolica. Con illustrazioni. Roma, Tipografia
Ausonia, 1917.
In-8° (24 x 17 cm), 20 pp. non num. Brossura
editoriale.
Interessante riproduzione di vignette satiriche di
giornali tedeschi contro ’operato della chiesa
cattolica a difesa dei cattolici belgi, dopo
I’invasione del Belgio da parte della Germania.

€ 35,00

373. (Storia) La conversion de I’Angleterre au
Christianisme,comparée avec sa pretendue
Reformation. Ouvrage traduit de I’Anglois par le
R.P. Niceron , Barnabiyte. Paris, chez Briasson,
1729.

In-8° (20 x 12 cm). LXXXVIII, 444 pp. Mezza
pelle coeva con fregi, nervi e tassello e titoli oro al
dorso. Spellatura al bordo inferiore del piatto
superiore.

Rara ed interessante traduzione del barnabita
francese (1685-1738, storico erudito, noto per le
Mémoires pour servir a ’histoire des hommes
illustres, de la république des lettres pubblicate tra
il 1727 ed il 1745. £ ]20’00
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374. (Storia) La Foi des traités, les puissances
signataires et I’empereur Napoléon III. Paris, E.
Dentu Libraire-Editeur, 1859.
In-8° (25 x 16 cm). 46 pp. Brossura editoriale.

€ 25,00

375. (Storia) Manifeste du peuple brabancon. s 1.,
1789.
In-16° (16 x 11 cm). 48 pp. Brossura muta.
Il testo esprime il malcontento del ducato del
Brabante verso il governo imperiale di Giuseppe
I, malcontento che porto all’insurrezione dei
Paesi bassi austriaci ed al loro breve momento
d’indipendenza.

€ 130,00

376. (Storia) Miscellanea di opuscoli del XIX
secolo relativi alla Chiesa cattolica.

3 testi legati in unico volume. In-16°. Mezza pelle
coeva con titoli oro e filetti al dorso.

1) Charvaz, Avvertimenti ai cattolici della diocesi
di Genova intorno alle mene de’ protestanti,
Torino, De Agostini, 1854.

2) Allocuzione della Ss. di Ns. Signore Papa Pio
IX tenuta nel Concistoro segreto del 10 dicembre
1853 e Documenti, Torino. De Agostini, 1854. 104

pp-
3) Gerdil card., Breve esposizione dei caratteri
della vera religione del cardinale Gerdil, Torino,
De Agostini, 1853, 204, (2) pp.

€ 45,00

377. (Storia) Miscellanea di Storia italiana / edita
per cura della Regia Deputazione di Storia
Patria. Vol.. XIII. Torino, Fratelli Bocca Librai di
S.M., 1871.

In-8° (24 x 16 cm). 815 pp. Brossura editoriale.

Il testo contiene:

Diplomi greci siciliani inediti, tradotti da SPATA
GIUSEPPE. PROMIS DOMENICO, Memorie di
Zecche italiane inedite o corrette.

Cronache di Cuneo e di alcune vicine terre edite
da Promis Domenico. VASSALLI EANDI A.M.,
Notice abregée de la vie et des ouvrages de Louis
Lagrange. PROMIS CARLO, G!l’ingegneri
militari che operarono e scrissero in Piemonte dal
1300 al 1650. PACIOTTO FRANCESCO, Lettere
a Guidobaldo Il duca di Urbino, edite da Carlo
Promis. Convenzioni e Statuti per I’estirpamento
de’berrovieri e ladri dal Monferrato ecc. nei
secoli XIII e X1V, editi e illustrati da A. Bertolotti.

€ 200,00

378. (Storia) Miscellanea di testi napoleonici.

3 testi in unico volume. In-8° (21 x 12 cm). Mezza
pelle ottocentesca con filetti e titoli oro al dorso.
Filetti ai piatti.

1) (Bourgeois René oppure Delbare Francois
Thomas? ), Relazione minuta e fedele dell’ultima
campagna di Buonaparte che termino colla
battaglia di Monte-San-Giovanni detta di
Waterloo o della Bella Alleanza. D’un testimonio
oculare. Traduzione dal francese Sulla terza
edizione, riveduta, corretta, aumentata ed ornata



di due piani, uno de’ quali mostra l’insieme delle
operazioni della campagna, e [’altro le
disposizioni particolari della battaglia di Monte-
San-Giovanni, Milano, Sonzogno, 1816. 85, (1)
pp. 2 tavv. Rara traduzione dell’opera anonima
attribuita da Barbier al Bourgeois o al Delbare.
2) Trattato e convenzioni conchiuse fra la Francia
e le Potenze alleate li 20 novembre 1815.
Preceduti dal trattato di Parigi del 30 maggio
1814, dal discorso del Duca di Richelieu fatto alla
Camera dei Pari di Francia li 25 Novembre 1815,
aggiuntovi il trattato fatto fra la Gran Bretagna e
la Russia degli 8 Novembre detto anno relativo
alle Isole Jonie , Milano Sonzogno 1816. 4, 88,
13, [1] pp.
3) Escoiquiz Juan de, Ragguaglio sincero delle
ragioni, e dei motivi che indussero s.m.c.
Ferdinando 7. a fare il viaggio di Bajona. ...
diretto in lingua spagnola agli spagnoli ed
all’Europa da don Giovanni Escoiquiz ... tradotto
ed aumentato di note dal C.L.C , Firenze, nella
Stamperia del Giglio, 1815. 135 pp.

€ 250,00

379. (Storia) Serie di 14 testi originali relativi
all’ <<affaire Dreyfus>>.

1) Bernard Lazare, Un Erreur Judiciaire. L’affaire
Dreyfus, Paris P.V. Stock 1897. In-8°, 304 pp.

2) Alfred Dreyfus, Lettres d’un innocent, Paris,
P.V. Stock, 1898. In-16°, 279 pp. Fac-simili di
lettere. Brossura edit.

3) Paul Brulat, Violence et raison, préface de G.
Clemenceau, Paris, P.V. Stock, 1898. In-16°,
XXXVI, 270 pp. Bross. edit. 3

4) L’ Archiviste, Drumont et Dreyfus, Etudes sur la
“libre parole” de 1894 a 1895, Paris, P.V. Stock,
1898. In-16°, 53 pp. Bross. edit.

5)Josep Reinach (Junius), Les faussaires, Paris,
P.V. Stock, 1898. In-16°, 135 pp. Bross. edit.

6) Unus, “Le Sydacat de trahison” Petits portaits,
Paris, P.V. Stock, 1898. In-16°, XI, 111 pp. Bross.
edit.

7) Albert Réville, Les étapes intellectuel. A propos
de l'affaire Dreyfus, Paris, P.V. Stock, 1898. In-
16°, 134 pp. Bross. edit.

8) Michel Colline, Billets de la Province, Paris,
P.V. Stock, 1898. In-16°, XVII, 188 pp. Bross.
edit.

9) P.H. Dubois, Les Machinations contre le
colonel Picquait, Paris, P.V. Stock 1898. In-16°,
116 pp.

10) Paul Marie, Le Général Roget et Dreyfus,
Etude critique sur la deposition du Gén. Roget
devant la Cour de Cassation, Paris, P.V. Stock,
1899. In-16°, XVII, 302 pp. Bross. edit.

11) Paul Marin, Le Lieutenant-Colonel Henry -?-,
Paris, P.V. Stock, 1899. In-16°, 429 pp. Bross.
edit.

12) Fortunio, Il dramma di Alfredo Dreyfus
narrato da Fortunio, Milano Sonzgno, 1899. In-
4°,520 pp. Tela edit.

13) Y. Guyot, Analyse de ’enquéte, Paris, P.V.
Stock 1899. XXX, In-16°. 338 pp.

14) Georges Clemenceau, Vers la réeparation,
Paris, P.V. Stock, 1899. In-16°, 557 pp.
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Alfred Dreyfus, Cing années de ma vie, Paris,
Librairie Charpentier et Fasquelle, 1901. In-8°.
360 pp. Bross. edit. € 950,00

380. (Storia) Studi di storia e di critica dedicati a
Pio Carlo Falletti dagli scolari celebrandosi il
XL anno del suo insegnamento. Bologna, Nicola
Zanichelli, 1925.
In-4° (29 x 20 cm). VI, 613 pp. 1 ritratto
fotografico. Mezza tela coeva con tassello e titoli
oro al dorso.
Ricca serie di contributi storici, letterari, artistici
dedicati in particolare all’Italia centrale.

€ 100,00

381. (Storia) Trattati di pace conclusi in Utrecht
Panno 1713 fra ‘I Re cristianissimo, la Regina
della Gran Bretagna, gli Stati Generali
d’Olanda, il Re di Prussia, il Re di Portogallo, e
il Duca di Savoia ... Tradotti fedelmente dalla
lingua francese. In Venezia, Per Luigi Panvino,
1713.

In-16° (18 x 12 cm). Testo suddiviso a fascicoli:
28,48,14,17,1,3-23, 1,51, 1 pp. (Come
riscontrabile in tutti gli esemplari il testo - cfr.
ITE04681- presenta errori nella indicazione della
segnatura delle carte). Cartonatura alla rustica con
rinforzo del dorso. Titoli calligrafici coevi ai
piatti. Bruniture.

Nella pubblicazione si raccolgono i testi dei
trattati di pace siglati ad Utrecht nel 1713 (marzo-
aprile) che avviarono la fine della guerra di
successione spagnola. Questa importante azione
diplomatica, che vide come attori principali la
Francia e I’Impero, si proponeva di regolare
I’assetto dell’Europa ed i possedimenti coloniali,
ponendo fine alle dispute dinastiche e territoriali;
le ostilita, perd, continuarono per alcuni anni,
risolvendosi completamente nel 1720. Contiene
oltre i citati trattati Le rinunzie di Filippo V delle
Spagne alla Corona di Francia e del Duca di
Berry , e del Duca d’Orleans alla Corona di

Spagna. € 290,00

382. (Storia) Un registro di lettere del card.
Ercole Gonzaga, 1535-36 : con un’appendice di
documenti inediti, 1520-48 / a cura di Arturo
Segre. Torino, Fratelli Bocca Librai di S.M., 1913.
In-8° (27 x 19 cm). 186 pp. Brossura editoriale.

€ 45,00

383. (Storia) Un siécle d’Injustice publi¢ sous les
auspices de F. W. Reitz Sécretaire d’Etat de la
Republique Sud-Africaine. Paris, Imprimerie
Paul Dupont, 1900.

In-8° (21,5 x 13,5 cm). 99 pp. Brossura editoriale.
Raro testo che documenta la posizione della
popolazione boera di origine olandese durante la
seconda guerra anglo-boera, che si svolse tra il
1899 ed il 1902 € 45 ,00

384. (Storia) Baillet Adrien, Histoire des démélez
du Pape Boniface VIII avec Philippe le Bel Roi
de France.Seconde éd. reviie et corrigée. a Paris,



chez Frangois Barois, 1718.
In-16° (17 x 10 cm). (8) 366, (2) pp. Piena pelle
coeva con fregi, nervi, tassello e titolo oro al
dorso.
L’erudito Baillet (1649-1706) bibliotecario del
Presidente de Lamoignon, noto per aver scritto
una documentata vita di Cartesio, analizza i
controversi rapporti tra il pontefice ed il re di
Francia, giungendo sino al celebre processo per
sortilegio ed eresia fatto celebrare da Filippo il
Bello contro Bonifacio “post mortem” (1303-
1313). Questa seconda edizione ¢ assai piu
ricercata della prima uscita nello stesso anno, in
quanto contiene le note <<gallicane>>. del padre
Le Long. Di grande interesse sono le parti relative
al processo templare. Cioranescu, XVII-I, 9311-
9312.

€ 230,00

385. (Storia) Balzani Ugo (a cura di), Le
cronache italiane del medioevo descritte da Ugo
Balzani. Milano, Ulrico Hoepli, 1909.

In-8° (20 x 13 cm). XI, 333 pp. Mezza pelle con
tassello e titoli oro al dorso. Buon esemplare.

€ 55,00

386. (Storia) Bening Francois, Le bouclier
d’honneur. Ou sont representés les beaux faicts
de tres-genereux et puissant seigneur. Feu
messire Louys de Berton, Seign. de Crillon, ...
Appendu a son tombeau pour I’immortelle
memoire de sa magnanimite. Par vn pere de la
Como. de Jesus. a Bruxelles - a Paris, chez
Desprez, 1759.
In-16° pp.(4) 197-324. Mezza pelle ottocentesca
con tassello e titoli oro al dorso.
Avverte Barbier (I, 1833) che questa ristampa
1759 dell’edizione 1616 <<elle était destinée a
terminer le tome second de La vie du brave
Crillon par Mademoiseelle de Lussan; mais elle
fut vendue séparément car, on communiqua a
I’auteur des pieces plus intéressantes . Ceci ser a
expliquer pourquoi ce morceau commence a la
page 197>>.

€ 50,00

387. (Storia) [Bonnet J.Esprit], Saggio sul
governo temporale del papa tradotto dall’idioma
Jfrancese e di note corredato dal marchese Carlo
Antici. Roma ed in Bologna, per le stampe del
Sassi, 1815.
In-16° (18,5 x 12 cm). 78 pp. Mezza pelle coeva,
lieve alone al margine sup. destro delle pagine.
Il presente testo fu stampato nello stesso anno
dell’edizione romana di Carlo Mordacchini,
ritenuta dagli studiosi 1’edizione originale. I1
recanatese Carlo Antici, zio di Giacomo Leopardi,
fu considerato assieme al cognato Monaldo
Leopardi, uno dei pil attivi divulgatori del
pensiero reazionario sanfedista in Italia. L’ Essai
sur l’art de rendre les révolutions utiles dell’abate
J. Esprit Bonnet fu pubblicato in forma anonima a
Parigi nel 1801.

€ 60,00
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388. (Storia) Boselli Paolo, Sulla industria
navale e sulla amministrazione della Marina
mercantile. Parole del deputato Paolo Boselli
nella tornata della Camera dei Deputati dell’8
febbraio 1873. Roma, Tipografia Eredi Botta,
1873.
In-8° (22 x 14,5 cm). 38 pp. Brossura editoriale.
€ 35,00

389. (Storia) Cadorna Luigi, Da Weissemburg a
Sedan nel 1870 : studio sulla condotta delle
truppe. Roma, Enrico Voghera, 1902.
In-8° (24 x 15,5 cm). 145 pp. Brossura editoriale
con bruniture estese dovute alla carta.
Si discute la condotta tattica delle truppe prussiane
nella guerra con la Francia del 1870.

€ 35,00

390. (Storia) Cappelletti Licurgo, La seconda
Restaurazione e la Monarchia di Luglio (1815-
1848) con 28 foto-incisioni. Torino, Fratelli
Bocca, Editori, 1910.

In-8° (21 x 12 cm). 554 pp. Tavv. fotog. Brossura
editoriale. € 4000

391. (Storia) Cazzaniga Girolamo, Un
giansenista toscano Antonio Baldovinetti
proposto di Livorno. Prefazione di Niccolo
Rodolico. Livorno, Deputazione di Storia Patria
per la Toscana, 1939.
In-8° (25 x 18,5 cm). 98, (2) pp. Invio autografo.
Brossura editoriale. Bruniture diffuse ai piatti
dovute alla carta.

€ 30,00

392. (Storia) Chabod Federico, Note e
documenti per la storia economico-finanziaria
dell’Impero di Carlo V. Padova, CEDAM, 1937.
In-8° (24,5 x 17 cm). 28 pp. Brossura editoriale.
€ 15,00

393. (Storia) Chateaubriand le Vicomte de
(Francois René de), Congrés de Vérone. Guerre
d’Espagne. Négociations: Colonies espagnoles.
Edition originale (I-1I). Leipzig, Brockhaus et
Avenarius, 1838.

2 tomi in unico volume. In-16°(17 x 11 cm). II,
566 pp. 575 pp. Mezza tela coeva.

Come ¢ noto, Chateaubriand presenzio al
Congresso di Verona del 1822 come uno dei
rappresentanti del Regno di Francia; nel congresso
si decise, tra I’altro, di intervenire contro il
governo costituzionale spagnolo per restaurare
I’autorita di Ferdinando VII. Si discute sulla
presente pubblicazione che reca al titolo Edition
originale, in quanto nello stesso anno comparve
un’edizione datata Parigi presso Delloye e Lipsia
presso Brockhaus e Averarius, come parte delle
Oecuvres complétes di Chateaubriand, che, invece,
da molti & ritenuta ’originale. € 400,00

394. (Storia) Cibrario Luigi, Della economia
politica del medioevo Libri III che trattano della
sua condizione politica morale economica.



Torino, Giuseppe Bocca, MDCCCXXXIX.
In-8° (22,5 x 15 cm). XX, 614 pp. Mezza pelle,
dorso riparato. Lieve segno di tarlo al frontespizio.
Prima edizione. Successive edizioni 1841, 1854,
1861. Sirugo 1539. Einaudi 1092. M. Fubini
Leuzzi in DBI, 25, 278-285. L. Tettoni. Vita
letteraria del conte G.A L. Cibrario, Torino, 1872.
Opera largamente apprezzata e tradotta alla sua
epoca, secondo Fubini Leuzzi <<pur imponendosi
per il cospicuo materiale di prima mano usato e
soprattutto per il rapporto, per la prima volta
istituito, fra il valore delle monete antiche e quello
delle moderne, in modo da individuare il valore
d’acquisto delle prime attraverso il prezzo del
grano come unitd di misura adeguata a tale
valutazione nel Medioevo e nell’eta moderna, non
¢ tanto un’opera di storia dell’economia politica,
quanto una storia del Medioevo, con 1’originale
aggiunta della legislazione che regolava i
commerci e le notizie e i prezzi di un ricchissimo
ventaglio di oggetti di quell’eta >>.

€ 390,00

395. (Storia) Citrine Sir Walter, I sindacati
operai in Gran Bretagna. Londra, William
Collins, 1945.

In-8° (22 x 16 cm). 48 pp. Illustr. Cartonatura
editoriale. € 2500

396. (Storia) Clausse Gustave, Les origines
bénédictines : Subiaco - Mont Cassin -Monte-
Oliveto.. Paris, Ernest Leroux Editeur, 1899.
In-8° (27,5 x 17,5 cm). 238 pp. 20 tavv. Brossura
con dorso e piatto posteriore sostituiti.

€ 45,00

397. (Storia) Crollalanza Giovanni Battista,
Origine e gesta di Giovanna Darco per G. B.
Crollalanza. Narni, Tipografia del Gattamelata,
1862.
In-8° (23 x 15 cm). 151 pp. 15 tavv. f.t. Brossura
editoriale.
Seconda edizione. La prima edizione fu stampata
nel 1859 presso lo stesso editore con un numero
inferiore di tavole.

€ 85,00

398. (Storia) De Cardenas Gerolamo, I/
Ministero, I’Opposizione ed i candidati.
Considerazioni di G. de Cardenas dedicate ai
suoi concittadini gli elettori di Valenza. Torino,
Tipografia Arnaldi, 1867.
In-8°(23 x 16 cm). 15 pp. Brossura editoriale.
Invio autografo.

€ 40,00

399. (Storia) De Castro Giovanni, Arnaldo da
Brescia e la rivoluzione romana del XII secolo.
Studio di G. De Castro. In Livorno, coi tipi di
Franc. Vigo, Editore, 1875.

In-16° (19 x 12 cm). VIII, 567 pp. Mezza pelle
coeva con nervi e titoli oro al dorso. Buon
esemplare.

Prezioso studio, ristampato in eta contemporanea,

33

del patriota, letterato e pubblicista nativo di
Padova (1837-1897), sulla figura di Arnaldo da
Brescia considerato nel XIX secolo un martire del
libero pensiero. £ 65,00

400. (Storia) De Maddalena Aldo, L’industria
tessile a Mantova nel ‘500 e all’inizio del ‘600.
Prime indagini. Milano, Dott. A. Giuffre -
Editore, 1962.

In-8° (24 x 17 cm). (Estratto) pp. 609-653.
Brossura editoriale.

Estratto da Studi in onore di Amintore Fanfani

(VO]. IV). € 15,00

401. (Storia) De Maddalena Aldo, Profilo
dell’economia mantovana nell’eta della
Restaurazione (1815-66). Mantova, 1966.

In-8° (24 x 16,5 cm). (Estratto) 59-109 pp.
Brossura editoriale.

Estratto da: Atti e Memorie del Museo del
Risorgimento di Mantova. € 15,00

402. (Storia) De Maddalena Aldo, Rassegna
delle principali concezioni economiche di Gian
Domenico Romagnosi. Milano, Dott. A. Giuffre -
Editore, 1961.

In-8° (24,5 x 17 cm). (Estratto) 203-232 pp.
Brossura editoriale. € 1500

403. (Storia) De Perrodil V., Dictionnaire des
hérésies, des erreurs et des schismes, ou
Mémories pour servir a I’histoire des égaremens
de I’esprit humain par rapport a la religion
chrétienne (I-11). Paris, A. Royer, 1845.

2 voll. In-16° (17,5 x 11 cm). XXIV, 515; (4), 617,
(3) pp- Mezza pelle ottocentesca con titoli oro al

dorso. € 100 ’00

404. (Storia) De Rosa Luigi, Una struttura
bancaria napoletana alla vigilia
dell’insurrezione di Masaniello: Il Banco dei
Poveri dal 1641 al 1646. Napoli, 1955.

In-8° (25 x 16 cm). 34 pp. Brossura editoriale.
Estr. dal Bollettino dell’Archivio Storico del
Banco di Napoli. £ 15,00

405. (Storia) Dreyfus Alfredo, Cinque anni della
mia vita. Milano, Societa Editrice Sonzogno,
1901.
In-8° (20 x 14 cm). 351 pp. Brossura editoriale.

€ 25,00

406. (Storia) [Dyveyrier Charles], L’Empereur
Francois-Joseph ler et I’Europe. Paris, Firmin
Didot Fréres, 1860.
In-8° (20 x 16 cm). 48 pp. Brossura editoriale.

€ 20,00

407. (Storia) Emiliani-Giudici Paolo, Storia
politica dei Municipj italiani. Firenze -Genova,
1861.

2 voll. In-8° (23 x 15 cm). 1399, 502 (2) pp.
Mezza pelle con titoli oro al dorso.



In quest’opera storica pubblicata per la prima
volta nel 1851 : “tornava pienamente dispiegata la
motivazione profonda della spinta allo studio del
passato storico in quanto stimolo alla riflessione
sul presente politico: lontana dall’E. ogni
intenzione di obiettivita, veniva ribadita qui una
concezione della storia fortemente impregnata di
motivi ideologici, civili e politici. La St.
...condotta sulle fonti e i documenti (alcuni dei
quali riportati in appendice) conferma il duplice
impegno dell’E. come studioso, nell’erudizione da
un lato, e nella passione civile dall’altro (L.
Strappini, DBI 42, p. 611)*.

€ 250,00

408. (Storia) [Eymerich Nicolas], Le Manuel des
Inquisiteurs a l'usage des Inquisitions
d’Espagne et de Portugal ou Abrégé de
I’Ouvrage intitulé: Directorium Inquisitorum,
comoposé vers 1358 par Nicolas Eymeric, Grand
Inquisiteur dans le Royaume d’Aragon. a
Lisbonne, 1762.

In-16° (17,5 x 10 cm). 198, (4) pp. Mezza pelle
coeva con restauro alla parte superiore del dorso.
Tassello, fregi e titoli oro al dorso.

Rara edizione originale della traduzione francese
e compendio del celebre Directorium inquisitorum
di Nicolas Eymerich (1320-1399). Nativo di
Gerona, Eymerich fu Inquisitore generale del
Regno d’Aragona, ed in questa veste, perche
troppo zelante, entro in conflitto con i regnanti
fino ad essere rimosso dall’incarico. La sua opera
composta nel 1376, fu stampata per la prima volta
a Siviglia attorno al 1500, ed in seguito pil volte
ristampata e commentata. La circostanza della
pubblicazione del presente libro fu il dibattito
scatenato dall’esecuzione a Lisbona nel 1767 del
gesuita italiano Padre Gabriele Malagrida,
condannato per ragioni politiche dall’Inquisizione
portoghese; il papa disapprovo tale atto e dichiard
Malagrida martire. Vi ¢ alla fine del testo
un’aggiunta: On ya joint une courte Histoire de
I’établissement de I’ Inquisition dans le Royaume
du Portugal, tirée du latin de Louis a Paramo.

€ 900,00

409. (Storia) Fabroni (o Fabbroni) Angelo, Elogj
d’illustri italiani (T. I-1I). Pisa, presso Luigi
Raffaelli, 1786 - 1789.

2 volumi. In-8° (20 x 12,5 cm). VI, 411 pp. IV,
360 pp. Piena pelle coeva, Filetti, tasselli e titolo
oro al dorso. Lieve usura al tassello sul dorso del
secondo tomo.

11 testo dell’ecclesiastico ed erudito toscano
(1732-1803) fu stampato per la prima volta con il
titolo Elogj di alcuni illustri italiani a Pisa nel
1784. 11 Fabroni, a distanza di alcuni anni, decise
di ampliare I’opera aggiungendo altre biografie e
mutandone il titolo; nel tomo II aveva, inoltre,
incluso vite di personaggi stranieri, per cui il titolo
definitivo di questa seconda parte fu Elogj di
uomini illustri. 11 genere della biografia fu il
prescelto dal Fabroni per la sistemazione dei
materiali tratti dalle lunghe ed accurate
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esplorazioni di archivi e biblioteche, e per questi
lavori si puo a ragione definire << erede della
migliore  storiografia ed erudizione
settecentesca(Cfr. U. Baldini in DBI, 44, pp. 10-
11)>>

€ 200,00

410. (Storia) Fauriel Claude, Les derniers jours
du Consulat. Manuscrit inédit de Claude
Fauriel. Publié et annoté par Ludovic Lalanne.
Paris, Calmann Lévy Editeur, 1886.
In-8° (22 x 13 cm). XXIII, 503 pp. 2 fac-simili f.t.
Mezza tela con tassello
Edizione originale. Memorie inedite dello storico
Claude Fauriel che fu nei primi anni del secolo
XIX segretario del celebre ministro di polizia
Fouché.

€ 170,00

411. (Storia) Frend W.H. C. Frend, The Donatist
Church - a Movement of Protest in Roman North
Africa. Oxford, At the Clarendon Press, 1952.
In-8°. XVI, 360 pp. Tela editoriale con
impressioni oro al dorso. 3 carte geog. f.t. Timbro
ex libris d’estinta biblioteca.

€ 85,00

412. (Storia) Galeani Napione di Cocconato
Gianfrancesco, Miscellanea di opere relative
alla disputa sulla patria di Cristoforo Colombo.
1824-1826-1829.

4 opere legate in unico volume. In-8° (20,5 x 13
cm). Mezza tela moderna.

1) Galeani Napione G., Discorso intorno ad
alcune regole principali dell’arte critica
relativamente alle due dissertazioni della patria di
Cristoforo Colombo pubblicate ne’ volumi
dell’Accademia Reale delle Scienze di Torino,
Torino, coi tipi Allianei, 1824, 62 pp.

2) Galeani Napione G., Lettera intorno ad uno
scritto stampato in Genova nel 1824 intitolato
Annotazioni posteriori alla pubblicazione del
presente ragionamento; cioé il ragionamento dei
signori Serra, Carrega e Piaggio intorno alla
patria di Cristoforo Colombo con alcune
osservazioni sopra la Storia Letteraria della
Liguria del padre Giambattista Spotorno, Torino,
presso Carlo Bocca, 1826, 68 pp.

3) Galeani Napione G., Lettera di S. E. il Sig.
Conte e Cav. Gran Croce Gianfrancesco Galeani
Napione di Cocconato al chiarissimo Sig.
Washinton Irving autore della Storia della vita e
viaggi di Cristoforo Colombo. Traduzione in
lingua francese dall’originale inglese. Parigi
1828, Torino, Pic, 12 pp.

Unito: Notizie intorno alla vita ed agli studi di
Giuseppe Franchi di Pont date dal Conte
Federico Sclopis, Torino, per Alliana e Paravia,

1825, 33 pp. € 260,00

413. (Storia) Galeani Napione di Cocconato
Gianfrancesco, Saggio sopra arte storica alla
Maesta di Vittorio Amedeo Re di Sardegna;
UNITO: ID., Ragionamento intorno al saggio



s

del Conte Algarotti sopra la durata de’ regni de
re di Roma. Torino, Mairesse, MDLXXIII.

2 opere legate in unico volume. In-8° (21 x 13
cm). XIV, 304 pp.; 156 pp. 1 tabella f.t. Mezza
pelle con antica riparazione al dorso. Leggera
abrasione al margine bianco del frontespizio. Nel
complesso buon esemplare.

1) E I'opera d’esordio di grande interesse
dell’intellettuale piemontese (1748-1830) letterato
ed animatore della societa Sampaolina, opera che
si propone di rileggere la lezione muratoriana alla
luce della cultura contemporanea. <<Egli teorizza
il superamento di una storia puramente erudita e
cerca di collegare la scienza dei fatti con la
riflessione. Il De Augmentis scientiarum di Bacone
¢ il calco piu seguito, oltre le aperture alla cultura
illuministica (G. Recuperati, I volti della pubblica
felicita. Storiografia e politica nel Piemonte
settecentesco, Torino 1989, pp. 148-149)>>.

2) Passano, II, p. 406. Edito nello stesso anno della
precedente, il secondo testo ¢ un’ interessante
discussione attorno ad un saggio pubblicato dall’
Algarotti nel 1729, in cui il veneziano <<applicava
alla storia il sistema cronologico del Neutono
(Newton)>> ai regni dei primi monarchi di Roma
(Vitali in D.B.I., 2, p. 357). € 440,00

414. (Storia) Garibaldi Ricciotti, I fratelli
Garibaldi. dalle Argonne all’intervento. Milano,
Edizioni Garibaldine, 1935.
In-8° (24,5 x 18 cm). 255 pp. 30 tavv. 1 carta
ripegata. Abrasione in alcun in tratti del dorso, per
il resto ottimo esemplare.

€ 45,00

415. (Storia) Gentile Iginio, L’ energia morale
nella storia : discorso del professore Iginio
Gentile letto nell’inaugurazione dell’anno
accademico della R. Universita’ di Pavia addi’ 3
novembre 1888. Milano, Ulrico Hoepli, 1889.
In-8° (23,5 x 16 cm). 48 pp. Brossura editoriale.
Timbro ex libris d’estinta biblioteca. Invio
autografo dell’ Autore.

€ 20,00

416. (Storia) Goretti Aldo, Le peripezie di un
prefetto del Regno raccontate da lui medesimo in
cento sonetti. Firenze, Casa Editrice Nerbini,
1905.
In-16°(17,5 x 11,5 cm). 112 pp- 1 tav. Brossura
editoriale.

€ 25,00

417. (Storia) Guizot M., Etudes Biographiques

sur la Révolution d’Angleterre. Parlementaires -

Cavaliers - Républicains - Niveleurs. Paris,

Didier Libraire Editeur, 1851.

In-8° (h 21 cm). IV, 373, (2) pp. Mezza pelle

coeva; fregi e titoli oro al dorso. Buon esemplare.
€ 60,00

418. (Storia) Hock Karl. F., Gerberto o sia
Silvestro I1. Papa ed il suo secolo del dottore C.F.
Hock I.R. Consigliere. Traduzione dal Tedesco
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del dottore Gaetano Stelzi con correzioni ed
aggiune somministrate dall’Autore. In Milano,
presso Giuseppe Resnati Librajo, 1846.
In-16° (19 x 12 cm). C, 281 pp. Mezza tela
moderna con tassello e titolo oro al dorso.

€ 130,00

419. (Storia) Knight Carlo, Societa’ e Governo
d’Inghilterra negli ultimi tempi cioe’ dalla pace
cogli Stati Uniti fino al libero traffico dei grani
per Carlo Knight; Con appendice fino al 1868.
Milano, Corona e Caimi, 1868.

3 voll. In-16° (19 x 12,5 cm). 324 pp. 331 pp. 324
pp- Fresco esemplare con ottima legatura in mezza
pelle coeva. fregi e titoli oro al dorso. € 9500

420. (Storia) Kulczycki Sigismondo, Cracovia
antica capitale della Polonia. In appendice Per i
monumenti di Cracovia di Ugo Ojetti con 16
fotografie fuori testo. Milano, Fratelli Treves
Editori, 1915.
In-16° (19 x 12,5 cm). 56, 8 pp. Brossura
editoriale. 16 fotografie di monumenti di
Cracovia.
11 testo contiene in allegato I’appello di Ugo
Ojetti, pubblicato sul Corriere della Sera nel
1914, a favore della citta di Cracovia, ricca di
monumenti di fattura italiana, citta minacciata
dall’avanzare delle truppe russe.

€ 33,00

421. (Storia) Landi Giulio, La vita di Cleopatra
Regina d’Egitto, nella quale si descrivono
’amplissimo Regno d’Egitto, e si racconta
quanto in esso dalla guerra civile tra Cesare e
Pompeio sino alla morte di Cleopatra successe.
in Venetia, appresso Pietro Farri, 1618.

In-16° (16 x 12,5 cm). (16) 112 pp. Mezza
pergamena.

La prima edizione fu stampata a Venezia da
Manuzio nel 1551. Rara edizione del XVII secolo

(cfr. Michel). € 120,00

422. (Storia) Latzko Andrea (Andreas), Uomini
in guerra. Traduzione italiana di Amalia
Sacerdote. Milano, Societa Editrice Avanti!,
1921.
In-8° (20 x 14 cm). 178, (2) pp. Ritratto dell’A.
Brossura editoriale. Qualche fioritura dovuta al
tipo di carta, ma buon esemplare.
Prima traduzione italiana. L’originale apparve
nel 1918 in Svizzera.
Memorie di guerra del celebre scrittore e
drammaturgo ungherese (1876-1943), ufficiale sul
fronte italiano dal 1915 al 1916. 11 libro, che & una
dura condanna delle atrocita della guerra, fu
molto diffuso nella sua epoca.

€ 55,00

423. (Storia) Laurentie Pierre-Sébastien, De la
Justice au XIXe siecle. Turin, de I’Imprimerie
Bianco, 1824.
In-16° (18,5 x 11 cm). 146 pp. Brossura muta.

€ 100,00



424. (Storia) Leoni Rajmondo, Vera idea della
liberta e dell’uguaglianza ai popoli liberi d’Italia
e a quelli che amano sottrarsi al giogo del
dispotismo. in Bologna, per le stampe di Jacopo
Marsigli, MDCCXCVII.
In-16° (18 x 12 cm). 60 pp. Brossura muta.
Bruniture dovute alla carta. Firma di appartenenza.
Una nazione da rigenerare, Napoli 1993, n. 791.
Rara opera di argomento giacobino.

€ 170,00

425. (Storia) [Leopardi Monaldo attribuito],
Sulle riforme del governo : una parola ai sudditi
del papa. 1832.

In-8° (20 x 13 cm). 77, (3) pp. Mezza pelle coeva.
<<Condanna della teoria della divisione dei poteri
a favore dell’unita assoluta delle prerogative regie
(N. Del Corno, Gli <<scritti sani>>Milano 1992,

p- 156)>>. € 330,00

426. (Storia) Léonce de Lavergne Louis, La
constitution de 1852 et le Decret du 24 novembre
1860. Paris, H. Dumineray, 1860.
In-16° (19 x 12 cm). 48 pp. Brossura muta.
Trasformazione della repubblica francese in
impero durante gli anni di Napoleone III.

€ 35,00

427. (Storia) Llorente Juan Antonio, Historia
critica de la inquisicion de Espana. Obra
original conforme a lo que resulta de los
archivos del consejo de la suprema, y de los
tribunales de provincias. Su autor don Juan
Antonio Llorente. Madrid, En la imprenta del
Censor, 1822.
10 tomi in 5 voll. In-24°(13,5 x 9,5 cm). [4], 282,
p-, [1] c. di tav. : ritr. dell’A. [4], 273, [1] p. [4],
255, (1] p. [4],287,[1] p. [4],324 p. [4],231,[3]
p- [41, 246 p. [4], 250, [2] p. [4], 234, [2] p. Tela
coeva con tassello e titoli oro al dorso.
Rara riedizione ampliata della celebre opera curata
dall’ Autore ad un anno dalla sua morte. L’edizione
originale fu stampata a Parigi nel 1817-1818.
Llorente (1756-1823), ecclesiastico, aderi al
governo bonapartista che occupava la Spagna, e
divenne un alto funzionario. Esiliato in Francia
dopo il 1814, attese alla pubblicazione di
quest’opera che, tradotta nelle principali lingue,
attir0 sull’ Autore numerose critiche.

€ 1300,00

428. (Storia) Machiavelli Niccolo, Scritti inediti
di Niccolo Machiavelli riguardanti la storia e la
milizia (1499 - 1512) tratti dal carteggio officiale
da esso tenuto come Segretario dei Dieci ed
illustrati da Giuseppe Canestrini. Firenze,
Barbera, Bianchi e Comp., 1857.

In-16° (19 x 12 cm). (2) LIX, 398 pp. Mezza pelle
amatoriale con fregi, tassello e titoli oro al dorso.
Ottimo esemplare. € 60,00

429. (Storia) Mandich Giulio, Esiste in Venezia,
verso la fine del 1500, la girata cambiaria?
Bologna, Nicola Zanichelli, 1941 - XIX.
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In-8° (24 x 17,5 cm). 22 pp. Brossura editoriale.
Estr. da: Rivista di Storia del Diritto Italiano, Vol.

XIV. € 15,00

430. (Storia) Maravigna Pietro, Come abbiamo
vinto. Lo sforzo dell’Italia nell’ultimo anno di
guerra. L’ offensiva austriaca dall’Astico al
mare. La battaglia decisiva di Vittorio Veneto.
L’armistizio di Villa Giusti. Le aspirazioni
dell’Italia. Con piani e schizzi a piu colori.
Torino, Unione Tipografico Editrice Torinese,
1919.

In-8° (24,5 x 16,5 cm).254 pp. 6 tavv.
illustrazioni. M. pelle coeva; fregi e titoli oro al
dorso. Timbro ex libris d’estinta biblioteca. Buon
esemplare.

Bottasso, pp. 192-193. L’autore era colonnello di
Stato Maggiore e appartenente alla Commissione
d’armistizio di Villa Giusti. Minuziosa
ricostruzione degli avvenimenti politico-militari
dell’ultimo anno della grande guerra. Rara e
ricercata monografia. € 9500

431. (Storia) Miiller Giuseppe - Ferrero

Ermanno (a cura di), Alcune lettere inedite di

Vittoria Colonna Marchesa di Pescara

pubblicate da G. Miiller ed Ermanno Ferrero.

Torino, Ermanno Loescher, 1884.

In-8° (25 x 16,5 cm). 32 pp. Brossura editoriale.
€ 20,00

432. (Storia) Ozanam Antoine Frederic, Les
Germains avant le christianisme. Recherches sur
les origines, les traditions, les institutions des
peuples germaniques et sur leur établissement
dans I’empire romain. Paris, Jacques Lecoffre et
C.e, 1861.

In-8° (22 x 13 cm).(4) 444 pp. Mezza pelle con
tassello e titoli oro al dorso. Bruniture dovute al

tipo di carta. € 50,00

433, (Storia) Paradisi G. - Botta Carlo, 2 festi:1)
Paradisi, Lettera del conte G. Paradisi con note
d’altro autore al Signor Carlo Botta; 2) Risposta
di C. Botta alle opposizioni del conte Paradisi e
del marchese Lucchesini alla sua Storia d’Italia.
1826.

2 opuscoli. In-8° (20 x 12 cm). Brossura muta
1)Modena per Gem. Vincenzi e Comp.,1826. 58
pp. 2) Italia, MDCCCXXVI, 15 pp. cfr. Parenti p.
219.

La Storia d’Italia dal 1789 al 1814 (Parigi, 1824)
del Botta, definita [’opera di maggior impegno
dello storico piemontese (Talamo in DBI, 13, p.
368) provocod un acceso dibattito. <<Il conte G.
Paradisi,... invitava il B. a riesaminare la Storia
d’lItalia “ripigliarla sott’occhio e ripurgarla con
lunga e sostenuta azione. Imperciocché troppo
gran danno sarebbe che tanta filosofia si reggesse
sopra sistemi lavorati dall’immaginativa, e se alla
squisitezza dell’elocuzione non rispondesse ne la
certezza dei fatti né 1’accurata sincerita di
rapportarli” (Talamo, op. cit., p.369)>>.

€ 120,00



434. (Storia) Porzio C. Compagni D. - Davanzati
B., Biblioteca storica di tutte le nazioni. Camillo
Porzio: Congiura de’ baroni del Regno di Napoli
contra il re Ferdinando I. Dino Compagni Istoria
fiorentina. Bern. Davanzati Scisma d’Inghilterra
Volume unico. Milano, per Antonio Fontana,
1830.

In-8° (21,5 x 13,5 cm). VI, 383 pp. Mezza tela
coeva. Lieve segno d’usura al dorso. € 4500

435. (Storia) [Promis Vincenzo], Le auguste
alleanze tra le Case Sovrane di Savoia e di
Baviera nei secoli XV, XVII, XVIII. Documenti e
memorie. Torino, Vincenzo Bona, 1887.

In-folio (40 x 29 cm). 356 pp., 34 tavv. Solida
legatura in mezza pelle con tassello e titoli oro al
dorso.

Pubblicazione realizzata in occasione del
matrimonio tra Tommaso duca di Genova e Maria
Isabella di Baviera. £ 260,00

436. (Storia) Raeban O., Considérations sur le
Concordat de 1855 sur le mariage civil, sur les
écoles non soumises a ’Eglise, et sur I’abolition
projetée de certains jours fériés. Trieste,
Imprimerie du LLoyd Autrichien, 1868.

In-8° (21 x 14 cm). 62 pp. Mezza pergamena.
Concordato tra la Chiesa Cattolica e I’Impero

austriaco. € 40,00

437. (Storia) Ricotti Ercole, Corso di storia
moderna. Vol.1) Della rivoluzione protestante :
discorsi storici ; Vol. 2) Breve storia della
costituzione inglese. Torino, Ermanno Loescher,
1874.

2 voll. (20 x 13 cm). VII, 567 pp. IV, 520 pp. Bella
legatura in tela editoriale con filetti, fregi, titoli
oro al dorso ed ai piatti.

Ricotti vogherese (1816-1833) ottenne la prima
cattedra di Storia moderna dell’Universita di

Torino. £ 110,00

438. (Storia) Rinaudo Costanzo, Saggio storico
sulle origini del Governo rappresentativo nei
regni di Castiglia, Francia e inghilterra. Torino,
Vincenzo Bona, 1876.
In-8°. VIII, 142 pp. Brossura editoriale.

€ 25,00

439. (Storia) Salata Francesco, Il nodo di Gibufi.
Storia diplomatica su documenti inediti. Milano,
Istituto per gli studi di politica internaz., 1939.
In-8° (20 x 12, cm). 339 pp. Brossura editoriale.
€ 35,00

440. (Storia) Sassenay (de) Fernand, Les
Briennes de Lecce et d’Athénes. Histoire d’une
des grandes familles de la féodalité francaise
(1250-1356). Paris, Librairie de L. Hachette, 1869.
In-16°(19 x 12 cm). 244, (4) pp. Invio autografo.
Piatti originali conservati. Tela con tassello e titoli
oro al dorso. Invio autografo dell’A.

Rara ricerca in edizione originale. € 150.00
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441. (Storia) Sauli Domenico, Autobiografia di
Domenico Sauli edita da Giulio Porro
Lambertenghi. Torino, G.B. Paravia, 1877-78.
In-8° (24 x 16,5 cm). 74 pp. Brossura muta.
Estratto da Miscellanea di Storia Italiana.
Memorie di Domenico Sauli banchiere e
finanziatore di Francesco II Sforza. € 4500

442. (Storia) Scheibert (Justus) Major, La
guerre franco-allemande de 1870-1871 décrite
d’apres I’ouvrage du Grand Etat-Major et aevc
son autorisation. Traduit sur la deuxéme édition
allemande par Ernest Jaglé avec 44 plans. Paris,
W. Hinrichsen, 1891.

In-8° (22 x 13,5 cm). 620 pp. 44 ill. raffiguranti
mappe con movimenti di truppe. Mezza pelle
coeva, nervi, filetti, titoli oro al dorso. Leggero
segno d’usura al piatto inf., per il resto ottimo
esemplare.

Traduzione francese de Der Krieg zwischen
Frankreich und deuts apparsa in Germania nel
1891. Dettagliato resoconto degli eventi bellici
relativi al conflitto franco prussiano, del noto
ufficiale, che fu osservatore della giuerra civile
americana. € 145,00

443. (Storia) [Schlegel August Wilhelm], Sur le
systeme continental. a Hambourg, 1813.
In-8°(22 x 14 cm). VI, 83 pp. Brossura muta
originale.

Seconda edizione. La prima ¢ dello stesso anno. 11
titolo per esteso, come appare nella prima
edizione, ¢ Sur le systeme continental et sur ses
rapports avec la Suede; probabilmente 1’opuscolo
si stampo a Parigi. Questo scritto polemico
prodotto, forse, dal sodalizio di Schleghel con
Madame de Staél, si scaglia contro il blocco o
sistema continentale promosso da Napoleone
contro la Gran Bretagna, blocco che vietava di
fatto le relazioni commerciali tra i paesi europei e
la nazione inglese. Questo ed altri scritti polemici
antinapoleonici portarono allo Schleghel notorieta
internazionale, tanto da essere nominato
segretario dal Re di Svezia, per la campagna del

1814. £ 9500

444. (Storia) Schupfer Francesco, Delle
Istituzioni politiche longobardiche libri due.
Firenze, Felice Le Monnier, 1863.
In-16° (19,5 x 12). 410 pp. Mezza tela con tassello
e titoli oro al dorso. Piatti originali conservati.
Buon esemplare.
<<Lavoro stimato dalla critica per vasta
erudizione, ripercorre la strada gia intrapresa da
Troya, da Balbo, da Garzetti, da Ricotti, da
Gibbon, e altri nella ricerca storica (Andreani, /
libri che hanno fatto I'ltalia, n® 201)>>.

€ 180,00

445, (Storia) Segu Barbara, Dalle lettere del
Nunzio Pontificio in Toscana (1786 - 1794).
Roma, Enrico Voghera, 1914.

In-8° (24 cm). 101 pp. Bross. edit. Edizione a
fogli indivisi. £ 30,00



446. (Storia) Sella Quintino, Sul concorso dello
Stato nelle opere edilizie di Roma e sui
provvedimenti a favore del Comune di Napoli.
Discorsi del dep. Q. Sella pronunziati alla
Camera dei Deputati nelle tornate delli 14, 17, e
21 marzo 1881. Roma, Tipografia Eredi Botta,
1881.

In-8° (22,5 x 15 cm). 84 pp. Lieve mancanza al
margine bianco sup. dell’opuscolo. Brossura
editoriale. € 4500

447. (Storia) Sereni Emilio, Il Mezzogiorno
all’opposizione. Dal taccuino di un Ministro in
congedo. Torino, Giulio Einaudi Editore, 1948.

In-8° (20,5 x 15 cm). 165, (2) pp. Brossura
editoriale. £ 2500

448. (Storia) Spadolini Giovanni, I radicali
dell’ottocento (da Garibaldi a Cavallotti).
Firenze, Le Monnier, 1960.

In-8° (20,5 cm). VI, 107 pp. Bross. ed. Invio
autografo dell’a. € 36,00

449. (Storia) Spanzotti Gerolamo, Disordini
morali e politici della corte di Roma esposti a
nome de’ zelanti dell’ecclesiatica liberta dal
cittadino Spanzotti membro del Collegio di
Legge nell’Universita Nazionale alla Santita di
Pio VI. Torino, Dalla Stamperia del cittadino
Giacomo Fea, anno 9° (1801).

2 voll. 2, 280, 2 pp. 476 pp. Legatura in mezza
pelle moderna di pregio con tassello, titoli oro e
filetti al dorso. Annotazione a penna al recto
dell’occhiello del 1° vol.

Nel clima incandescente del 1852, a Torino i
fratelli Canfari ristampano questa seconda
edizione del testo dello Spanzotti -la prima fu
stampata a Siena nel 1798 da Bindi - ricordando
che proprio quest’edizione, in quanto rispetto alla
prima conteneva molte correzioni e varianti e
tanto per esser ella migliore d’ assai e piu
ordinata nella distribuzione delle materie, quanto
per seguir l'ultima espressione dell’autore, ed
anche annotano conservammo infine anche le
Osservazioni all’Enciclica di Pio VII nella sua
esaltazione al soglio pontificio, tal quale la
trovammo nell’accennata edizione torinese. Lo
Spanzotti, giureconsulto piemontese(?), fervente
cattolico rivolge severe critiche alla corte
pontificia indirizzandole a Pio VI. Gli editori della
ristampa del 1852 infine ricordanoVuolsi di
passaggio raccomandare al lettore di por mente
all’epoca in cui comparve in Torino ’edizione che
a noi serve di testo- la nostra del 1801-:
riflettendo che allora il Piemonte veniva
aggregato alla Francia repubblicana sotto il
consolato di Bonaparte, sapra dare il giusto peso
a qualche analoga espressione; tanto piu che
[’autore si trattiene assai sulla questione del
giuramento civico imposto agli ecclesiastici, stato
disapprovato da Pio VI; questione non agitata
oggidi pubblicamente, ma tuttavia non affatto
intempestiva. € 170,00
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450. (Storia) Tenot Eugéne, Paris en décembre
1851. Etude historique sur le coup d’Etat. Paris,
Armand Le Chevalier, Editeur, 1868.

In-8° (23 x 14,5 cm). IX, 302 pp. Tela coeva.

Il colpo di Stato del dicembre 1851 di Luigi
Napoleone Bonaparte descritto in questo celebre
testo pill volte ristampato dal giornalista redattore
del periodico Le Siecle. € 7500

451. (Storia) Thiers Adolfo (Louis-Adolphe) -
Guizot Francesco (Francois), Miscellanea:
Thiers, Del Comunismo. Trad. di Gaetano De
Pasquali, Palermo Tripodo e Frascona, 1849;
Guizot, Della Democrazia in Francia, (gennaio
1849),Torino, Gianini e Fiore, 1849.

2 testi legati in unico volume. In-16° (15 x 10 cm).
104 pp.; 168 pp. Mezza pelle coeva. Lieve
spellatura al margine sup. del dorso.

Questa miscellanea documenta I’interesse italiano
per gli avvenimenti francesi del 1848. Il primo
testo, la traduzione del libro II del Trattato sulla
proprieta del Thiers ¢ di particolare interesse in
quanto fu tradotto e pubblicato in ambito siciliano
dal patriota licatese Gaetano De Pasquali (1818-
1902). De la Democratie en France apparve a
Parigi nello stesso anno della nostra traduzione
torinese. Questa traduzione fu pubblicata in
contemporanea con altre versioni in alcune citta
d’Italia nel 1849 (¢ difficile stabilire con esattezza
I’ordine di pubblicazione) € 8500

452. (Storia) [Tosetti Urbano ? Giovanni G.
Bottari?], Appendice alle riflessioni del
portoghese sul memoriale del p. Generale de’
Gesuiti presentato alla santita di PP. Clemente
XIII. felicemente regnante. O sia Risposta
dell’amico di Roma all’amico di Lisbona. In
Genova, 1759.

In-16° (19 x 12,5 cm). 308 pp. Cartonatura alla
rustica. lieve foro di tarlo all’ultima carta che non
comporta perdita di testo.

Si ¢ molto discusso sull’attribuzione di questo ed
altri opuscoli (come ad esempio Riflessioni di un
portoghese sopra il Memoriale presentato da’ p.p.
Gesuiti alla Santita di PP. Clemente XIII.
felicemente regnante esposte in una lettera scritta
ad un’amico di Roma del 1758) relativi agli
avvenimenti che portarono all’espulsione dei
gesuiti dal regno del Portogallo per opera
principalmente del marchese di Pombal; G.
Pignatelli ed A Petrucci (DBI, 13, pp.)
attribuiscono tali libelli al cosidetto circolo
dell’Archetto animato da Giovanni Gaetano
Bottari, circolo avverso al molinismo ed ai gesuiti;
Melzi si contraddice assegnando 1’opuscolo in un
primo momento al Bottari ed in seguito allo
scolopio Tosetti (1714-1768) (Melzi, I, p. 78 e II.
p-437). Parenti (p. 98) attribuisce lo scritto al
Bottari. La data Genova sarebbe falsa, essendo
stato probabilmente stampato a Roma. £ 180.00

453. (Storia) Tria Giovanni Andrea,
Osservazioni critiche di Gio. Andrea Tria
arcivesc. di Tiro intorno alla Polizia della Chiesa



che si legge da’ suoi primi tempi sino al presente
ne’ quattro tomi della Storia civile del Regno di
Napoli scritta da Pietro Giannone avvocato
napolitano. In Roma, nella stamperia di Giovanni
Zempel, 1752.

In-8° (25 x 19 cm). XXVIII, 644 p. Piena
pergamena coeva con tassello e titoli oro al dorso.
Buon esemplare.

11 teologo pugliese (1676-1761), nunzio apostolico
ed arcivescovo di Tiro, si inserisce nella vasta
schiera di coloro che hanno avversato 1’opera del
Giannone, con quest’ampia dissertazione sulla
potesta ecclesiastica, scritta contro alcuni capitoli
dell‘Istoria civile del Regno di Napoli pubblicata
nel 1723. Di grande interesse ¢ la prefazione al
testo, che contiene la relazione sugli ultimi anni di
vita del Giannone, scritta dal padre Prever,
sacerdote oratoriano, che fu 1’assistente spirituale
dell’illuminista napoletano durante la prigionia

piemontese. € 380,00

454. (Storia) Van Duerm Charles S.J., Un peu
plus de lumiére sur le conclave de Venise et sur
les commencements du pontificat de Pie VII.
(1799-1800). Documents inédits extraits des
Archives de Vienne. Louvain - Paris, Peeters et
Lecoffre, 1896.

In-8° (23 x 17 cm). X, 700 pp. Mezza pelle coeva
con titoli oro al dorso. £ 200,00

455. (Storia) [Vauban comte de], Mémoires pour
servir a ’histoire de la guerre de Vendée par le
comte de ***, 3 Paris, La Maison de commission
en librairie, 1806.

In-8° (20,5 x 12,5 cm). (4), 454, (2) pp. Brossura
editoriale. Mezza pelle coeva con filetti e titoli oro
al dorso.

Edizione originale. Il testo documenta, in
particolare, la disastrosa spedizione di Quiberon
che culmino con il massacro di oltre quattromila
persone, e che pose fine alla seconda guerra di
Vandea (1795). € 240,00

456. (Storia) Villari Pasquale, La storia di
Girolamo Savonarola e de’suoi tempi narrata da
Pasquale Villari con I’aiuto di nuovi documenti.
Nuova edizione con una conferenza di P. Villari
su Girolamo Savonarola e con prefazione di
Luigi Villari. Firenze, Felice Le Monnier, 1930.

2 voll. In-8° (24 x 15 cm). LXXXVI-538-CLXX-
261-CCCLVI (2) pp. Piena tela. € 65,00

457. (Storia) Vuy Jules, Le Sept octobre par J. V.
vice-président de ’institut genevois. Genéve,
Imprimérie Jules Carey, 1886.
In-8°. 19 pp. Bross. ed.
Extrait de la Revue de Geneve du 25 mars 1886.
Invio autografo dell’autore al Barone Manno.

€ 30,00

458. (Storia militare) Comando del Corpo di
Stato Maggiore. Ufficio storico, Complemento
alla storia della campagna del 1866 in Italia
(Voll. I-II). Roma, Stab. Tip. della Societa editrice
laziale, 1909.

39

2 tomi rilegati in unico volume. In-8° (24,5 x 17
cm). 123,219 pp. Mezza tela coeva. € 8500

459. (Tabacco) Mauro Giuseppe, Monografia
del tabacco. Napoli, Stabilimento Tipografico di
R. Ghio, 1866.

In-8° (23 x 14,5 cm). 444 pp. Tela coeva con titolo
oro al dorso.

Accurata monografia sulla coltivazione e
fabbricazione dei prodotti derivati. € 180,00

460. (Tartufi) Ravel Martin, Culture de la truffe
par Martin Ravel negociant en truffes noir a
Montagnac (prés Riez), Basses Alpes. Paris,
Imprimé par I’auteur, 1857.

In-8° (22 x 13,5 cm). 32 pp. Tela moderna. Nel
foglio di sguardia ¢ stata applicata una cartolina di
fine sec. XIX che raffigura un cercatore di tartufi
con il maiale.

Rarissimo testo di Ravel che aveva impiantato,
con grande successo, una coltura di tartufi in

Provenza. € 220,00

461. (Teologia) Lamet (De Bussy de) Adrien
Augustin - Fromageau Germain, Le
Dictionnaire des cas de conscience décidé
suivant les principes de la morale, les usages de
la discipline ecclésiastique, I’autorité des
conciles et des canonistes et la jurisprudence du
Royaume.. Paris, J.-B. Coignard et H.-L. Guérin,
1733.

2 voll. In-folio (39 x 24 cm). XIV, 1756 col. 1640
col. (124) pp. Piena pelle coeva con nervi, fregi e
titoli oro al dorso. Mancanza d’angolo del tassello
con il titolo del 1° volume. Lieve segno di tarlo al
margine bianco interno del 1° volume.

Edizione originale. De Lamet (1621-1691),
collaboratore del card. de Retz, si ritird in seguito
alla Sorbona per dedicarsi completamente agli
studi di teologia morale. Fu consigliere apprezzato
del celebre teologo e casuiste Jacques de Sainte
Beuve. La sua opera Résolutions de plusieurs cas
de conscience pubblicata nel 1714 fu piu volte
rimaneggiata fino a giungere a quest’edizione
definitiva. Nella presente edizione al suo testo si
aggiunsero le Résolutions del collega teologo
Germain Fromageau (1640-1705), e si ordinarono
i casi alfabeticamente dal Saint Michhel Trouve e
dal Goujet. € 450,00

462. (Teologia) [Micanzio Fulgenzio], Vita del
padre F. Paolo Sarpi dell’Ordine dei Servi di
Maria teologo consultore della Serenissima
Repubblica di Venezia. Helmstat (Venezia?), per
Jacopo Mullerj, 1750.

In-8° 823,5 x 16 cm). (4), 108 pp. ritratto del
Sarpi. Piena pergamena. Buon esemplare.
L’edizione originale fu stampata per la prima volta
nel 1646 (Leida). Melzi III, p. 256. Questa
biografia del Sarpi ¢ attribuita al padre servita
Fulgenzio Micanzio (1570-1654), canonista della
Serenissima, allievo del medesimo fra’ Paolo, che
fu con ogni mezzo vicino a Galileo nei difficili
anni della persecuzione. € 280,00



463. (Teologia) Salignac de La Motte Fenelon
Francois (de), Oeuvres philosophiques. premiére
partie : démonstration de ’existence de dieu,
tirée de I’art de la nature. seconde partie :
démonstration de ’existence . et de ’idée de
Vinfini lui méme. a Paris, chez Théophile Barrois,
1786.

In-16° (17 x 10 cm). X VI, 404 pp. Piena pelle
coeva con fregi, filetti e titoli oro al dorso.
L’edizione originale fu pubblicata tra il 1712 ed il

1718. € 60,00

464. (Teologia) Salis -Seewis Francesco, Le
estasi, le stimmate, e la scienza. Prato, Tipografia
Contrucci e Compagni, 1892.

In-16° (19 x 12,5 cm). 211 pp. Brossura editoriale
con rinforzo al dorso.

Salis-Seewis, gesuita, scienziato e teologo, fu tra
gli scrittori della Civilta Cattolica. € 30,00

465. (Torino) Catalogo illustrato della Fiera

Enologica di Torino. 11-28 febbraio 1933 XI.

Torino, Sta. Tip. Rattero, 1933.

In-8° (24,5 x 17 cm). 100 pp. Brossura editoriale.
€ 55,00

466. (Torino) Societa Promotrice di Belle Arti di
Torino. Ricordo Esposizione del 1899. Torino,
Roux e Viarengo, 1899.

In-8° (23 x 29 cm) formato album. 56 pp.
Illustrazioni. Brossura editoriale.

Dipinti, sculture e schizzi. € 45,00

467. (Toscana) La Toscana e i suoi gran-duchi
austriaci della casa di Lorena | prima versione
italiana. Firenze, Frat. Cammelli Editori - Librai,
1859.

In-16° (18,5 x 11,5 cm). 79 pp. Cartonatura

moderna. € 30 700

468. (Unione Sovietica) Nolde Boris

Emmanuilovich, Sotto il regno di Lenin di Boris

Nolde sottosegretario agli affari esteri nel

Governo provvisorio. Firenze, Associazione

Divulgatrice Donne italiane, 1920.

In-16° (17,5 x 13 cm) 45, (3) pp. Brossura muta.
€ 20,00

469. (Valle d’ Aosta) Giacosa Giuseppe, I castelli
valdostani; con 29 vignette da fotografie
originali dell’ing. Andrea Luino. Milano, Casa
Editrice L. F. Cogliati, 1905.

In-16° (19 x 12 cm). 325 pp. lllustraz. mezza pelle
coeva con tassello e titoli oro al dorso. £ 4500

470. (Verona) De Betta Edoardo, Il Municipio di
Verona nell’anno MDCCCLXVI. Relazione del
Podesta Nobile Edoardo Cav. De Betta (con
LXXXV Documenti). Verona, Stab. Tip. Vicentini
e Franchini, 1867.

n-8° (23 x 16 cm). 294 pp. Mezza pelle con
restauro al dorso.

Il nobile Edoardo De Betta (1827-1896) fu
sindaco di Verona al momento dell’ingresso della
citta nel Regno d’Italia nel 1866. € 75.00
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471. (Verona) Lecce Michele, Gli antichi estimi
veronesi. Condizioni economico-sociali di
Verona a meta del sec. XVI. Verona, Linotipia
Veronese, 1953.
In-8° (24 x 17 cm). 42 pp. Brossura editoriale.

€ 18,00

472. (Viaggi) Castellani Ch. (Charles), Vers le
Nil francais avec la mission Marchand. Paris,
Ernest Flammarion éditeur, (1899 o 1900?).

In-8° (23 x 16 cm) 437 pp. Tela editoriale con
titoli oro al dorso, Lievi tracce d’usura alla
legatura. Illustrazioni tratte da disegni di
Castellani e fotografie.

11 celebre pittore Castellani (1838-1913), su invito
del direttore de L’Illustration, tra il 1896 ed 1897,
si uni alla spedizione del capitano Marchand che
risaliva il corso del fiume Eaubangui, e si dirigeva
verso 1’ Alto Nilo. Il testo, con ampio corredo di
disegni e fotografie realizzate da Castellani, ¢ il
resoconto della spedizione. € 8500

473. (Viaggi) Livingstone David, Dernier
journal du docteur David Livingstone relatant
ses explorations et découvertes de 1866 a 1873 ;
suivi du Récit de ses derniers moments rédigé
d’aprés le rapport de ses fidéles serviteurs
Choula et Souzi, par Horace Waller. Paris,
Librairie Hachette, 1876.

2 voll. In-8° (24 x 16,5 cm). 394, VII, 416 pp.
ritratto + 5 carte geografiche ripiegate. 60
incisioni. Tela con nervi, fregi e titoli oro al dorso.
Prima traduzione francese del diario di viaggio di
Livingstone con le note dei suoi collaboratori,
sino alla sua morte avvenuta nel maggio 1873
presso il lago Bangweulu in Zambia. g 230,00

474. (Viaggi) Longhena Mario, Scritti di
Pellegrino Matteucci raccolti ed annotati.
Ravenna, Arti Grafiche, 1965.

In-8°(24 x 17,5 cm). 443 pp. Illustr. Brossura
editoriale con sovracc.

Il ravennate Matteucci (1850-1881), € noto per i
suoi viaggi d’esplorazione in Africa. € 40,00

475. (Viaggi) Molle Stefano, Visioni d’Europa.
Firenze, R. Bemporad e Figlio Editori, 1924.
In-8° (22 x 16,5 cm). 139 pp. Brossura editoriale.
Lettere giornalistiche sulle condizioni dei paesi
europei nei primi anni ‘20. € 40,00

476. (Viaggi) Rezzadore Pietro, I viaggi polari:
sunto storico delle spedizioni intraprese nei mari
glaciali: da quelle iniziate nel secolo XV fino
all’ultima compiuta colla Vega. Illustrato con
carte corrette secondo gli ultimi studi geografici
Jatti dalla Spedizione Svedese. Roma, Tipografia
Barbera, 1880.

133 pp., 11 tavv. Mezza tela moderna con tassello
e titoli oro al dorso. Dedica autografa.

Edizione rifusa e notevolmente aumentata con
ricco apparato iconografico relativo alle piu
moderne scoperte geografiche. € 180,00




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile ()
  /CalRGBProfile ()
  /CalCMYKProfile ()
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue true
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
    /Arial-Black
    /Arial-BlackItalic
    /Arial-BoldItalicMT
    /Arial-BoldMT
    /Arial-ItalicMT
    /ArialMT
    /ArialNarrow
    /ArialNarrow-Bold
    /ArialNarrow-BoldItalic
    /ArialNarrow-Italic
    /ArialUnicodeMS
    /CenturyGothic
    /CenturyGothic-Bold
    /CenturyGothic-BoldItalic
    /CenturyGothic-Italic
    /CourierNewPS-BoldItalicMT
    /CourierNewPS-BoldMT
    /CourierNewPS-ItalicMT
    /CourierNewPSMT
    /Georgia
    /Georgia-Bold
    /Georgia-BoldItalic
    /Georgia-Italic
    /Impact
    /LucidaConsole
    /Tahoma
    /Tahoma-Bold
    /TimesNewRomanMT-ExtraBold
    /TimesNewRomanPS-BoldItalicMT
    /TimesNewRomanPS-BoldMT
    /TimesNewRomanPS-ItalicMT
    /TimesNewRomanPSMT
    /Trebuchet-BoldItalic
    /TrebuchetMS
    /TrebuchetMS-Bold
    /TrebuchetMS-Italic
    /Verdana
    /Verdana-Bold
    /Verdana-BoldItalic
    /Verdana-Italic
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /ENU (Use these settings to create PDF documents suitable for reliable viewing and printing of business documents. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f300130d330b830cd30b9658766f8306e8868793a304a3088307353705237306b90693057305f00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /FRA <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /KOR <FEFFc5c5bb34c6a90020bb38c11cb97c0020ac80d1a0d558ace00020c778c1c4d558b2940020b3700020c801d569d55c00200050004400460020bb38c11cb97c0020b9ccb4e4b824ba740020c7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c2edc2dcc624002e0020c7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b9ccb4e000200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe7f6e521b5efa76840020005000440046002065876863ff0c9002540875284e8e55464e1a65876863ff0c53ef4ee553ef9760573067e5770b548c6253537030028be5002000500044004600206587686353ef4ee54f7f752800200020004100630072006f00620061007400204e0e002000520065006100640065007200200035002e00300020548c66f49ad87248672c62535f003002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d5b9a5efa7acb76840020005000440046002065874ef69069752865bc6aa28996548c521753705546696d65874ef63002005000440046002065874ef653ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000520065006100640065007200200035002e0030002053ca66f465b07248672c4f86958b555f3002>
    /ITA <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [481.890 680.315]
>> setpagedevice


